
Szekszárd MJV 

Aranykönyve 
2022 

 

I. Önkormányzat, közigazgatás 
 
 
Január 1. 
Újévi koncertet adtak a Szolnoki Szimfonikusok Szekszárdon, a Babits Mihály Kulturális 

Központban. (Továbbiakban: BMKK) A nyitányt követően Horváth István országgyűlési 

képviselő köszöntő beszédében kiemelte, hogy hagyománnyá szeretnék tenni az újév első 

napján a hasonló kulturális eseményt. A színvonalas műsor szünetében Gyurkovics János 

Szekszárd Megyei Jogú Város (Továbbiakban MJV) alpolgármestere mondott 
pohárköszöntőt a Márványteremben. 

- A megyeszékhely első újszülöttje, Zsolnai Léna Milla 4 670 grammal és 59 centiméterrel 2 
óra 12 perckor jött a világra.  
 
- Szilveszterhez hasonlóan újév napján is megdőlt az országos melegrekord, közölte az 
Országos Meteorológiai Szolgálat. Szekszárdon 17 fokot mértek. 
 
- A Tolna Megyei Önkormányzati Hivatal élén e naptól dr. Korossy Ildikó látja el a főjegyzői 
teendőket. 
 
Január 3. 
A Tolna megyében nyilvántartásba vett 133 új covid fertőzöttel a járvány kezdete 
óta 26 637-re nőtt a feltárt esetek száma. 
 
Január 4. 
Gyurkovics János alpolgármester és dr. Gábor Ferenc jegyző újévi állománygyűlésen 
köszöntötte a polgármesteri hivatal dolgozóit. Megköszönte 2021. évi munkájukat és kérte, 
hogy a napi ügyeket továbbra is a legjobb tudásuk szerint, a városlakók megelégedésére 
végezzék. 
 
Január 24. 
Horváth István országgyűlési képviselő meghívására Szekszárdra érkezett Azbej Tristan, az 
üldözött keresztények megsegítéséért és a Hungary Helps Program megvalósításáért felelős 
miniszterelnökségi államtitkár, aki a Keresztények helyzete a Közel-Keleten és Afrikában 
címmel tartott előadást a vármegyeháza zsúfolásig megtelt dísztermében. Az előadó 
véleménye szerint a keresztényüldözés a jelenlegi legsúlyosabb emberjogi válság. 
 



Január 25. 
Az I. számú Óvoda Kindergarten Kölcsey Óvoda tetőszigetelése megújult az önkormányzat 
jóvoltából. A felújítás teljes költsége megközelítőleg 8 millió forint volt, a munkálatokat helyi 
vállalkozó végezte. 
 
Február 28. 
A kerület országgyűlési képviselőjének meghívására aktuális kérdésekről előadást tartott 
városunkban Rétvári Bence miniszterhelyettes, a KDNP alelnöke. 
 
Február 16. 
Klímatudatosságot erősítő, szemléletformáló konferencián Gyurkovics János alpolgármester 
megnyitóbeszédében elmondta, hogy a város éves szén-dioxid kibocsátása kétszázezer tonna. 
2021 decemberében fogadta el Szekszárd a klímastratégiáját, amelyben megfogalmazták, hogy 
30 százalékkal szeretnék ezt a mennyiséget csökkenteni. Szekszárdon az energiafogyasztás a 
legmarkánsabb – emelte ki előadásában dr. Sági Zsolt, a Magyar Innováció és Hatékonyság 
Nonprofit Kft. szakmai igazgatója. Ezt követően dr. Mezei László a gazdasági és pénzügyi 
bizottság tagja a klíma-alkalmazkodás főbb hatásait elemezte Szekszárd város fejlődésében. 
Dr. Döbrönte Katalin fenntarthatósági szakértő a klímaalkalmazkodás városi kihívásairól, 
végül Tóth Melinda Szekszárd éghajlati kitettségéről tartott előadást. A konferencián 
felmérték a jelenlévők karbonlábnyomát, majd négy kerekasztal-beszélgetést folytattak az 
energiafogyasztás, energiahatékonyság, a slow város, zöld felületek, erdők megkötő 
képességéről és a körforgásos gazdaság lehetőségeiről. (Az olasz eredetű slow filozófia alapja 
a tudatosság, a nyitottság, az őszinteség, a közösség.) 
 
Február 24. 
24 témában döntött Szekszárd MJV Önkormányzatának Közgyűlése. Az ülést Gyurkovics 
János alpolgármester vezette. Farkas Pál Györgyné, a Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat elnöke ismertette a német nemzetiségi tanösvény projektet, amelynek 
létrehozásáról döntöttek, majd az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület 2021. évi tevékenysége 
is fókuszba került. A Wosinsky Mór Megyei Múzeum igazgatói tisztségét jelenleg is betöltő 
Ódor János Gábor pályázatát egyhangú döntéssel elfogadták. A város költségvetését, 
amelynek bevételi és kiadási főösszege 17 milliárd 448 millió forint, számos érvelés, javaslat 
után a közgyűlés 8 igen, 6 nem szavazattal elfogadta.  
 
Február 25. 
- Gyurkovics János alpolgármester előtt letette az esküt Tolna Megye 01. számú 

Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága, amelynek tagja lett dr. Fekete 

Tamás, dr. Kósa Magdolna, dr. Nemes Árpád. Póttagok: dr. Balás Ákos, dr. Póla Zoltán, 

Tóth Endre. A testület elnökének dr. Fekete Tamást, elnökhelyettesnek dr. Nemes Árpádot 

választotta meg. 

- Az önkormányzat feladata a parkok, zöldfelületek gondozása Szekszárdon, jelentette be 
Katz Zoltánné főkertész és a Városfejlesztési és Üzemeltetési Igazgatóságot vezető Magyar 
Károly a Gyurkovics János alpolgármesterrel közösen tartott sajtótájékoztatón. 



 
Február 26. 
Zaják Rita képviselő kezdeményezésére Szekszárd is részt vállal az Ukrajnából a háború elől 
menekülők megsegítésében.  Tárgyi eszközök és egyéb adományok gyűjtésére csoportot hoztak 
lére és adománygyűjtő pontot jelöltek ki. 
 
Március 1. 
A Garay téren 2 hétre felállított interaktív emlékoszlop a XX. század egyik kiemelkedő 
magyar építésze, Makovecz Imre előtt tisztelgett, halálának 10. évfordulója alkalmából. Az 
oszlopot a Makovecz Alapítvány és a Magyar Nemzeti Múzeum közösen állíttatta. 
 
Március 6. 
Több tonnányi adományt küldött Szekszárd Ungvárra a háború sújtotta területen élők 
megsegítésére.  
 
Március 7. 
A járvány 5. hullámának visszahúzódásával kivezették a még hatályban lévő járványügyi 
korlátozásokat. Nem kellett már maszkot viselni az eddig előírt zárt terekben, a 
tömegközlekedési eszközökön, az üzletekben, valamit megszűntek a rendezvényekre 
vonatkozó korlátozások is. 
 
Március 10. 
Tolna megyébe és Szekszárdra is érkeztek menekültek, ezért a szekszárdi önkormányzat is 
tervet készített a megyeszékhelyre és térségébe érkező menekültek fogadására és ellátására. A 
segítő szervezetek vezetői és dr. Horváth Kálmán kormánymegbízott és Zaják Rita tanácsnok 
hangsúlyozta a helyi felkészülés fontosságát.   
 
Március 17. 
Az önkormányzat szőlőhegyi projektje keretében megépült a játszótér a Lugas és Fagyöngy 
utca sarkán található területen, valamint a szőlőhegyi körforgalom mellett a kerékpárút déli 
végén elkészült egy kerékpáros pihenő. Gyurkovics János alpolgármester és Máté Péter a 
körzet képviselője ismertette, hogy a projekt 9,8 millió forint vissza nem térítendő uniós 
támogatásból valósult meg, amit az önkormányzat 4,9 millió forint önerővel egészített ki.  A 
játszótéren elhelyezett négy új eszköz 12 éves korig nyújt biztonságos szórakozási lehetőséget 
a gyerekeknek. 
 
Március 18. 
Dr. Horváth Kálmán kormánymegbízott, a Tolna Megyei Védelmi Bizottság elnöke, dr. 
Lehőcz Regina főigazgató és dr. Balázs Gábor tű. dandártábornok, a Tolna Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetője egyeztetett az ukrajnai menekültek elhelyezéséről 
és ellátásáról a befogadó települések vezetőivel. 
 
Március 22. 



Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Területi Kisebbségi Kapcsolattartó Munkacsoportja és 
a Tolna Megyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat képviselői találkoztak. Az egyeztető 
fórumra meghívást kaptak a megyében működő nemzetiségi önkormányzatok is. A térség 
nemzetiségi vezetőit dr. Marcsek Sándor rendőr ezredes, a város rendőrkapitánya 
köszöntötte. Az egyeztetések célja a kistérségben működő nemzetiségi önkormányzatok és a 
rendőrségi munkatársak még hatékonyabb együttműködése. 
 
Március 23. 
A VárosFa program keretében Magyarország megyeszékhelyei 20 darab sorfát kaptak. A 
Szekszárdnak biztosított csemetéket a Barátság utcai Generációk Parkjában és a Fagyöngy 
utcai játszótér köré telepítették. 
 
Március 28. 
A Vármegyeházi Esték sorozat rendkívüli eseményének vendége volt Bíró László püspök, aki 
„A család a társadalom öröme” címmel tartott előadást ezúttal a BMKK-ban. „A család a 
nemzet bástyája, hiszen erős család kell ahhoz, hogy egy nemzet erős legyen.” Horváth István 
országgyűlési képviselő köszöntőjében kiemelte, hogy a magyaroknak több mint ezer éve az 
egyik legfontosabb alapértéke a hit, a nemzet és a család hármas összefonódása. 
 
Március 29.   
A Tolna Megyei Szakképzési Centrum Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Turisztikai 
Technikum és Szakképző Iskolája több mint 1500 millió forintos költséggel újjáépült. 
Dömötör Csaba kancellár köszönetet mondott az iskola fenntartójának, az Innovációs és 
Technológiai Minisztériumnak, amelyet Schanda Tamás miniszterhelyettes képviselt, 
valamint dr. Juhász Rolandnak a Miniszterelnöki Kormányiroda állami vagyon 
gazdálkodásért felelős államtitkárának, a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési 
Hivatalnak, a szekszárdi önkormányzatnak és Horváth István országgyűlési képviselőnek. 
A minőségi kivitelezés a helybeli ipart dicséri, az SZ+C Stúdió Kft. kiváló munkát végzett.   
 
Március 30. 
A BMKK színháztermében ünnepelte a város a 65 évnél idősebb szekszárdi polgárokat, 
akiket Fekete Péter kultúráért felelős államtitkár, Horváth István országgyűlési képviselő és 
Gyurkovics János alpolgármester köszöntött és adott át ajándékot a nyugdíjas szervezetek 
vezetőinek. Ezt követően Mága Zoltán Liszt Ferenc-díjas hegedűművész és a Budapesti 
Primarius szimfonikus kamarazenekar adott nívós koncertet.  
- Bokréta került az épülő Tudásközpont legmagasabb pontjára, amely a 21. század 
követelményeinek megfelelő helyet ad a Magyar Nemzeti Levéltár Tolna Megyei 
Levéltárának (MNL TML) és az Illyés Gyula Megyei Könyvtárnak (IGYMK). Az eseményen 
részt vett Fekete Péter államtitkár, Horváth István országgyűlési képviselő, Bőhm Tibor 
főmérnök, Gyurkovics János alpolgármester és Berlinger Attila a BMKK ügyvezetője. 
 
Április 3., 8. 
Összesen 117 ezer 589 választópolgár járult az urnák elé a vasárnapi országgyűlési 
választáson és országos népszavazáson megyénkben. A névjegyzékbe vett 172 ezer 519 



személy 68,16 százaléka élt állampolgári jogával. A választópolgárok közül 54 ezer 930 
(31,84 százalék) nem voksolt. Tolna megye 1. számú OEVK eredménye: 1. Horváth István 
(Fidesz-KDNP) 22 640, 2. dr. Harangozó Tamás (DK, Jobbik, Momentum, MSZP, LMP, 
Párbeszéd) 14 279, 3. Papp Tamás (Mi Hazánk) 2 361, 4. Farkas László (MKKP) 1042, 5. 
Hajdu Ferenc (MeMo) 383, 6. Kercsó Márton (Munkáspárt-ISZOMM) 85 szavazattal. 
 
Április 5. 
Szekszárdra érkeztek a csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium tizedikes diákjai, akik több 
évtizedes hagyományt felelevenítve a Bezerédj István Technikummal kerültek kapcsolatba. A 
csoport tagjait a városházán Gyurkovics János alpolgármester és Zaják Rita tanácsnok 
üdvözölte, majd a fogadáson ajándékcsomagot, többek között egy Szekszárdot bemutató 
könyvet, vehetett át minden diák és tanár. 
 
Április 8. 
Átadták a szekszárdi Palánki híd lábánál elkészült turisztikai és szabadidőközpontot. Az 
eseményen beszédet mondott Fehérvári Tamás a Tolna Megyei Közgyűlés elnöke, Horváth 
István országgyűlési képviselő, valamint Szekszárd alpolgármestere, Gyurkovics János. 
 
Április 20. 
Az országgyűlési képviselői megbízólevelet Szekszárdon a városháza konferenciatermében dr. 
Fekete Tamás a Tolna megyei 01-es számú Országgyűlési Egyéni Választókerület Választási 
Bizottságának elnöke adta át Horváth Istvánnak, aki ötödik alkalommal lett Szekszárd és a 
környező 16 település országgyűlési képviselője. 
 
Április 21. 
Vállalkozók, vállalkozások, intézmények vezetői voltak a vendégei a BMKK 
partnertalálkozójának, amelyen Gyurkovics János, alpolgármester köszöntötte a 
résztvevőket, és méltatta az intézmény munkáját. Részt vett a partnertalálkozón Horváth 
István országgyűlési képviselő is, aki azt a támogatást méltatta, amelyet a város és a megye 
vállalkozói nyújtottak a kulturális központnak, illetve Szekszárd sportéletének. Berlinger 
Attila igazgató prezentáció keretében részletesen beszámolt munkájukról. 
 
Április 22. 
Dr. Göttlinger István Szekszárd aljegyzője 31 évi közigazgatási szolgálat után 
nyugállományba vonult.  
 
Április 27. 
Elkészült az újvárosi római katolikus templom előtti tér felújítása. Gyurkovics János 
alpolgármester a helyszínen tartott sajtótájékoztatón elmondta, a közösségi tér kialakítása és 
a Pázmány Péter tér fejlesztése 5 millió 685 ezer forint európai uniós támogatással és a város 
10,5 milliós önerejéből valósult meg. A szekszárdi önkormányzat már korábban felújíttatta a 
Rákóczi utcában a templom előtti járdaszakaszt. Az Elektrolit Kft.-vel együttműködve 
alakították ki a templom díszkivilágítását. Az épület mögötti Kirsch János emlékparkban 



felújították a padokat. A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör vásárolt festéket, 
s a munkát a tér melletti Kolping iskola diákjai, szakemberei végezték. 
 
Május 1. 
A BMKK tavaszi szabadtéri fesztiváljainak nyitó rendezvénye a Retro majális volt. A 
Prométheusz parkban az Ifjúsági fúvószenekar reggeli ébresztőjét tánc-, sportbemutatók, 
bábszínházi előadás, délután Tücsök koncert, oldtimer autók felvonulása, Egyszervolt 
Mesezenakar, Derby zenekar és TNT koncert követte.  Ebugatta címmel hobbi- és 
keverékkutya szépségversenyt tartottak, délután kezdődött a Marvel szuperhősök jelmezes, 
táncos show-ja, majd a Csurgó zenekar koncertje, térzene és a Walking Mama együttes után 
az elmaradhatatlan utcabál.  
 
Május 12.  
- A képviselők zárt ülésen döntöttek arról, hogy az önkormányzat egészségügyi 

gondnokságának intézményvezetője Villányi Mária Ildikó, a Tolna Megyei Balassa János 
Kórház (Továbbiakban TMBJK) dolgozója legyen. 

- A Toborzó Emlékfutás 2022 Szekszárdra érkezett, ahol az érdeklődőket Horváth Kálmán 

kormánymegbízott köszöntője után a BMKK előtt haditechnikai, rendőrségi és toborzó sátor 

várta. A 900 métert futók vándorbotjára Gyurkovics János alpolgármester kötötte fel a város 

emlékszalagját, majd közösen megkoszorúzták az I. világháborús emlékművet. 

Május 15.  
Az önkormányzat és a szolgáltató Alisca Terra Nkft. a továbbiakban ingyenesen biztosít 
környezetkímélő, lebomló zsákokat a zöldhulladék elszállításához.  Gyurkovics János 
alpolgármester és Szabó Antal ügyvezető sajtótájékoztatóján kiemelte, hogy 8 alkalommal, 
az államilag finanszírozott zöldhulladék szállításhoz 8 lebomló zsákot kap minden 
háztartás, sőt ezen felül minden hónapban 5 db-ot ingyen. A városszéli telephelyről a zsákok 
díjtartozás nélkül már tulajdonosi megbízással is elhozhatók. 
 
Május 18. 
A múzeumi világnap alkalmából rendezték meg a Wosinsky emléknapot a megyei 
múzeumban. Az ünnepségen köszöntőt mondott Csötönyi László Szekszárd MJV Kultúra, 
Civil szervezetek, Városmarketing Bizottságának elnöke, majd Murvai Árpád, Csötönyi 
László és Ódor János Gábor a múzeum igazgatója rótta le tiszteletét az intézmény 
névadójának szobra előtt.  A múzeum könyvtárában dr. Vizi Márta régész, főmuzeológus, a 
Szekszárdi Múzeumpalota születése címmel tartott előadást, végül a kitüntetések átadására 
került sor. (Nevek a Díjak, elismerések fejezetben olvashatók.) 
 
Május 25. 
Szekszárdon az alsóvárosi temetőben felavatták a pandémia idején elhunyt embertársaink 
emlékére készült emlékművet. Dr. Bali Ildikó, a TMBJK Fertőző osztályának főorvosa 
mellett az osztályon dolgozók, továbbá Süli János államtitkár, Gyurkovics János 
alpolgármester és Bíró László püspök emlékezett meg a vírusban elhunytakról.  
 



Május 26. 
- Szekszárd MJV Önkormányzatának Közgyűlése a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság 

58/2022. (IV.22.) GVB határozata alapján jóváhagyta, hogy a 2022. évi „Szekszárd Város 

Bora” címet a Mészáros Borház kapja meg a 2019. évjáratú Kadarka bora elismeréseként. 

- 53 napirendi pontot tárgyaltak, s hoztak döntéseket fontos ügyekben az önkormányzati 
képviselők Szekszárd MJV Közgyűlésének rendes ülésén. A zárt ülés után döntés született 
arról, hogy a faddi Bartal-kúriáról nem mond le a város, hanem a két önkormányzat, vagy 
csak Szekszárd egy idősotthont hoz ott létre. A testület elfogadta a rendőrség és a 
katasztrófavédelem beszámolóját. A továbbiakban a közgyűlés 2 igen és 12 tartózkodás 
mellett elutasította a Volánbusz Zrt. 2021. évi beszámolóját, konkrét elszámolást kérve. A 
2021-es költségvetés végrehajtását taglalva Illés Tamás képviselő pontosabb kimutatásokat 
kért. A 2022. évi bizottsági keretek felosztását jóváhagyták a honatyák. A testület elfogadta 
a kutyamenhely költségvetését és pénzügyi támogatást is megítéltek számukra. A közgyűlés 
nem fogadta el 2021. évi aranykönyvi bejegyzéseket. 
        
Május 29-30. 
A városi gyermeknap a kulturális központ rendezésében és a rossz idő miatt többnyire az 
épületben zajlott. Volt családi zenés torna, Masni és Pocó, Mihályi Réka gyermekkoncertje, 
a rendezvényteremben Ringató gyerekkoncert, zeneóvoda és családi táncház. A délelőttöt a 
Kacagó Bábszínház Rigócsőr királyfi zenés báb-musicalje zárta. Délután Harry Potter és a 
varázsvilág című interaktív gyermekműsort láthatták, amelyet az Időmanó kalandjai, Bíró 
Eszter családi interaktív és Paulina koncertje követett. Mászófal, ugrálóvár, ügyességi pálya, 
kirakodóvásár, Gesztenye Klub, habparti is szórakoztatta a gyerekeket. 
 
Június 1. 
Új tűzoltóparancsnok érkezett a Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság élére. Király 
Zsolt tűzoltó százados váltotta Győri Lajos tűzoltó alezredest. 
 
Június 3. 
Megnyitotta kapuit a nagyközönség előtt a Szekszárdi Családbarát Strand- és Élményfürdő.  

Június 3-6. 
Két év járvány miatti szünet után ismét élvezhette a város a Pünkösdi Hal- és vadünnepet a 
BMKK rendezésében. A Béla király téri színpadon és a vármegyeháza udvarán négy napon 
át sztárfellépők, szekszárdi zenekarok, együttesek és a Szekszárdról származó, örömmel 
hazalátogató művészek, gyermekelőadások szórakoztatták a közönséget. A gasztrosátorban 
három étterem kínált vad- és halétkeket, az étkes udvaron pedig frissensülteket. A Béla király 
téren a borudvar, a dombokon pedig a nyitott pincékben a legjelesebb 24 szekszárdi borász 
várta a vendégeket.   
 
Június 4. 



Szekszárd MJV egy pályázat segítségével 8 új szennyvízszivattyút vásárolt, amelyek a 
régiekhez képest kevesebb energiafelhasználással képesek biztosítani a szennyvízátemelők 
működtetését az Árpád, az Alkony és a Fagyöngy utcában. 
 
Június 11. 
- Szekszárd adott otthont a Csoóri Sándor Népművészeti Fesztivál – Együtt a Kárpát-

medencében című rendezvénynek, amelyen Tolna megye 37 együttesének közel 900 táncosa 

vett részt. Az együttesek felvonulását követően ökumenikus istentisztelet kezdődött a 

katolikus templomban az együttesek és zenekarok részvételével, majd Zsikó Zsuzsanna 

vezetésével sok száz torokból csendült fel a Magyarország az én kedves szép hazám című 

ének. Csoóri Sándor: Virágvasárnap című versét Csötönyi László szavalta el. Gyurkovics 

János, Szekszárd alpolgármestere és Zsikó Zoltán, a Tolna Megyei Közgyűlés alelnöke tartott 

köszöntőt. A Táncol a tér! című program sok száz szoknyás karikázóval, verbunkkal, 

csárdással, friss és ugróssal zárult.  Színpompás Tolna megye címmel a Művészetek Házában 

Tolnai tájak, népcsoportok és falvak viselet bemutatóját élvezhette a közönség. Ugyanebben 

az időben a BMKK rendezvénytermében táncház várta a közönséget benne játékokkal, 

érdekességekkel.  

- Az Európai Borlovagrend Szekszárdon tartotta avatóünnepségét látványos felvonulással a 

Béla király téren, amelyen itt volt a Szent Korona hivatalos másolata koronaőrök kíséretében. 

Június 16. – augusztus 31. 

A Baka István Általános Iskolában a nyári szünet végéig meleg ételt biztosított Szekszárd 

MJV Önkormányzata azon hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek 

számára, akiknek szülei rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülnek. 

 

Június 22. 

Monitorokat adományozott a szekszárdi önkormányzat a közgyűlés Gazdasági és 

Városfejlesztési Bizottságának (GVB) döntése alapján a Humán Szolgáltató Központnak, 

amely a Karöltve Szekszárdért Egyesülettel közösen eljuttatta az 11 eszközt azokhoz, 

akiknek ez segítséget jelentett.  

 
Június 23. 

Rendkívüli ülésen 28 napirendi pontot tárgyalt Szekszárd MJV Önkormányzatának 

Közgyűlése. Zárt ülésen téma volt az uszoda ügye, a városi díjak adományozása, a Volánbusz 

és a város közötti fizetési megállapodás, a sportközpont mérlegbeszámolójának elfogadása, a 

könyvvizsgálói megbízások. Nyílt ülésen a Szekszárdi Meliorációs Nonprofit Kft. az Alisca 

Terra egyesülése, az önkormányzati utak behajtási engedélyei, a városi ünnepek alacsonyabb 

költségvetése, a tömegközlekedési menetrend módosítása, az önkormányzati gazdasági 

tásaságok vezetőinek javadalmazása, a 2021. évi Aranykönyv közzétételének elvetése és 

alapítványok támogatása. 

November 24. 



Dr. Kulcsár Ágnes, a helyi választási bizottság elnöke előtt letette a képviselői esküt Szollár 

Zoltán, akit a város négyes számú választói körzetében november 13-án a szavazók többsége 

képviselőnek választott.  

 

November 28. 

A fogyatékossággal élő és az ép gyermekek által közösen használható játszóteret adtak át 

Szekszárdon. Az új játszótér megépítését „A játék összeköt!” programban a Nagykarácsony 

sorsjegy bevételeinek egy részéből a Szerencsejáték Zrt. vállalta. 

 
December 21. 

Szekszárd MJV Közgyűlése 2022. évi utolsó ülésén a parkolási díjak emeléséről, illetve a 

tömegközlekedési díjakról döntött. 

 

December 31. 

Az év végén nyugdíjba vonult Parrag Ferenc Béláné, aki 1981 óta dolgozott a Polgármesteri 

Hivatalban, 1984-től anyakönyvvezető, 2015-től az Anyakönyvi Osztály vezetőjeként. 

 

 

 

 

  



 
II. Gazdaság 

 

Január 25. 

Az élelmiszeripari üzemek fejlesztésére kiírt pályázat első körének szekszárdi nyertesei a 

Tolnatej Zrt., valamint a Mészáros Borház és Pincészet összesen 1 milliárd 800 millió 

forintot kapott tevékenységének bővítésére. A hazai tej egytizedét feldolgozó, teljesen magyar 

tulajdonban lévő üzem több mint 500 dolgozónak ad munkát. A 2500 hektáros szekszárdi 

borvidék egyik legjelentősebb gazdasága a Mészáros Pincészet, amely összesen 250 hektáron 

termett szőlőt dolgoz fel. 

 

Január 31. 

Pincemesék címmel jelent meg Szabó Berni, Tóth Róbert és Várnagy Balázs 256 oldalas 

könyve, amely új megközelítésből mutatja be a borvidék 16 borászatát, annak jeles képviselőit 

17 egymásra épülő fejezetben. A fotókat Kovács Viktor, Ruip Gergő, Kiss Albert és Wágner 

Éva készítette, a könyv professzionális arculatát Vincze Dávid.  

 

Február 

Mesterképzéseket indított a Tolna megyei Kereskedelmi és Iparkamara. A tanfolyamon részt 

vevők naprakész tudást szerezhetnek, és a képzés elvégzése után oktathatják a jövő 

szakembereit is. 

 

Február 10. 

A Vállalkozói Szalon vendége volt dr. Pogátsa Zoltán PhD, közgazdász, szociológus, a 

Soproni Egyetem Lámfalussy Sándor Közgazdaságtudományi Kara habilitált egyetemi 

docense, aki „Meddig tart még az infláció? Mi okozza? Mit lehet tenni ellene?” címmel tartott 

előadást. 

 

Február 17. 

A Paks II. projektről tájékozódhattak a Tolna megyei vállalkozók a vállalkozói fórumon. A 

Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara meghívására számolt be a beruházás 

aktualitásairól Süli János tárca nélküli miniszter, dr. Becskeházi Attila államtitkár és Lenkei 

István vezérigazgató Szekszárdon. 

 

Március 2. 

Dr. Fazekas Sándor a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK), és a Magyar Gazdakörök és 

Gazdaszövetkezetek Szövetsége (MAGOSZ) képviseletében, valamint Horváth István 

országgyűlési képviselő és Vendégh Edit kamarai elnök tartott sajtótájékoztatót 

Szekszárdon, a PTE Illyés Gyula Kar kari tanácstermében a gazdálkodók számára.  

 

 



Március 19. 

Horváth István országgyűlési képviselő fővédnöksége és Zsikó Zoltán megyei közgyűlési 

alelnök védnökségével helyi és környékbeli termelők sokakat vonzó élménypiaca örvendeztette 

meg a lakosságot. A standokon mézek, fűszerek, kékfestő ruhák, kézműves sör, gyönyörű 

sonkák, húsok, gyümölcsszörpök, a gyerekeknek ügyességi játékok, a kisszínpadon a Csurgó 

zenekar színes műsora aratott sikert.  

 

Április 12. 

A szekszárdi borászok, a Szekszárdi Borvidék Nonprofit Kft. és a KNK PR&Média értékes 

összefogásának köszönhetően létrejött egy ingyenes telefonos alkalmazás a Szekszárdi 

borvidék bemutatására, amely informál az eseményekről, szálláshelyekről, éttermekről, a 

közlekedési lehetőségekről, valamint a több mint 30 csatlakozó pincészetről is. 

 

Április 21. 

Tigelmann Gábor az Erste Bank dél-magyarországi valamint Szerdahelyi Róbert területi 

vezető köszöntője után együtt adták át ügyfeleiknek a Lojalitás díjat, amely mellé egy 

Lojalitás kedvezmény csomag is járt ajándékba. A 20 Tolna megyei kis- és középvállalkozó 

partner között ott volt a Bodri Pincészet, a Delta-E Kft., a Dúzsi Kft., a Gödrei 

Mezőgazdasági Zrt., az Oktel Kft., a Pannon Agro 2000 Kft., a Recrea Kft., a Tolna Megyei 

Vállalkozásfejlesztési Alapítvány és a Vertikál Kft. képviselője. 

 

Április 24. 

- 99 elismerést osztott ki a szekszárdi borversenyen a bírálóbizottság. Nagyaranyat ítélt a 

Prantner Pince 2019-es Syrah, Heimannék 2017-es Barbár, a Vesztergombi Pince 2017-es 

Merlot Bodzás és Mészárosék 2019-es Ohmerops, valamint a Fritz Borház 2017-es 

Szekszárdi Medicina cuvée-je. A legjobb vörösbor címet a Prantner Pince Syrah 2019 bora 

kapta. Szekszárd Város Bora 2022-ben a Mészáros Borházból – Kadarka 2019.  

- A Magyarországi Logisztikai Szolgáltató Központok Szövetsége szervezett 

előadássorozatot és kerekasztal-beszélgetést Szekszárdon. Az érdeklődők a legfrissebb 

kutatásokba és az elmúlt évek változásaiba nyerhettek bepillantást az energiaellátás, a 

logisztika és a munkaerőpiaci változások kapcsán. Többek között dr. Koltai Zoltán oktatási 

dékánhelyettes, a PTE KPVK egyetemi docense „Közlekedési infrastruktúra és munkaerőpiac 

a városi versenyképesség szolgálatában címmel tartott előadást, Orbán Krisztián közgazdász, 

politológus pedig a jelenlegi geopolitikai helyzetet elemezte. 

 

Május 13. – június 25. 

Az „Egyéni gazdaságok júniusi összeírása 2022” címmel, a KSH földhasználattal és az 

állattenyésztéssel kapcsolatos adatfelvételének célja volt a mezőgazdaság szerkezetében 

bekövetkezett változások, illetve pontos és hiteles adatok gyűjtése a hazai gazdaságirányítás, 

az EU, továbbá a gazdálkodók számára.  

 



Május 20. 

Tolna megyében több mint tizenegyezer kamarai tag adhatta le voksát a NAK 

küldöttválasztásán. 

 

Június 17. 

A Merops Hotelben megrendezett küldöttgyűlésen a MAGOSZ és 17 támogató szervezet 

küldöttlistáján szereplő személyek alkotta 70 fős küldöttgyűlés újabb 5 évre megválasztotta 

a NAK megyei elnökét Vendégh Edit személyében. Munkáját hét alelnök segíti: Szilágyi 

Tibor István a mezőgazdasági, a Tolnatej Zrt. képviseletében Koller Attila az élelmiszeripari, 

Hajdók Gábor a vidékfejlesztési, Csike György az általános agrárgazdasági, illetve Kővári 

László, Naszvadi Endre és Gyurkovics János a helyi földbizottsági ügyeket felügyeli. 

 

Június 18-20. 

Háromnapos borünnep keretében öt-öt elismert borászat és vendég-pince 11. alkalommal 

rendezte meg az Iván-völgyi Kadarka Túrát. A rendezvény célja ezúttal is a szekszárdi 

borvidék e különleges részének és az itt termett boroknak bemutatása volt. 

 

Szeptember 9. 

 30 éves fennállását ünnepelte a Ferropatent Zrt. Ez alkalomból szekszárdi telephelyük 

rendezvénytermében családias hangulatú összejövetelen, a dolgozókkal közösen tekintettek 

vissza az elmúlt évekre. 

 

Szeptember 14.   

Befejeződött az az 5 milliárd forintos beruházás, amelynek eredményeként új 

üzemcsarnokban, a világszínvonalon is legkorszerűbb gépsoron készül a sajt a Tolnatej Zrt.-

nél. Az ünnepségen részt vett Varga Mihály pénzügyminiszter és Győrffy Balázs, a Nemzeti 

Agrárgazdasági Kamara elnöke is. 

 

November 10. 

Dr. Greinstetter Balázs helyettes államtitkár a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív 

Program (GINOP) Monitoring Bizottságával három európai uniós támogatásból 

Szekszárdon megvalósult projektet tekintett meg. 

 

November 12.  

A Szekszárdi borvidéket, a bordói fajták kiemelkedő termőterületét mutatták be 

Budapesten.a Winelovers Bordói November Nagykóstolóján  

  



 

III.      Oktatás, nevelés 
 

Január 12. 

Nyílt napot tartott a Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pedagógusképző és 

Vidékfejlesztési Kara (Továbbiakban PTE KPVK).  A campuson az intézeti standoknál 

érdeklődhettek a látogatók a képzések, a felvételi követelmények iránt, és lehetőségük volt az 

oktatókkal és hallgatókkal is beszélni. Köszöntőt mondott dr. habil Bús Imre általános és 

tudományos dékánhelyettes és Csötönyi Pál a Hallgatói Önkormányzat elnökhelyettese. 

 

Január 23-24. 

A magyar kultúra napja alkalmából az Operaház nagykövetei program keretében Käfer 

György klarinétművész, operanagykövet a Garay gimnáziumban és a Garay általános 

iskolában tartott előadásokat Naszladi Juditnak, a gimnázium mesterpedagógusának 

szervezésében.  

 

Január 30. 

Klímapolitika Közép-európai szemmel címmel tartott előadást a MCC szekszárdi 

központjában Mariusz Orion Jędrysek, a lengyel Környezetvédelmi Minisztérium volt 

államtitkára, a Lengyel Tudományos Akadémia tagja, volt parlamenti képviselő. 

 

Február 15. 

Az elsők között kaptak 173 új laptopot az I. Béla Gimnázium tanulói. „Diákjaink nagy 

ajándékot kapnak, amely támogatja tanulásukat és fejlődésüket” – mondta Hajós Éva 

igazgató. A laptopok ugyanis a Digitális oktatáshoz való egyenlő hozzáférés feltételeinek 

biztosítása a tanulók és a pedagógusok számára elnevezésű projekt keretén belül érkeztek. 

Horváth István országgyűlési képviselő elmondta, a mai fiatalok a legkorszerűbb technikai 

eszközökhöz juthatnak hozzá, így kedvezőbb feltételekkel folytathatják tanulmányaikat.  

 

Március 9. 

Dr. Cseh Mária, a George Washington University professzora tartotta díszdoktori 

székfoglaló előadását Szekszárdon, a PTE KPV Karán. Az agrármérnök hallgatók 

megismerkedtek a vezetéstudomány legfrissebb irányzataival és ennek amerikai 

gyakorlatával. 

 

Március 11. 

Öt szekszárdi általános iskola, a Baka mellett a Babits, a Dienes, a Gyakorló és a Garay 7. 

és 8. osztályos diákjai, több mint 70-en mérték össze tudásukat földrajzból, biológiából, 

kémiából és fizikából. A diákoknak online felületen kellett megoldaniuk egy komplex 



feladatsort kétfős csapatokban. Ezt követően interneten keresve kellett kérdésekre 

válaszolniuk. A legjobb versenyzők társasjátékokat kaptak nyereményként. 

 

Március 18. 

9 intézmény 20 tanulója 4 témakörben mérkőzött meg egymással előre elkészített dolgozatai 

révén a 36. Csapó Dániel Emlékversenyen. A vendéglátó szekszárdi Déli ASzC Csapó Dániel 

Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiumban Budapest, Hajdúnánás, 

Kaposvár, Kiskunfélegyháza, Lengyel, Szombathely, Vác és Vép is képviseltette magát 

diákjai révén. 

 

Március 30.  

Átadták az I. Béla Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola 230 millió forintból felújított 

épületét. Az energetikai fejlesztések keretében a tetőre napelemeket helyeztek el. Horváth 

István országgyűlési képviselő hangsúlyozta, külön öröm, hogy szekszárdi vállalkozás 

valósította meg az energetikai beruházást. Hajnal Gabriella a Klebelsberg Központ elnöke, 

Gerzsei Péter, a tankerületi központ igazgatója és Hajós Éva intézményvezető köszöntője 

után műsort adtak az intézmény tanulói, majd a nemzeti színű szalag átvágását követően 

megtörtént a felújított iskolaépület bemutatása. 

 

Április 28. 

A Csapó Dániel Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium végzős diákjai 

hagyományos traktoros felvonulással köszöntek el intézményüktől és a megyeszékhelytől. 

 

Május 2. 

A Szekszárdi Tankerületi Központ által fenntartott középiskolákban 366 tizenkettedik 

évfolyamos diák kezdte meg az érettségit. A maturálók középszinten összesen 1330, emelt 

szinten pedig 338 vizsgát tettek.  

 

Július 17-23. 
A Nyitott Világ Alapítvány 1997 óta folytatja nyelvoktató tevékenységét Szekszárd MJV 
anyagi és erkölcsi támogatásával. A tanévhez igazodó rendben, szeptembertől júniusig angol 
és német nyelvből folyó tanfolyamaikkal közel 2200 közép- illetve felsőfokú nyelvvizsga 
megszerzésében segítették diákjaikat. Tevékenységük keretében 22. alkalommal szervezték 
meg a hagyományos nyári nyelvtábort Vajtán, a Zichy kastélyban. A nyelvtáborban 75 diák 
tanult angol és német anyanyelvű tanárok közreműködésével.  
 
Augusztus 17. 

 Játékok az egyetemről témában tartott sajtótájékoztatót Prof. dr. Szécsi Gábor, a PTE 

KPVK dékánja és két professzor, Klein Sándor és Nemeskéri Zsolt. A matematika életünk 

minden ágát átszövi, és fontos, hogy a fiatalabb generáció ne csak elsajátítsa, hanem meg is 

szeresse azt. Ennek érdekében a tudósok, felhasználva a Szekszárdhoz kötődő Dienes Zoltán, 



Dienes Valéria fiának ötleteit, játékokat készítettek, amelyek a matematikai logikát és a 

számolás tudományát szerettetik meg. 

 

Szeptember 4-10 
A Nyitott Világ Alapítvány ebben az évben is megszervezte diákjai számára a hagyományos 
nyelvi és kulturális utat Bécsbe, ahol a diákok osztrák idegenvezetők segítségével ismerték 
meg a város nevezetességeit és gyakorolták az német nyelvet. 
 

Szeptember 

Öt és fél évtizeddel ezelőtt, 1977-ben csengettek be először az Ipari és Mezőgazdasági 

Szakközépiskolában, amely később a Rózsa Ferenc Szakközépiskola, majd technikum, s 

1992-óta az I. Béla Gimnázium nevet viseli. 

 

Október 28. 

 A Pécsi Tudományegyetem és a Semmelweis Egyetem konzorciumának pályázata egymilliárd 

forint vissza nem térítendő támogatást kapott egyenlő megosztásban, európai uniós forrásból 

(ERFA) általuk fenntartott gyakorlóiskolák infrastrukturális fejlesztésére. 

 

November 17.  

A kolozsvári Báthory István Elméleti Líceum öttagú küldöttsége látogatott el Tolna megye 

székhelyére. Az erdélyi vendégek a Szekszárdi Garay János Gimnázium meghívásának eleget 

téve érkeztek két nap erejéig a partneriskolába.  

 

November 18. 

 A járványügyi veszélyhelyzetet követően ismét megrendezték a „Fiatalokkal az egészségért” 

elnevezésű vetélkedőt a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Magyar 

Rákellenes Liga Szekszárdi Alapszervezetének közös szervezésében. A versenynek a BMKK 

adott otthont. A győztes az Ady Kadétok csapata lett. 

 

November 21.  

A kutatás és az oktatás együttműködéséről szóló tudományos konferenciát tartottak 

Szekszárdon, a PTE KPV Karán. Az egyetemi kar ezzel kapcsolódott Tudomány ünnepéhez. 

 

November 29. 

 Közel 100 érdeklődő vett részt a PTE KPVK nyílt napja eseményein. 

 

December 14. 

 A Dél-dunántúli régió négy iskolájának tanulói versenyeztek a VI. Schnitta Sámuel Szakmai 

Csapatverseny regionális elődöntőjén, Szekszárdon a Tolna Megyei SZC Hunyadi Mátyás 

Vendéglátó és Turisztikai Technikum és Szakképző Iskolában. A versenyen a hazai csapat 

diadalmaskodott. 

 



December 22. 

Az intézményt 2018 óta vezető Prof. Dr. Szécsi Gábor tanszékvezető egyetemi tanárt, a PTE 

KPVK jelenlegi dékánját további 4 évre a kar dékánjává nevezte ki prof. dr. Miseta Attila, 

a PTE rektora.  

  



IV. Kultúra, tudomány, közművelődés 
 

Január 16. 

In memoriam Lányi Péter címmel hangversenyen emlékeztek zenész barátai a 2017-ben 

elhunyt a zongoraművész-tanárra a Művészetek Házában. Telt házas esten tisztelegtek a 

művész emléke előtt pályatársai, barátai, volt kollégái.  

 

Január 18. 

- Mészöly Miklós író születése 101. évfordulóján a megyei múzeum könyvtárában tartottak 

vers-és prózamondó versenyt. A legjobbak felléptek az emléknapon. Délután Családáradás 

címmel fotók és dokumentumok kiállítása nyílt a vármegyeháza kiállítótermében, majd 

ugyanitt Polcz Alaine és Nemes Nagy Ágnes barátságát felidéző felolvasóestet tartottak, 

Ablonczy Anna bevezetőjével, Rubányi Anita és Sipos Eszter közreműködésével. Végül 

bemutatták Mészöly Miklós 100. születésnapjára készült könyvet, az Átfénylik rajtuk című 

antológiát. 

- A magyar kultúra hete alkalmából Művészettörténeti szabadegyetem vette kezdetét a 

Művészetek Házában. Értékvalóságok, kérdések és válaszkísérletek címmel dr. Aknai Tamás 

művészettörténész a magyar képzőművészet kétszáz évéről tartott illusztrált előadást. 

 

Január 19. 

Mészöly Miklós író, a város díszpolgára születésének 101. évfordulóját a Művészetek 

Házában tartották, immár 19. alkalommal. Köszöntőt mondott Gyurkovics János 

alpolgármester, levélben köszöntötte az egybegyűlteket Szörényi László irodalomtörténész, a 

Mészöly Miklós Egyesület elnöke, majd könyvbemutató következett, Hernádi Mária – 

Urbanik Tímea: Szorongatott idill című könyvét ismertette Urbanik Tímea, amely Nemes 

Nagy Ágnes, Lengyel Balázs, Polcz Alaine és Mészöly Miklós levelezését foglalja össze. 

Ezután Szigeti László – Németh Gábor beszélgetésében a Párbeszédkísérlet című kötet új, 

bővített kiadásáról esett szó. Portréfilmet vetítettek Csabai László íróról, 2020. évi Mészöly 

Miklós-díjas íróról. A film alkotói Gacsályi József és Pomsár Tamás voltak. A Mészöly 

Miklós Emlékplakettet 2022-ben Dicső Zsolt költő, szerkesztő érdemelte ki és Gyurkovics 

János alpolgármester adta át. A Mészöly Miklós-díjat Bartók Imre írónak ítélte a Mészöly 

Miklós Egyesület, amelynek elnökségi tagja, Ódor János Gábor adta át a kitüntetést. Az 

ünnepségen felléptek az előző napon rendezett Mészöly Miklós Vers- és Prózamondó Verseny 

díjazottjai, Szaka Veronika bonyhádi gimnazista és Wéber Aliz a katolikus iskolaközpont 

tanulója. Közreműködtek a gimnázium muzsikusai, Balogh Benedek tubán, Sági Róbert 

trombitán, zongorán kísért Laki János. Moderátor Gödrei Zoltán volt. A program után 

felavatták az író mellszobrát, amelyet a Szekszárdon élő szobrászművész, Adorjáni Endre 

készített. Az új alkotás leleplezése előtt először Danyi Zoltán Mészöly Miklós-díjas író, költő 

olvasta fel írását, majd Krasznahorkai László Kossuth-díjas író visszaemlékezését 

tolmácsolta Boglári Tamás színművész. Szörényi László irodalomtörténész, a Mészöly 

Miklós Egyesület elnöke a szobor avatására írt gondolatainak felolvasása után Gyurkovics 



János alpolgármester leleplezte az alkotást. Ezt követően a márványoszlopon álló bronz 

mellszobor elé a város intézményeinek képviselői helyezték el az emlékezés koszorúit. Délután 

a vármegyeháza ideiglenes kiállítótermében a kitüntetettekkel Ódor János Gábor múzeum- és 

Liebhauser János könyvtárigazgató beszélgetett. Az emléknap hagyományosan Polcz Alaine 

tombolájával ért véget. 

 

Február 5. 

A Deutsche Bühne Ungarn a Hamelni patkányfogó című mesejátékot adta elő a fővárosban, 

a Magyarországi Német Kulturális Központban, másnap pedig A szőlőtőkék istene című 

vígjátéknak tapsolt a Bethlen Téri Színház közönsége. 

 

Február 6. 

Farsangi Játszóház – Kölyökkarnevál és banyatánc elnevezésű programot tartottak a 

szekszárdi Babits Mihály Kulturális Központban. A közönségnek a Tücsök Zenés Színpad 

gyermek-, és ifjúsági csoportjának műsorát és a Csurgó zenekar gyermekkoncertjét és 

táncházát kínálták, emellett kézműves foglalkozással, farsangi fánk kóstolóval, valamint 

szörnyszelídítővel, fotófallal, vidám kvízjátékkal is készültek a szervezők. 

 

Február 14. 

A könyvajándékozás világnapja célja az, hogy ezen a napon minden gyerek kapjon egy kötetet 

és megszeresse az olvasást. A megyei könyvtár gyermekkönyvtára 4 helyre mintegy 100 kötetet 

ajándékozott. 

 

Február 19.  

Magyar cigány hősök címmel vándorkiállítás volt látható a Wosinsky Mór Megyei Múzeum 

előtt, amely azokat a szereplőket mutatta be, akik őrizték, ápolták magyarságukat. 

 

Március 5. 

Nagy sikerrel zajlott a BMKK-ban a II. Dél -dunántúli Hagyományőrző táncosok szólótánc 

versenye, amelyet Bogár István emlékére rendezett a Bartina Néptánc Közhasznú Egyesület 

és az országos hatókörű Muharay Elemér Népművészeti Szövetség. A versenyen 3 megye 14 

településének együtteseiből 32 produkcióban 57 táncos vett részt. 

  

Március 6. 

A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes Kodály Zoltán halálának 55. 

évfordulójára emlékestet rendezett a vármegyeháza dísztermében. Közreműködött a Nagy 

Lajos Gimnázium Laudate Vegyeskara, a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes 

Naszladi Judit vezényletével és a Szekszárdi Klarinét Kvartett.  

 

Március 12-13. 



Az Operettszínházban a felnőtt Néptáncantológián lépett fel nagy sikerrel a Bartina 

Néptánc Egyesület az elmúlt 5 év legjobb koreográfiáival. Este a Hagyományok Házában 

gálaesten mutatkoztak be az Örökség Egyesület által meghirdetett Mesterek és Tanítványok 

pályázat díjnyertes produkciói, köztük Tóth-Mihó Erika – Tóth Zoltán és tanítványaik 

Bajusz Panna – Sándor Benjamin. Vasárnap az Eiffel Műhelyházban a Sihederek csoport 

aratott nagy sikert. 

 

Március 13. 

A Csurgó együttes a BMKK színháztermében tartott fellépés bevételéből az Ukrajnából 

menekülő, háború sújtotta gyermekeken, családokon segített. A Barta Balázs (gitár) Maráz 

Nándor (dob), Siklósi Krisztián (műsorvezetés, ének), Szabó Máté Gergely (hegedű, ének) és 

Szűts Huba Ákos (nagybőgő) alkotta kvintett műsorát ez alkalommal is vidámsággal és nagy 

tapssal honorálta a közönség. 

 

Március 18. 

Szekszárdra is megérkezett a Kálmáncsehi-Liechtenstein-breviárium és misekönyv fakszimile 

kiadása. A keresztény emlék 1481-ből származik. A kézirat együttes a szekszárdi Schöck 

ArtPrint Kft. kivitelezésében készült, Schöck Gyula tulajdonos irányításával az 52. 

Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus alkalmából nyerte el formáját. A Művészetek 

Házában tartott könyvbemutatót a Nemzetstratégiai Kutatóintézet a Schöck ArtPrint Kft.-

vel karöltve rendezte.  Felföldi László pécsi megyéspüspök megnyitó beszéde után Süli János 

tárcanélküli miniszter, országgyűlési képviselő, majd Horváth István országgyűlési képviselő, 

valamint Rózsa Dávid, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója köszöntötte az 

érdeklődőket. Ezt követően Mikó Árpád az MTA BTK Művészettörténeti Intézetének 

igazgatója Mátyás és kora, Zsupán Edina klasszikafilológus, az OSZK Res Libraria 

Hungariae, Lauf Judit Fragmenta Codicum kutatócsoportjának tagja: A budai könyvkészítő 

műhely Mátyás korában; Schöck Gyula: Hogyan készül egy fakszimile címmel tartott 

előadást. Végezetül Szász Jenő, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet elnöke zárta a 

rendezvényt. A szóban forgó Kálmáncsehi-breviárium minden bizonnyal Budán készült, ez a 

kötet bizonyítja azt, hogy Mátyás korában már létezett itt kódex festészet.  

 

Március 17-24. 

Az Illyés Gyula Megyei Könyvtár (IGYMK) is részese az országos Internet Fiesta online 

programnak, amelyen digitális oktatás, előadások, játékok, kirándulás, ingyenes beiratkozás 

és kedvezmények várták az érdeklődőket. Bemutatták a 3D-nyomtatók működését, a 

Digiscool keretében a résztvevők ismerkedhettek a robotikával is, de volt utazó 

élményközpont, valamint online angol, német nyelvű és helytörténeti rejtvények is. 

 

Április 1. 

A Bárdos Lajos Zenei Hetek keretében megrendezett „Újra Éneklő Ifjúság” elnevezésű 

díszhangverseny szekszárdi koncertjén a Tolna megyei kórusok mellett Baranya és Bács-



Kiskun megyéből érkezett általános- és középiskolai énekkarok énekeltek. A rendezvénynek a 

Babits Mihály Kulturális Központ adott otthont, ahol 11 kórus énekelt. Közel 300 fiatal 

érkezett Bajáról, Bonyhádról, Paksról, Pécsről, Szekszárdról és Várdombról. Köszöntőt 

mondott Gyurkovics János alpolgármester és Berlinger Attila a kulturális központ igazgatója. 

A minősítéssel egybekötött ünnepi koncert a Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei 

Együttesek Szövetsége (KÓTA) és Naszladi Judit, a Szekszárdi Garay János Gimnázium 

ének–zene mestertanára szervezésében, valamint Szekszárd MJV Önkormányzatának 

Közgyűlése Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottsága segítségével, az Emberi 

Erőforrások Minisztériuma támogatásával valósult meg. 

 

Április 8. 

Demjén Ferenc Zoltán szekszárdi képzőművész 2020-ban nyerte el a Víz P’Art 

Közalapítvány által létrehozott Szabó Dezső Művészeti Ösztöndíjat. A BMKK-ban a 

Bakta Galériában állították ki műveit. Az ösztöndíj célja évente egy fiatal képző- vagy 

iparművész támogatása alkotói tevékenységének fejlesztésében, kiteljesítésében, valamint 

szakmai elképzeléseinek megvalósításában, továbbá segítséget nyújt a tanulmányaihoz, 

kutatómunkájához. A kiállítást Berlinger Attila az intézmény igazgatója nyitotta meg. Fusz 

György, a Víz P’Art Közalapítvány elnöke kihirdette a 2021. és 2022. év ösztöndíjasait is. 

2021-ben Tóth Zsófia, 2022-ben pedig Závorszky-Simon Mártont tartották érdemesnek a 

díjazásra.  

 

Április 9. 

a Bartina Néptáncegyesület hét korcsoportjának 250 táncosa énekelt együtt Szekszárdon, a 

BMKK színháztermében. A járványveszély miatt két év kimaradása után kettős évfordulót 

ünnepeltek: a néptáncegyüttes 55 esztendős fennállása és az alapító Szabadi Mihály 85. 

születésnapja alkalmából. Ezt a dupla ünnepet méltatta megnyitó beszédében Horváth 

István országgyűlési képviselő. Ugyancsak a jubilálók táborát erősítette Prantner-Zatykó 

Tünde, aki 30 éve kezdte a táncot a Bartinában és immár a nagyegyüttes vezetője. Szabó 

Katalin és Enyedi Petra, a nagyegyüttes tagjai 25, illetve 20 éve bartinások, ezért birtokosai 

lettek a Szekszárd Városért a Művészet Erejével elismerő címnek. A kitüntetést Horváth 

Istvánnal együtt Gyurkovics János alpolgármester adta át. Szabadi Mihály alapítót, 

nemzetközi hírű koreográfust, népművelőt, etnográfust születésnapján Berlinger Attila 

igazgató méltatta. 

 

Április 21. 

Kaczián János Tisztes polgárok és fenegyerekek szokásvilága a régi Szekszárdon címmel 

mesélt a hajdani Szekszárdról a BMKK szabadegyetemi sorozatának első programján.  

 

Április 29. 

Egy munkahelyen töltött 51 év és sok ezer cikk megírása után elköszönt a Tolnai Népújságtól 

Letenyei Györgyné Ihárosi Ibolya újságíró. 



 

Április 29-30. 

A Szekszárdi Néptáncfesztivált Szabadi Mihály alapította 1968-ban, majd Matókné Kapási 

Julianna lett a művészeti vezető. 2022-ben újra megrendezték a fesztivált az ország 12 

legjobb együttesével a tánc világnapján, a Garay téren, majd az energiapark játszóterén, ezt 

követően ismét a Garay téren szabadtéri tavaszi latin bulit tartottak, ahol tanulni lehetett a 

kubai salsát és bachatát.  

 

Május 22. 

A TolnaArt Egyesület és a kulturális központ szervezésében a Művésztanárok Tolnában 10. 

alkalmaként állított ki a megye két legidősebb művésztanára, Kovács Ferenc és Molnár Mózsi 

György a Művészetek Házában. 

 

Május 2. 

 A Régészet Napja alkalmából – a melynek témája A megtartó közösség volt – a Wosinsky 

Mór Megyei Múzeumban (WMMM) dr. Vizi Márta „Megtartó közösség: a középkori 

mezővárosok – Ete és Ozora” címmel tartott előadást, majd a múzeum 40 év után lebontásra 

került Látványtárában a népvándorlás kori emlékeket Ódor János Gábor mutatta be 

tárlatvezetés keretében.  

 

Június 9-11.  

Szekszárdon a WMMM és az IGYMK közös rendezéssel tartotta meg városunkban a 93. 

ünnepi könyvhét eseményeit, amelyeken könyvbemutatók, író–olvasótalálkozók, kiállítás, 

családi délelőtt, kedvezményes könyvvásár és koncert várta az érdeklődőket. 

 

Június 12. 

A XLIV. Bárdos Lajos zenei hetek sorában Szekszárdon a kulturális központban énekeltek 

Tolna megye kórusai. Köszöntőt mondott Csötönyi László Szekszárd MJV Közgyűlése 

Kultúra, Civil Szervezetek és Városmarketing Bizottság elnöke és Berlinger Attila a BMKK 

igazgatója. A szekszárdi kórusokat a Gagliarda Kamarakórus dr. Szabó Szabolcs valamint a 

Gárdonyi Zoltán Református Együttes Naszladi Judit vezényletével képviselte. 

 

Június 14. 

BMKK szabadegyetemi előadássorozatán dr. Vizi Márta Ete mezőváros című előadását 

hallgathatta meg a közönség.  

 

Június 25. 

Több helyszínen, a WMMM főépületében, a vármegyeházi kiállítótérben, az MNL Tolna 

Megyei Levéltárában, a Babits Mihály és a Mészöly Miklós Emlékházban tartották a 

hagyományos a Múzeumok Éjszakája programsorozatot. A több száz látogatót vonzó, 17 

órától éjfélig tartó rendezvényeken kézműves és játékprogramok, tárlatvezetések, kiállítás, 



irodalmi est, előadások, kvízek, koncertek szórakoztatták a közönséget. A WMMM 

főépületében Ódor János Gábor és dr. Vizi Márta Vissza a Múltba! címmel látványtári 

tárlatvezetést mutatott be az épület pincéjében. Az MNL TML-ben Asztalos Zoltán 

Levéltár az e-világban, levéltár a napjainkban, majd Maul-Link Dóra A titokzatos levéltár 

címmel tartottak előadást. Sok látogatót vonzott a „Művész családok Tolnában” kiállítás, 

amelyen Csuhaj Tünde, Juhos László és gyermekeik mutatkoztak be alkotásaikkal. 

 
Július 12-14. 

Tíz éve indult el a Szekszárdi Magasiskola, amelyen évről évre a magyar kortárs irodalom 

jeleseit látják vendégül. A Mészöly Miklós Irodalmi Akadémia Írói alkotótábor és 

mesterkurzus nagy érdeklődés mellett zajlott idén is. 

 

Július 14. 

 Szintézis címmel kiállítás nyílt Szekszárdon a Művészetek Házában. A NIME, a bajai 

Nagy István Művészeti Egyesület alkotóközösségének több mint húsz művésze összefoglaló 

tárlattal jelentkezett.  

 

Július 26.  

Szatmári Juhos László 75 éves lett. Szobraiból kiállítás nyílt Szekszárdon, a 

Vármegyeházán. A tárlaton alkotó családtagjainak néhány munkája is megtekinthető volt. A 

szobrász jeles kortársakkal 14. alkalommal szervezte meg a megyeszékhelyen a Forma Sym-

posion művésztelepet. Az egyik ilyen együtt alkotás során született az Évezred kapuja című 

mű, mely a Luther téren látható. Szekszárd tereit, intézményeit számos alkotása díszíti: 

Borkút, Holocaust emlékmű, Gyűrűkert, Gyámolítás (TMJK-ban), Pénzverő (OTP-ben). 

 

Augusztus: 18. 

Nemzeti ünnepünk alkalmából Szekszárdra érkezett Szent István koronájának másolata. A 

korona három hétig a Művészetek Házában volt látható. 

 

Augusztus 26. 

 A szegedi Belvedere Meridionale Kiadó gondozásában művészet- és gazdaságfilozófiai 

kérdésekkel foglalkozó tanulmánykötet jelent meg XXI. századi narratívák – Tanulmányok 

a filozófia, művészet és gazdaság metszéspontján címmel a PTE KPVK professzorai, Szécsi 

Gábor, Boros János és Nemeskéri Zsolt szerkesztésében. 

 

Szeptember 2. 

 „Béri Balogh Ádám emlékezete!” címmel a TMEAHE, az Alsóvárosi Római Katolikus 

Közhasznú Egyesület és a WMMM szervezésében ünnepi megemlékezésre került sor a kölesdi 

csata 314. évfordulója alkalmából Szekszárdon. A város csatári városrészén felújított 

helyszín állít emléket Béri Balogh Ádámnak. a Rákóczi-szabadságharc mártír, hős 

brigadérosának. A rendbehozatal kezdeményezője, Bognár Cecil, TMEAHE tagja, a Magyar 



Kultúra Lovagja mellett meghívott tárogatósok tisztelegtek játékukkal a rendezvényen. Dr. 

Gesztesi Enikő, a TMEAHE elnöke avató beszédében idézte fel a Vas megyei 

Hegyhátkisbéren (ma Bérbaltavár) született, majd Tolna megyében földbirtokossá lett, a 

szabadságharc ügyéhez élete végéig elkötelezett tábornok életútját. A felújított emlékhelyen 

köszöntőt mondott Posta Zoltán, a SZMJV Gazdasági és Városfejlesztési Bizottságának 

tagja. Az ünnepi gondolatok elhangzása után egyházi áldást mondott dr. Kaszó Gyula 

református lelkipásztor és Kárász Gábor metodista káplán. Végül az önkormányzatok, 

egyesületek, közművelődési intézmények, magánemberek helyezték el a megújult emlékparknál 

a megemlékezés koszorúit és virágait. 

A felújítás eredményeként úttól távolabb és emelt talapzatra került a felújított emlékmű, 

parkszerűen megszépült a környezet. A programot támogatta Szekszárd MJV, Kölesd és 

Bátaapáti Község Önkormányzata, a Séd Nyomda Kft., az Alisca Borrend, a Delta-E Kft., 

a TBP Bérlet Kft., a TG Real Estate Kft., a V&PERIKO Kft., továbbá 17 szekszárdi, 

bátaszéki és bonyhádi magánember.  

 

Szeptember 8.  

Különleges, meglepő, üzenetében időszerű darabot mutatott be a Deutsche Bühne Ungarn 

(DBU). A mű megidézte Ödön von Horváth írót, aki magyar művészek társaságában ül egy 

váróteremben, melyről kiderül, hogy a mennyország előszobája. Rajta kívül még itt 

tartózkodik Ady Endre, a nagy költő, Babits Mihály, a lírikus és fordító, és Dienes Valéria, 

filozófus és táncúttörő – és néha megszólal egy harang, ami reményt kelt, általában tévesen, 

a rövid ideig nyitva lévő menny kapuján történő átjutásra. A várakozást kellemesebbé teendő, 

beszélgetni kezdenek egymással a hivatásukról, írói küldetésükről, a nyilvánosság általi 

elismertségükről, Párizsról, szerelmeikről, Istenről, a világról és az európai háborúkról. 

Beszélgetésük újra meg újra heves szócsatákba torkollik. Ez a melankolikusan komikus 

várószoba, egy képzeletbeli írói találkozó keretében hozza össze, Ödön von Horváth-ot, a 

magyar útlevéllel rendelkező „német” írót és annak magyar kortársait. 

 

Szeptember 10-12. 

Amatőr zenekarok részvételével Művészetek Fesztiválja elnevezésű zenei 

rendezvénysorozatot tartottak a BMKK-ban.  

 

Szeptember 14. 

 Az MNL TML-ben Maul-Link Dóra főlevéltáros az intézmény történetével, különleges 

irataival ismertette meg a diáklátogatókat. 

 

Szeptember 15.  

A II. Kortárs Népművészeti Triennálé  Hagyományt Építünk című kiállítását Lőrincz Etel 

iparművész, a népművészet mestere nyitotta meg  a Művészetek Házában. A másfél hónapig 

megtekinthető bemutatóra a BMKK és a Tolna Megyei Népművészeti Intézet rendezésében 

került sor. 



-Osztott képek címmel újabb kiállítás nyílt Szekszárdon, a PTE KPVK Universitas 

Galériájában. Egy hónapon át Bóbics Diána festőművész legfrissebb alkotásaival 

találkozhatott a közönség. 

Szeptember: 15-18. 

 A 3 év szünet után ismét megrendezett Szekszárdi Szüreti Napok az időjárási nehézségek 

ellenére sikeres volt. Gyors döntésekkel a programok többségét meg tudták tartani. 

A vármegyeháza dísztermében 16-án délutáni hivatalos megnyitón Nagy István 

agrárminiszter, dr. Hoppál Péter kultúráért felelős államtitkár és Győrffy Balázs, a NAK 

elnöke köszöntötte a vendégeket. A Béla király téri borudvarban 33 pincészet borait és 2 

pálinkaház pálinkáit lehetett megkóstolni.  Czirok Róbert újabb magyar rekordkísérletének 

adott otthont a Garay Élménypince. A festő a nyilvánosság előtt, a Magyar Rekord Egyesület 

képviselőjének jelenlétében, a Posta Borház Cinka cuvée-jével, festette meg „Bacchus” című 

képét. A 100x140 centiméteres méretű alkotás Magyarország legnagyobb borral festett 

képeként 2022. november 1-től hivatalosan is magyar rekord lett.  Már két nappal a hivatalos 

kezdés előtt a BMKK Bakta Galériájában az Egy fürt Szekszárd – alkotóművészeti kiállítás 

nyílt, majd a nyitó napon a „Hagyományt építünk” – című, II. Kortárs Népművészeti 

Triennálé kiállítás a Művészetek Házában. A Szekszárdi Magyarnóta Kedvelők Baráti 

Körének szüreti fellépését zsúfolt nézőtér előtt rendezték meg. A Cannaro zenekar 

bemutatójának a vármegyeháza árkádjai adtak otthont. A Szent István téren mutatkozott 

be koncertjével soproni Pair o'Dice, valamint az est legismertebb csapata, a Lord együttes. Az 

időjárás miatt a szervezők a fedett nagyszínpadon a Csurgó Zenekar, a Tücsök Zenés 

Színpad, a Blues Travel Band és Kökény Attila Zsédával közös fellépését megtartották, de a 

Béla király téri események elmaradtak.  

 
Szeptember 23. 

 Az országból és külföldről összesen 48 versenyző hatvannégy produkcióját hallhatta-

láthatta a közönség a BMKK-ban megtartott IV. Gemenc Hangja énekversenyen. 

 

Szeptember 30. 

 Muzsikaszó csendült fel a megyeszékhelyen a zene világnapja alkalmából. A Liszt Ferenc 

Zeneiskola árkádja alatt az Ifjúsági Fúvószenekar Szekszárd adott negyvenöt perces 

koncertet. A csapat, Kolozsvári Gábor és Kovács Zsolt művész tanárok vezényletével, az erre 

az alkalomra szánt, könnyedebb szerzeményekkel szórakoztatta a járókelőket. 

 

Október 17. 

Kultúrkortyok Szabadegyetem címmel egy sikeres sorozatot indított tavasszal Szekszárdon a 

BMKK. A természetről, művészetről, a megyeszékhely történetéről szóltak előadások, 

októberben pedig a bor kapcsán egy szekszárdi családról, az Eszterbauerekről. 

 

Október 20. 

https://www.teol.hu/helyi-kultura/2022/09/a-szureti-hagyomanyok-jegyeben-nyilt-kiallitas-szekszardon
https://www.teol.hu/helyi-kultura/2022/09/megnyilt-a-kortars-nepmuveszeti-triennale
https://www.teol.hu/helyi-kultura/2022/09/megnyilt-a-kortars-nepmuveszeti-triennale


Valóra vált álom. Ez a címe Czikk László könyvének, amelynek bemutatója Szekszárdon, az 

Illyés Gyula Megyei Könyvtár médiatermében volt. Az ismert haltenyésztő, halértékesítő 

vállalkozóval Liebhauser János igazgató beszélgetett. 

 

Október 20.  

Dr. Horváth Kálmán kormánymegbízott köszöntőjét követően a Mathias Corvinus Collegium 

(MCC) meghívására Fejezetek az 1956-os forradalmat követő megtorlás történetéből címmel 

tartott előadást György Sándor, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága tudományos kutatója a 

vármegyeházán.  

 

Október 24. 

 A kecskeméti Szórakaténusz Játékmúzeum anyagából nyílt időszaki kiállítás a WMMM-

ban, amely bemutatta a múlt században élt híres bűvész, Rodolfo munkásságát, életét. A 

tárlatot a múzeum a könyvtárteremben Kovács József múzeumpedagógus nyitotta meg. 

 

Október 27.  

A Szekszárdi Újvárosi Római Katolikus Társaskör meghívására a Szent István Házban 

Kaczián János ny. levéltáros elevenítette fel a város régmúlt évtizedeit. 

 

Október 27.  

Regénybe illő történeteket is hallhattak az érdeklődők a XXV. Levéltári Nap alkalmából. Az 

MNL Tolna Megyei Levéltárában (MNL TML) megtartott rendezvény Tolna megye 

egészségügye címmel várta az érdeklődőket. Dr. Várady Zoltán igazgató köszöntője után a 

következő előadók által kutatott témakörökben hangzottak el előadások: Maul-Link Dóra 

főlevéltáros „Anno Domini 1739”. Cserna Anna főlevéltáros, ny. igazgató-helyettes Egy 

pestisjárvány levéltári lenyomata Tolna megyében címmel, Krenmüller Károly vármegyei tiszti 

főorvos 1842-1843. évi jelentése alapján mutatta be a táj, népesség, népesedés, időjárás 

„egészségre való béfolyását”. Megyénk egészségügyi helyzete a jelentések tükrében az 20. 

század első felében Marosi Tibor levéltáros, A sárközi születésszabályozás és annak 

egészségügyi vonatkozásai dr. Balázs Kovács Sándor ny. történész-muzeológus előadásában 

volt hallható.. „Sósborszesz, keserűvíz, iszapkúra”. Egészségügyi hirdetések és reklámok a 

Tolna megyei újságok hasábjain 1918-1939 dr. Kunné Tornóczky Andrea levéltáros, a 

Hivatásgyakorlás és magánélet konfliktusa az 1830-es években. Egy dunaföldvári patikus 

esete Ruzsa Éva főlevéltáros, igazgató-helyettese kutatásainak felhasználásával készült. 

 

November 3. 

 A magyar tudomány napját immár 8. alkalommal, előadássorozattal ünnepelték a WMMM-

ban. Ódor János igazgató köszöntője után a múzeum szakemberei aktuális kutatási témáikból 

tartottak előadásokat. Fuksz Márta néprajzos a szekszárdi borvidék társadalmi, gazdasági 

szervezeteit mutatta be. Lovas Csilla művészettörténész Mattioni Eszter pályakezdésének 

kritikai visszhangjairól szólt. T. Konkoly Lilla a Tolna megyei szervezett anya- és 



csecsemővédelem kialakulásának menetét tárta fel a Zöldkeresztes programtól a Stefánia 

Szövetség létrejöttéig. Mácsainé Iván Éva  megyén sportmúltjával foglalkozott. Csapai János 

bemutatta, hogy miként tükrözte Sárközben a házak helye, alakja a gazdagságot, a 

társadalmi helyzetet. Vindus Melinda a múzeum Szent Benedek kegyérméket tartalmazó 

gyűjteménye kapcsán a bencések kolostorának megalapításáról mondta el gondolatatit. A 

régészeti témában K. Tóth Gábor a Szekszárd-palánki török palánkvár környékén előkerült 

fémleletekről, dr. Vizi Márta a Decs határában fekvő Ete múltjából az ott fellelt szemes 

kályhák és elemeik kapcsán, a település egykori lakóinak életébe, gazdasági helyzetébe 

engedett bepillantást. Dr. K. Németh András a tatárjárás Tolna megyei emlékeit gyűjtötte 

össze. Cövek Attila a Fadd környéki, egykori Árpád kori szálláshelyen a fémkeresős 

vizsgálatokkal szerzett új ismeretekről, dr. Szabó Géza a mucsi lelőhely bronzkori női viselet 

rekonstruálása eredményeiről szólt. Az előadások képezik a múzeum újabb évkönyvének 

gerincét. 

 

November 9. 
A császár láthatatlan ruhát öltött Szekszárdon a DBU előadásában. Valamennyi ülőhely 
elővételben elkelt. Osztrák rendező vitte színre a dán szerző művét. A német fordításban a 
Des Kaisers neue Kleider címet viselő darab telt házat vonzott. Nemcsak a darab, hanem az 
osztrák rendező is debütált a Szekszárdi Német Színházban. 
 
November 18. 

 Gáspár Klára a vármegyeháza dísztermén telt ház előtt mutatta be a bukovinai székely fiú 

és a német lány életútját felelevenítő Székely trilógia (Székely vér, Székely szív, Székely sors) 

című művét.   

 

November 24.  

Oláh Erika és Eisenmayer Jenő „Szavak helyett” című tűzzománc kiállításának megnyitóját 

tartották BMKK márványtermében. 

 

November 28.  

A Művészetek Házában zsúfolt nézőtér előtt került sor a Szekszárdi Liszt Ferenc Zeneiskola 

tanárainak koncertjére. 

 
December 6. 

Energia megtakarítási megfontolásból bezárták a WMMM épületeit a fűtési szezon idejére. 

 

December: 8. 
Rendhagyó főpróbát tartott a DBU. A színház a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola 
– Valéria Dienes Grundschule emeleti nagytermében mutatta be a Was wir zu wissen glauben 
– Amit tudni vélünk című darabot.  
 

December 10.  



Két év kihagyás után rendezték meg ismét a megyeszékhely német nemzetiségű lakóinak 

gálaműsorát, amelynek ebben az évben is a BMKK rendezvényterme adott otthont. 

 

December 11. 

 A Gárdonyi Zoltán Református Kórus a „Magyar Kórusok Napja” alkalmából jubileumi 

Kodály koncertjét a BMKK-ban tartotta. Vendégei voltak: a kecskeméti Énekes Kör, a 

siklósi Tenkes Kórus és az érsekcsanádi Összhang Református Kórus. A hangversenyt záró 

Kodály művet az énekkarok összkari előadásában Erdei Péter KÓTA, Liszt - díjas karnagya 

vezényelte.   

 

December 13. 

Bognár Cecil Gyula a Garay János Gimnáziumban a Luca-napi és a karácsonyi szokásokról 

tartott előadást. Érdekes színfoltja volt az eseménynek a tárogató hangszer megismertetése 

az érdeklődőkkel. 

 

December 16.  

A Szekszárd Jazz Quartet és a Szekszárd Junior Stars Big Band adott telt házas adventi 

koncertet a Művészetek Házában. 

 

December 19.  

A Művészetek Házában adott adventi hangversenyt a Gagliarda Kamarakórus dr. Szabó 

Szabolcs művészeti vezető, karnagy irányításával. A jelenlévőket Gyurkovics János 

alpolgármester köszöntötte, egyben „Szekszárd Városért a Művészet Erejével” emlékplakettet 

adott át Kajsza Bélának, a kórus elnökének és Tamási János kórustagnak. 

 

December 21. 

200, az életkori sajátosságoknak megfelelő színes, képes kiadvánnyal gyarapodott a TMBJK 

gyermekosztálya. A megyei és a bátaapáti községi könyvtárak olvasóinak, valamint a 

szekszárdi Dienes általános iskola 7. c. osztályos diákjainak adományát Liebhauser János az 

IGYMK igazgatója adta át.  

 

December 22. 

 Ünnepre hív a dal – A Tücsök Zenés Színpad a BMKK rendezvénytermében tartott 

hagyományos karácsonyi koncertje idén is telt házat vonzott. Gyurkovics János 

alpolgármester köszöntője után átadta a 20 éves tagsággal büszkélkedhető Juhász Bencének 

a „Szekszárd Városért a Művészet Erejével” kitüntető díjat. 

 

December 24. 

Karácsonyi klippel jelentkezett a Csobogó Együttes, mely 2016 óta a megyeszékhely zenei 

életének üde színfoltja.  



 

V. Nemzetközi kapcsolatok 

 

Szekszárd MJV testvér- és partnervárosi programjai 2022-ben 

A járványügyi helyzet és a gazdasági körülmények 2021/2022. évi alakulása miatt Szekszárd 

MJV testvér- és partnervárosi programjai takaréklángon működtek. A különböző társaságok 

kapcsolataikat elsősorban online térben bonyolították, várva és remélve a személyes 

találkozások lehetőségét. Hivatalos delegációk cseréjére nem került sor. 

 
Egyéb nemzetközi programok 

Április 3. 

A Határtalanul program szekszárdi eseményeire érkeztek Hargita testvérmegyéből a 

csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium 10. osztályos diákjai.  A vendégeket a városházán 

Gyurkovics János alpolgármester és Zaják Rita tanácsnok fogadta. Minden diák és tanár 

ajándékcsomaggal térhetett haza. Vendéglátójuk a Bezerédj István Technikum volt. A 

diákokat az a Borsodi László tanár kísérte, aki Baka István költészetéről írt monográfiát. 

 

Április 13. 

Nemzetközi konferenciát tartott a PTE KPVK kisebbségek és a nemzetiségek magyarországi 

és horvátországi jelenéről, jövőjéről. Itt volt Stipe Mesić, a hajdani Jugoszlávia utolsó, és 

Horvátország első államfője is. A tanácskozást megnyitó Prof dr. Szécsi Gábor dékán 

elmondta, a két nemzet közötti ezeréves kapcsolat okán érdemes arról beszélni, hogy a 

kisebbségi identitást és kultúrát milyen programokkal, közép-európai modellel lehet erősíteni, 

amelynek megvalósításában jelentős szerep jut az egyetemi kar két éve alapított 

kisebbségkutató központjának. Stipe Mesić azokról a gondokról beszélt, amelyekkel az újkori 

államalapításkor, a nemzetiségi együttlét kialakítása során meg kellett küzdenie. Húsz évvel 

ezelőtt egy alkotmányos kisebbségi törvényt hoztak. Bár vannak előítéletek, sokkal jobb a 

nemzetiségek helyzete, mint számos országban. A volt államfőt követően dr. Nagy Janka 

Teodóra, a PTE tanszékvezető egyetemi tanára egy Eszéken kiadott könyvet mutatott be, 

amely a Jukic Zita, eszéki főlevéltáros által gyűjtött dél-baranyai és szlavóniai 

házasságleveleket és móringleveleket tartalmaz. Ezután dr. Damir Matanović, az Eszéki 

Egyetem Nevelési és Képzési Karának dékánja a nemzetiségi helyzet kutatásáról beszélt, s 

felajánlotta, hogy oktatással kapcsolatos doktori képzésben szekszárdiakat is segítenének. 

Dr. Mato Arlović alkotmánybíró a Horvátországban élő nemzetiségek jogairól, 

joggyakorlásáról szólt. Dr. Mladen Andrlic, Horvátország magyarországi nagykövete is részt 

vett a konferencián, amelyen Marko Đukić szociálpolitikus, Horvátország Eszék Baranya 

Megyei Vöröskereszt elnöke arról szólt, hogy mit tesznek azért, hogy a roma nemzetiségűeket 

bevonják a munkaerőpiacra. A kétnyelvű konferencia zárásaként abban állapodtak meg a 

felek, hogy a tanácskozást Eszéken folytatják. Végül Kubát idézték meg az egyetemi 



campuson azzal, hogy kiállítás nyílt a szigetországban készült képekből. Ezt követően 

élménybeszámoló, latin táncbemutató, étel-, italkóstoló, majd fiesta (ünnepi mulatság) 

következett. 

 

Április 21. 

Az MCC szekszárdi képzési központjában dr. Klaus-Rüdiger Mai, Berlinben élő drámaíró, 

aki főleg egyházi témájú regényeket írt, most az aktuális németországi politikai helyzetről 

tartott előadást. 

 

Július 26. 

Siménfalváról (ma Șimonești, falu Romániában Hargita megyében) érkezett diákokat, 

pedagógusokat köszöntött Gyurkovics János Szekszárd alpolgármestere a városháza 

dísztermében. Bemutatta a várost: szólt múltjáról, jelenéről, majd a megyeszékhelyről készült 

könyvvel ajándékozta meg a vendégeket. 



VI. Egészségügy 

 

Január 10-15.   
Folytatódott az előzetes regisztráció nélküli covid elleni védőoltás a Tolna Megye Balassa 
János Kórház (Továbbiakban TMBJK) központi oltóhelyein. Sokan kérték a hagyományos 
influenza elleni védőoltást is, amelyet különösen az átlagosnál gyengébb immunrendszerű 
idősebbeknek és a krónikus betegeknek ajánlottak. 
 
Január 23. 
Több mint 40 évi szolgálat után nyugalomba vonult dr. Horváth Gábor gyermekorvos, akit a 
város közgyűlésén ünnepélyesen búcsúztatott Gyurkovics János alpolgármester. 
 
Február 22. 
Nagy értékű orvosi eszközt, bilirubinométert adományozott a TMBJK koraszülött 
részlegének a pécsi Beteg Újszülöttekért Alapítvány. Az eszköz segítségével hagyományos 
laboratóriumi vérvizsgálat nélkül tudnak tájékozódni az orvosok a csecsemők sárgasági 
értékeiről.  
 
Február 23. 
A Béres Gyógyszergyár, az Országos Kórházi Főigazgatóság közvetítésével Béres                                                         
cseppet adományozott a COVID-betegek ellátásában részt vevő egészségügyi 
dolgozókrészére. A megye kórházainak szánt 480 doboz immunerősítő készítményt Dr. 
Hatházi Andrea, a megyei kórház főgyógyszerésze fogadta a központi gyógyszertárban. 
 
Március 7. 
A Nemzeti Népegészségügyi Központnak a látogatási tilalmat feloldó rendelkezése, valamint 
az országos tiszti főorvos ezt kiegészítő határozata értelmében ismét lehet látogatni a 
TMBJK betegeit a COVID-fertőzéssel nem érintett osztályokon. 
 
Március 21. 
Már hagyomány, hogy a vadászok orvosi műszerekkel segítik a TMBJK Gyermekosztályát. 
Új berendezéseket adott át a kórház gyermekosztálya melletti kis játszótéren dr. Németh 
Csaba főigazgatónak és dr. Varga Imrének, a gyermekosztály vezetőjének Fejes László, az 
Országos Jótékonysági Vadászatok Nkft. ügyvezetője. Az ünnepségen méltatta a vadászok 
segítőtevékenységét Horváth István országgyűlési képviselő és Zsikó Zoltán a Tolna Megyei 
Közgyűlés alelnöke.  
 
Május 
A megyei kórház korábban csatlakozott a Május a vérnyomásmérés hónapja világméretű 
programhoz, amelynek során több mint 600 személynek mérték meg a vérnyomását a kórház 
munkatársai. A kiszűrt hypertoniásoknak életmódbeli változtatásokat ajánlottak és a 
háziorvoshoz irányították őket. 
 



Május 12. 
A megyei kórház ápolói minden évben elzarándokolnak a „szürke nénék” síremlékéhez, 
amelyet a Balassa János kórház, a Magyar Ápolási Egyesület Tolna Megyei Szervezete, a 
Betegápolásért Alapítvány, a Kórházlelkészség és Szekszárd-Alsóvárosi Római Katolikus 
Közhasznú Egyesület összefogásának eredményeként, sikerült felújítani. Beszédet Egléné 
Fekete Zsuzsanna a kórház sajtóreferense mondott, majd Kaczián János ny. levéltári 
főtanácsos idézte fel a szürke nénék tevékenységét. A megemlékezés végén, Molnár Erik atya 
megáldotta a sírhelyet, ahová elhelyezték az emlékezés és hála virágait.  
 
Május 13. 
A TMBJK 3 évtizede, az ápolók világnapja alkalmából ünnepséget rendez, ekkor adják át a 

kitüntetéseket a kiemelkedő szakmai teljesítményt nyújtó dolgozóknak. A rendezvényen a 

köszöntő beszédet mondott Horváth Kálmán kormánymegbízott és Gyurkovics János 

alpolgármester. Dr. Németh Csaba főigazgató-főorvos kifejtette, hogy a járvány miatti 

kényszeres kihagyást követően külön öröm számukra, hogy újra személyes részvétellel is 

megünnepelhették és megadhatták a tiszteletet az ápolóiknak (díjazottak névsora a Díjak, 
elismerések fejezetben).  

 
Május 17. 
A munkatársak, a kórházvezetés és a Szily család tagjai közösen ültettek el egy atlaszcédrus-
facsemetét a januárban elhunyt dr. Szily Ferenc radiológus főorvos emlékére. 
 
Június 8. 
16 megyei oktatókórházban, így a TMBJK-ban is kialakítottak egy gazdag eszközparkkal 
rendelkező, a mai kor legkorszerűbb orvosi technikáit bemutató Skill-labort. A szimulátorok 
segítségével szinte minden létező orvosi beavatkozást élő beteg nélkül tudnak gyakorolni az 
egészségügyi dolgozók, ezek elsajátításához egységes képzési programot vezettek be. Dr. 
Németh Csaba főigazgató-főorvos elmondta, hogy a kórházban komoly hagyományai vannak 
az oktatásnak. A kórház Skill-laborját dr. Horváth Attila és Breitenbach Angéla skill-
szakmai asszisztens irányítja a jövőben. 
 
Június 9. 
Tolna Megyei Kormányhivatal és a TMBJK között egészségfejlesztési, egészségvédelmi, 
betegségmegelőzési feladatok megvalósítását, valamint a két szervezet munkatársainak 
szakmai továbbképzését szolgáló egészségfejlesztési együttműködési megállapodás született, 
amelyet ünnepélyes keretek között látott el kézjegyével dr. Lehőcz Regina és dr. Németh 
Csaba, a két intézmény főigazgatója. 
 
Június 18. 
Borbély Lajosné családjától származó, több mint tízmillió forint adományból gyerekek, 
koraszülöttek életének megmentését, gyógyítását támogatták az örökösök. A koraszülött 
részleg számára egy újszülött-újraélesztő asztal, egy modern inkubátor és egy kékfény-lámpa, 
illetve az osztály más, nagyobb gyerekeket gyógyító részlegein is használható vénaszkenner, 



valamint videolaringoszkóp beszerzése mellett döntöttek. A pénzadományt a kórházat 
támogató Balassa János Betegápolásért Alapítvány közreműködésével fogadta az intézmény. 
A megvásárolt eszközök átadása – tekintettel arra, hogy az adományozó háttérben kíván 
maradni – zárt körben, de ünnepélyes keretek között történt. 
 
Augusztus 15.  

Megnyitott az új ügyeleti központ Szekszárdon az Ybl Miklós utcában, a hajdani BM 

kultúrház épületében. A nyitáskor tartott sajtótájékoztatón Gyurkovics János alpolgármester 

elmondta, a beruházás, amely lehetővé tette a színvonalas orvosi ellátást, jelentős 

összefogással valósult meg. Az új egészségügyi komplexum, amely az ügyeleti központ ide 

költözésével vált teljessé, 274 millió forint uniós forrásból és a Paksi Ipari Park Közép-Duna 

Menti Térségfejlesztési Nkft. 15 milliós támogatásával valósult meg. 

 

Október 6.  

Nyílt napot tartott pénteken a TMBJK Pszichiátriai Osztálya a lelki egészség világnapja 

alkalmából a BMKK-ban. A szakmai napon a pszichiátriai osztály munkatársai tartottak 

előadásokat, betekintést adva mindennapi terápiás munkájukba. 

 

November 26.  

Sokszoros véradók vehették át az elismeréseket a megyeszékhelyen tartott rendezvényen. A 

programnak a Hotel Merops Mészáros adott otthont. A közönséget, köztük az elnökség 

tagjait Gulyás Katalin, a Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezetének igazgatója 

köszöntötte. A véradókat illető kitüntetéseket dr. Kis Mária, Gulyás Katalin, Kissné Hóner 

Magdolna országos vezetőségi tag és dr. Pászthy Vera, az Országos Vérellátó Szolgálat 

Szekszárdi Véradó Állomásának főorvosa adta át. 

 Ifj. Csapó János százötvenszeres véradásért vehetett át oklevelet. A Pro vita díj idei 

kitüntetettje Csapó Ferenc lett. Az 57 éves, szekszárdi, de jelenleg Dombóváron élő lakós 

eddig 135 alkalommal nyújtotta karját véradásra. A százszoros véradók táborát Benedek Pál, 

Király Zoltán, Kovács Gyula, Nagy Mélykúti Róbert, Peszter István, Schütz István és Váczi 

János alkotta.  

Hetvenötszörös véradók: Acsádi Attila Gábor, Bán Csaba, Baranyai Zsolt, Feil József, 

Felnagy József, Gajai Gábor, Gulyás István, Ham Sándor, Horváth Péter, Kajtár József, 

Kerese Edit Mária, Kókány János, Leber László, Lendvai Szilárd, Magyar István, Mészáros 

András, Musitz László, Ódor János Gábor, Pálfalvi Gyula, Pintér István, Rehák Csaba, 

Schiffer Zoltán. 

Ötvenszeres véradók: Antal Katalin, Aradi Tamás, Bácskai Péter István, Dobóné Selymes 

Róza, Erős József, Gajdocs Józsefné, Gerendai Gábor Ferenc, Horváth Krisztián, Horváth 

Zoltán Imre, Jónás Gizella Mária, Karap Imre, Kiss Milán, Kovács Árpád Péter, Krizsány 

Ferenc, Kungl Vilmos, Lajkovics János, Mészáros Ferenc, Máté János, Németh Mihály, 

Novák József, Nyúl Zsolt, Pákolicz Gyuláné, Palló János, Puska József, Schuszter Vilmos, 

Sebestyén Zsolt, Szakács Miklós Ernő, Szalontai János, Szegvári Zoltán, Tóth Zoltán, 

Vincze Tamás.  



 

Huszonötszörös véradók: Adrián János, Ajpek Dávid, Arany Zsolt, Baba Éva, Balaskó 

László, Balogh Zoltán, Bayer János, Bite Attiláné, Csontos Mihály, Erdélyi Mihály, Fónainé 

Nagy Csilla, Franke Ferenc, Fritz Dávid, Gáspárné Link Andrea, Grezsa Sándor, Hoffer 

Mihály, Horváth Gábor János, Juhász Róbert, Karácsony Erzsébet, Krizsiné Buják 

Mariann, Kókány György, Leimszider Zsolt, Lovasi Zoltán, Lőrincz Mónika, Málovics 

Norbert, Meilinger Judit, Meiszter Ervin, Mészáros Zoltán Ferenc, Nász Krisztián, Papp 

Gábor, Sárköziné Balaskó Andrea, Stier József, Susztek Zoltán, Szabó Ferenc, Balázs Szűcs 

József, Tegzes Roland, Varga István, Vargáné Tamis Hajnalka.  

 

December 20.  

Szekszárd 2007 óta biztosított területet a légi mentő bázis kialakításához. A 650 millió 

forintért megépített bázist ünnepélyes keretek között dr. Rétvári Bence a BM parlamenti 

államtitkára, miniszterhelyettes és dr. Csató Gábor, az OM főigazgatója avatta fel. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  



VII. Civil szervezetek 
 

Január 14. 

300 adag különleges gulyással várta a rászorulókat a Szent György Lovagrend Tolna Megyei 

Priorátusa a BMKK főbejáratánál, a mozi felőli étteremnél. 

 

Január 18. 

„Kapcsolataink hullámain – szörfölünk vagy fuldoklunk” címmel tartott előadást Éger 

Csaba, az MCC-Mindset Pszichológia Iskola kutatótanára Szekszárdon, a BMKK-ban a 

MCC Szekszárdi Képzési Központjának összejövetelén. 

 

Január 19. 

- Dr. Tóth Csaba szervezésében folytatódott a két évtizedes múltú Léleképítő. Eperjes Károly 

Kossuth- és Jászai Mari-díjas díjas színművész, előzetes vetítést követően, Magyar Passió 

című filmjéről beszélt a BMKK rendezvénytermében. 

- Megnyílt az Autisták Országos Szövetsége Info-Pontja Szekszárdon. Az Esőmanók Tolna 

megyei Autistákért Egyesület sikeres pályázata után Merklné Szeleczky Zita tagtárs segíti 

az érdeklődőket. 

Január 22. 

Vince-napi vesszővágással vette kezdetét Istifán-gödrében a Dicenty Dezső Kertbarát Kör 

borünnepe. Ferenc Vilmos elnök szerint kedvező jeleket mutatott a vesszőjóslat. A jubileumi 

alkalom dr. Kaszó Gyula református lelkész áldásával, pincelátogatással és a 2021-es 

kékfrankos újborainak kóstolásával, értékelésével zárult. 

 

Január 26. 

Zhang Edit speciális kínai orvos, nemzetközi táplálkozási szakértő tartott előadást a 

kulturális központban az Egész-ség Szabadegyetem 10. évfolyamának első alkalmán. Az est 

háziasszonya a Mentálhigiénés Műhely elnöke, Pócs Margit volt. 

 

Január 31. 

Koncz Gábor Kossuth- és Jászai-díjas színművész „Életem tanulsága” címmel idézte fel 

pályafutását a Léleképítőn a BMKK rendezvénytermében. 

 

Február 10. 

A Mészáros Borházban a Vállalkozói Szalon rendezvényén dr. Pogátsa Zoltán PhD, 

közgazdász, szociológus, a Soproni Egyetem Lámfalussy Sándor Közgazdaságtudományi 

Kara habilitált egyetemi docense tartott előadást „Meddig tart még az infláció? Mi okozza? 

Mit lehet tenni ellene?” címmel. 

 

 



Február 12. 

A Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete (továbbiakban BSZSZE) ismét megrendezte 

hagyományos bálját. 

 

Február 26. 

Több százan igyekeztek elűzni a telet Szekszárdon, a Kápolna téren, ahol sorsára várt a 

kiszebáb. A Mérey utcai ovisok kedves műsort adtak, majd elhamvadt az óriási szalmatest a 

Szekszárdi Fősővárosi Kör rendezvényén. Szollár Zoltán elnökkel az élen a vendéglátó 

csapatnak köszönhetően mindenkinek jutott meleg tea és zsíros kenyér. 

 

Március 2. 

A Léleképítőn Mónus József cél- és távlövő íjászvilágbajnok tartott előadást „Harcolni a 

magyar zászló becsületéért” címmel a BMKK rendezvénytermében. 

 

Március 3.  

A Rotary Club (Továbbiakban RC) Szekszárd tagjainak személyes befizetéseivel 300 ezer Ft 

-ot utalt a háború miatt nehéz helyzetbe került kárpátaljai családok megsegítéséhez.  

 

Március 9. 

A vármegyeháza dísztermében volt vendége a Léleképítőnek Balog Zoltán református 

püspök-elnök, aki „Az egyház a nemzet szolgálatában” címmel tartott előadást. 

 

Március 29.  

RC Szekszárd tagjai meglátogatták a Tolna Megyei SZC Szekszárdi Bezerédj Technikumot. 

Tájékoztatót kaptak a szakképzés új feltételrendszeréről. Beszélgettek az intézmény, 

valamint a diákönkormányzat vezetőivel, ismerkedtek a korábbi évben a Rotary pályázatán 

laptopot nyert fiatal kutatómunkájával. 

 

Március 21. 

A Mészáros Borházban a Vállalkozói Szalon meghívására külpolitikai fórumot tartott „Az 

ukrán válság – új határpont a nemzetközi kapcsolatokban?” címmel dr. Tálas Péter, dr. Csiki 

Varga Tamás, Jójárt Krisztián a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Stratégiai Védelmi 

Kutatóintézete képviseletében. 

 

Április 2.  

A BSZSZE Maroknyi székely népdalköre Tamásiban a Cinegemadár Népdal versenyen 

arany, májusban Szekszárdon a KÓTA népzenei versenyén kiemelt arany minősítést kapott. 

 

Április 4 

A RC Szekszárd 2 db komplett, új decubitus ágyat adott át a Szociális Központnak. 

 



Április 6. 

Esztergályos Cecília Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművésznő a Léleképítőn „Adj Békét, 

Uram!” címen pályájáról beszélt a közönségnek a Garay János Gimnázium dísztermében. 

 

Április 8. 

Az RC Szekszárd nagy sikerű nemzetközi borvacsorát rendezett, amelynek keretében négy, 

az „Év Bortermelője” címet elnyert szekszárdi borász mutatta be működését és néhány 

csúcsborát, amelyekhez kiváló ételsor járult. A helyszínen 6 magyarországi Rotary klubból 

voltak vendégek, és Zoomon még bejelentkezett Szerbia, Románia és Belgium 8 Rotary klubja, 

továbbá a Jászsági Menedzserklub. A borvacsorán részt vevők összlétszáma meghaladta a 

150 főt. 

 

Április 13. 

A Vállalkozói Szalon Hotel Merops Mészárosban tartott rendezvényén az érdeklődők a 

mohácsi csatatér kutatásának legújabb eredményeit ismertették „Mohács – 1526” címen. 

Előadók Prof. dr. Pap Norbert, dr. Kitanics Máté a PTE Szentágothai János Kutatóközpont 

Történeti és Politikai Földrajzi Kutatási Centrum kutatói voltak. 

 

Április 19.  

Nyerges Attila az Ismerős Arcok frontembere NÉLKÜLED címmel tartott előadást a 

gimnázium dísztermében a Léleképítő sorozat keretében. 

 

Április. 26. 

Az RC Szekszárd kihelyezett klub ülés keretében a felújított Perczel-kúriát, benne az állandó 

Perczel kiállítást, Kovács Ferenc festőművész alkotásait, valamint a németek tutyi- pacsker 
múzeumát tekintették meg. Zárásként a Danubiana Borászat tevékenységével ismerkedtek. 

Április 28. 

A Hotel Merops Mészárosban a Vállalkozói Szalon vendége, Orbán Krisztián közgazdász, 

az Oriens cégcsoport alapítója és ügyvezető partnere „Magyarország kilátásai és lehetőségei a 

megváltozott világrendben” címmel tartott gazdasági fórumot. 

 

Május 2. 

A vakvezető kutyák világnapja alkalmából szervezett bemutatót és kötetlen beszélgetést a 

Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete. Kovács Lászlóné az egyesület elnöke 

hangsúlyozta, mennyire fontos segítő szerepet tölt be egy látássérült ember életében a 

négylábú segítő társ. Bálványossy Zoltán vakvezetőkutya-bemutatója után a résztvevők 

megismerkedhettek látássérülteknek készült eszközökkel és játékokkal. Megnézhették a 

speciális sakktáblát és dobókockákat, valamint azt is, hogyan készül a Braille-írás. 

 

 

Május 9. 



 Az RC Szekszárd belga partnere, a Rotary Club Spa-Francorchamps-Stavelot segítségének 

köszönhetően 7 db elektromos ágyat adott át a tolnai Idősek Otthonának. 

 

Május 10. 

 30 éve, 1992. március 18-án alakult meg a Szekszárdi Máltai Csoport, dr. Ternák Gábor, 

akkori országgyűlési képviselő kezdeményezésére és azóta folyamatosan és aktívan működött 

is. A Hesz Zoltánné vezette csoport 28 tagot számlál és 56 segítője is van, ezzel az egyik 

legaktívabb csapat. Ez alkalomból a régi tagok megújíthatták fogadalmukat, az újak pedig 

ünnepélyesen ígéretet tettek. 

 

Május 11. 

Pásztor Béla 1965-től Veresegyház tanácselnöke, majd örökös polgármestere „Van megoldás” 

címmel élete történetéről beszélt a Léleképítő alkalmán a Garay János Gimnázium 

dísztermében. 

 

Május 13. 

Losoncziné Zana Judit (TMEAE tagja) csodás természetfotóiból nyílt kiállítás „A  teremtett 

világ és természet szépségei” címmel Mözsön, a Művelődési Házban. 

 

Május 14. 

- Az RC Szekszárd ezúttal Kölesden rendezett hagyományos Családi Napján, a 

családtagokkal, barátokkal, társklubok képviselőivel és egy 16 fős iskolai csoporttal több mint 

100-an vettek részt.  

- A TMEAHE éves közgyűlésén Szekszárdon, a WMMM-ben beszámoló hangzott el az 

egyesület 2021. évi munkájáról és a következő időszak   terveiről. Az új és a 85 év feletti tagok 

köszöntése mellett beszámolók hangzottak el a közelmúlt publikációikról, az újonnan 

megjelent kiadványokról, kiállításokról (125 éves a Garay János Gimnázium).  

 

Május 25.                                  

A Garay Élménypincében fenntarthatóság témakörben fórumot hívott össze a Vállalkozói 

Szalon, amelynek címe: „Vad és szelíd társadalmi problémák és a fenntartható fejlődési célok 

– a klímagazdaságtan színe és visszája, a költség-haszon elemzés határai”. A témát ismertette 

dr. Kerekes Sándor az MTA doktora, a Budapesti Corvinus Egyetem professor emeritusa, az 

MKT Környezetgazdaságtani Szakosztályának elnöke.  

  

Május 26.  

Az I. Országos Rotary gyermeknapi jégkrém akciója keretében az RC Szekszárd 10 helyszínen 

890 db jégkrémet osztott ki az óvodásoknak, kisiskolásoknak. 

 

 

Május 28. 



Ismét megrendezték az Istifángödre utcai pincesoron a hagyományos Szent Orbán-napi 

borünnepet. A megnyitón Gyurkovics János alpolgármester köszöntötte a jelenlévőket, majd 

Ferenc Vilmos, a Szekszárdi Dicenty Dezső Kertbarát Kör alapító elnöke elmondta, hogy 

egyesületük már 45. évfordulóját ünnepelte. Ehhez kapcsolódóan tartott dr. Vörös Géza 

növényvédő szakmérnök előadást az aktuális növényvédelmi kérdésekről. A borászok, 

kádárok, kocsmárosok védőszentjére ebben az évben is egyházi áldással, kulturális műsorral 

és borkóstolással emlékeztek. Az Orbán-napi áldást dr. Kaszó Gyula református lelkész 

mondta el, közreműködött Bognár Cecil és a Komjáth(y)ak. A borkóstolóval egybekötött 

ünnepi pincejáráshoz több pince csatlakozott. 

 

Június 11-17.  

Az általános iskolai tanévzárókon 6 intézményben az RC Szekszárd összesen 300 ezer Ft-

tal támogatta a tehetséges diákok munkájának elismerését. 

 

Június 13.  

Az első félév utolsó Léleképítőjén Varga Miklós Máté Péter-díjas énekes „Veled, Uram!” 

címmel beszélt életéről a gimnázium dísztermében. 

 

Június 21. 

A Hotel Merops Mészárosban a Vállalkozói Szalon félévzáró összejövetelén  

„Hurrá, nyaralunk – az illedelmes vendég: Akárhogy is nyaralás,  

viselkedni azért kell!” címmel Görög Ibolya protokollszakértő és tanácsadó, író, előadó értékes 

gondolatait hallhatták a jelenlevők. 

 

Június21.– október 18. 

 Az önkormányzatok közreműködésével és kezelésébe kerékpárosok által szabadon 

használható szervizpontokat adott át az RC Szekszárd a Mausz kápolnánál, Szálka 

központjában, a Szekszárd-szőlőhegyi pihenőponton és a Szekszárd-palánki Sió-hídnál. 

 

Július 2. 

A vármegyeháza kertjében felállított Rotary kőnél tartotta láncátadó charterét az RC 

Szekszárd.  A klub évéről beszámoló hangzott el. Németh Gyula elnöktől az elnöki láncot a 

klubot 2023. július 30-ig irányító, terveit vázoló Scherdán János vette át. Sor került 

elismerések átadására.  

 

Augusztus 8.  

RC Szekszárd a belga Rotary Club Spa-Francorchamps-Stavelot partnerklub közvetítése 

révén 8 db elektromos ágyat adott át a bátaszéki Idősek Otthonának. 

 

 

Szeptember 5. 



Rost Andrea Kossuth-díjas operaénekes Kerek világ címmel tartott előadást a Léleképítő 

vendégeként a Garay Gimnázium nagytermében. 

 

Szeptember 18. 

 Az RC Szekszárd vendége volt a Magyar Districh aktuális kormányzója: Réti László. 

Ismerkedett Szekszárd nevezetességeivel, valamint klubülés keretében a szekszárdi szervezet 

tagságával, a klub eredményeivel és terveivel. 

 
Szeptember 19.  

A Vállalkozói Szalon Hotel Merops Mészárosban tartott klímavédelmi fórumának témája: 

Éghajlat és levegőminőség – Hogyan vigyázzunk mindkettőre?  Vendég volt Csernus Dóra, 

az Egyensúly Intézet vezető klíma- és környezetpolitikai szakértője. 

 

Augusztus 28. 

 Szekszárd Város Napjához kapcsolódóan a TMEAHE tagjai Hecker Henrietta és dr. Vizi 

Márta várostörténeti séta keretében mutatta be Szekszárd irodalmi és történelmi emlékeit, 

emlékhelyeit az érdeklődőknek. A kétszer másfél órás sétát BMKK szervezte.  

Október 1. 
A „zene” és az „idősek világnapja” alkalmából a Gárdonyi Református Kórus a Mérey utcai, 
Dr. Kelemen József Idősek Otthonában szolgált műsorával. 

 Október 3. 

 A Léleképítő vendégeként Kassai Lajos lovas íjász Hagyomány és modernitás címmel tartott 
előadást a Garay Gimnázium dísztermében. 

 Október 21. 

 A Rotary Club Spa-Francorchamps-Stavelot magyarországi tartózkodása során a Dél-

Dunántúllal, benne Szekszárddal és partnerklubjával, az RC Szekszárd munkájával, 

tagjaival ismerkedett. Ellátogattak a kórházba, amelynek a korábbiakban már több tucat 
ágyat és éjjeliszekrényt adományoztak a szekszárdi klub közreműködésével. 

Október 25. 
A Vállalkozói Szalon és a Magyar Közgazdasági Társaság Tolna Megyei Szervezete a Garay 

Élménypincében Aktuális energiaellátási helyzet és kihívások" témájú energiapiaci fórumának 

előadója Holoda Attila, energiapiaci szakértő, az Aurora Energy Kft. ügyvezetője volt. 

 

 November 7. 

 A Léleképítőn Nemcsák Károly Jászai Mari-díja Érdemes és Kiváló művész Színész és 

Templomépítő címmel tartott előadást. 

 

November 23. 



A Vállalkozói Szalon Hotel Merops Mészárosban tartott kiberbiztonsági fóruma témája 

„Nem hagyományos hatalmi képességek – a digitális világrend" című előadását dr. Krasznay 

Csaba, egyetemi docens, NKE Kiberbiztonsági Kutatóintézet vezetője tartotta. 

 

November 25. 

 Az RC Szekszárd szervezésében jelentős érdeklődés mellett zajlott gasztronómiai esten a 

Heimann Családi Birtok bemutatását irodalmi műsorral fűszerezte. 

 

December 5. 

 A Léleképítőn dr. Csath Magdolna közgazdász, egyetemi tanár Merre tovább Magyarország 

Európa közepén címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. 

 

December 14. 
A Vállalkozói Szalon évzáró gazdasági fórumán a Hotel Merops Mészárosban „Energia, 
infláció és forint - veszélyek és lehetőségek" volt a téma. Concorde podcast élőben! A tőkepiaci 
kerekasztal beszélgetés a befektetési tudatosság terjesztéséért (is) díjazott Concorde 
Értékpapír Zrt. szakértőivel: Vidovszky Áron, privátbanki üzletágvezető, Móró Tamás, 
vezető stratéga, Jobbágy Sándor, makrogazdasági elemző részvételével.  
  



 

VIII. Nemzetiségek 

Május 20. 

12. alkalommal szervezte meg a Wunderland óvoda a Német Nemzetiségi Gyermektánc 

Találkozóját. Fellépett a Mondschein kórus, előadást tartottak a Deutsche Bühne Ungarn 

színészei, az udvaron népifajátékos várta a kicsinyeket, illetve kézműves foglalkozáson is 

részt vehettek. Beszélgetést, tapasztalatcserét is tartottak az óvodapedagógusoknak 

nemzetiségi nevelés témában. A programot az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatta 

hatszázezer forinttal. 

 

Június 24. 

A kásásfazék a címe Kanter József magyarországi német író, költő meséjének, amely közel 

120 általános iskolást ihletett meg egy illusztrációs rajzpályázaton, amelyet a Szekszárdi 

Német Nemzetiségi Önkormányzat hirdetett meg. A művekből a BMKK márványtermében 

nyílt kiállításon a megjelenteket Farkas Pálné elnök és Berlinger Attila igazgató köszöntötte. 

A tárlatot Krémer György, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata szekszárdi 

regionális irodájának vezetője nyitotta meg. A pályaműveket Juhász Ildikó, Zsiros Ari, 

Hucker Ferenc festőművészek és Weisz Béla rajzfilmrendező, karikaturista bírálták el. Az 

1–2. évfolyamosoknál az első helyezést Kocsis Csenge szerezte meg, különdíjas lett Csizolszki 

Gergő (mindketten Dienes Valéria Általános Iskola tanulói). A 3–4. évfolyamosok 

mezőnyében Genczler Nóra (Babits Mihály Általános Iskola) vehette át az aranyérmet. A 

digitális technika kategóriában első lett Fuchs Vince, a különdíjat Farkas Máté és Pál 

Zétény, a Baka Általános Iskola tanulói vihették haza. 

 

Október 4. 

A Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola (Babits ÁI) német nemzetiségi kirándulást 

szervezett Mecseknádasdra. A 4. osztályosok és kísérőik Mecseknádasdon a német tájház 

emlékeivel tárlatvezetés során ismerkedtek, majd a fazekas műhelyben bemutatón és kézműves 

foglalkozáson vettek részt. A program utolsó állomását a vízimalom működés közbeni 

megtekintése, az ott használatos eszközök megismerése jelentette.  

Október 20. 

Szekszárdi Babits Mihály ÁI 5–6.-os tanulóinak és kísérőinek Babarcra szervezett 

nemzetiségi kirándulást. A tájház megtekintése után a falu történetével és nevezetességeivel 

állomáskereső túrán ismerkedtek. Részesei voltak a kenyérsütésnek és megkóstolhatták a 

babarci szüreti gulyást. A program zárásaként harmonika bemutatót hallgathattak meg, 

aminek német népdalok tanulása is része volt.  

A kirándulások célja a német nemzetiségi identitás megőrzése és a magyarországi német 

közösség történelmének, szellemi és anyagi kultúrájának megismerése, nyelvismeret bővítése. 

A programok kapcsolódtak az iskola népismereti tananyagához és hagyományőrző 

tevékenységeihez. 



 

IX. Egyházak 

 

Január 6. 

Ezen a napon ünnepli keresztény egyház a vízkeresztet. Szekszárdon, a város felekezeti 

megemlékeztek az epiphaniáról. A vízkeresztet követően tartotta házszentelőjét a székely 

hagyományoknak megfelelően a Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete. A szentelést 

Molnár Erik atya végezte. 

 

Január 17-21. 

Ökumenikus imahetet tartottak városunk felekezetei: „Láttuk az ő csillagát napkeleten és 

eljöttünk, hogy imádjuk őt” főgondolattal hétfőn a belvárosi katolikus templomban – 

igehirdető: dr. Kaszó Gyula református lelkész. Kedden a református templomban – igehirdető 

Sefcsik Zoltán evangélikus lelkész. Szerdán az evangélikus templomban – igehirdető László 

Péter római katolikus állandó diakónus. Csütörtökön a metodista templomban – igehirdető 

Fodor Péter baptista lelkipásztor. Pénteken az újvárosi templomban – igehirdető: Vadászi 

Dániel metodista lelkész. 

 

Február 13-20. 

15. alkalommal rendezték meg hazánkban a házasság hete alkalmait a keresztény egyházak 

és civil szervezetek széles körű összefogásával. 

 

Február 27. 

Megkezdődött az egyházak által kért tárgyi és pénzadományok gyűjtése a háború sújtotta 

kárpátaljai menekült magyarok megsegítésére. 

 

Március 3. 

- Hamvazószerda a nagyböjt első napja, amely nagypéntekig tart. A 40 nap a húsvétra való 

felkészülés időszaka.  

- Világimanapot tartanak a város felekezetei az evangélikusok szervezésében és 

templomában. Az alkalmon gyertyát gyújtottak a szenvedőkért, könyörögnek a békéért és 

adományokat gyűjtöttek Ukrajna, Kárpátalja szenvedőinek megsegítéséért. 

 

Március 6.  
A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes (továbbiakban Gárdonyi kórus) 
megemlékezve Kodály Zoltán születésének 140. és halálának 55. évfordulójáról Kodály 
emlékestet rendezett a vármegyeháza dísztermében. Közreműködött Ócsai Annamária 
(operaénekes), Halmi Gábor (kamaraművész), Lozsányi Tamás (zongoraművész), a Liszt 
Ferenc Zeneiskola Klarinét Kvartettje (művészeti vezető: Kiss Kata Diána). Áhítattal 
szolgált Rácz József, református lelkipásztor, a Tolnai Református Egyházmegye esperese. A 



házigazda kórus mellett fellépett a Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziumának Laudate 
Vegyes-  és Nőikara.   
 

Március 18. 

Minden évben Szent Józsefről emlékezik meg a róla elnevezett iskola tanári kara és diákjai 

Szekszárdon. A jeles esemény alkalmából Felföldi László pécsi püspök tartott szentmisét, 

amelyen az iskolás gyermekek szülei is részt vettek. A szertartás után a püspök atya a 

templom előtt megáldotta II. János Pál Pápa szobrát, amely Rózsa László diakónus ajándéka 

Lengyelországból. Az ünneplés az általános iskola felszentelésével folytatódott, amely 

pályázati pénzből újult meg.  

 

Április 2. 

Szekszárd, Indulj el! – felszólítással hívták össze a Pécsi Egyházmegye ministránsait 

Szekszárdra. A gyerekeket hitoktatóik is elkísérték, így mintegy 120-an vettek részt az 

eseményen, amelynek a Szent József Iskolaközpont adott helyet. Az alkalomra ellátogatott 

Felföldi László megyéspüspök. A ministránstalálkozón részt vevők a nagyböjthöz, valamint 

a húsvéti szent három naphoz kapcsolódó feladatok megoldásában vetélkedtek egymással, 

amelynek végén szekszárdi plébánia csapata emelhette magasba a vándorkupát. 

 

Április 8. 

Este 8 órától keresztúti ájtatosságot tartott a szekszárdi katolikus egyházközösség. A 

keresztút a Remete-kápolnától indult és a kálvária érintésével a belvárosi templomnál ért 

véget este 11 órakor. 

 

Április 16. 

Passiójátékot mutatott be az evangélikus gyülekezet ifjúsága nagyszámú érdeklődő körében 

a templomban, Sefcsik Zoltán lelkész rendezésében. 

 

Május 11. 

Jótékonysági hangversenyt tartott a Gagliarda Kamarakórus az evangélikus templomban az 

ukrajnai menekülteket támogató Técsői Református Kollégium javára. Művészeti vezető dr. 

Szabó Szabolcs. Köszöntőt mondott Sefcsik Zoltán lelkész. Közreműködött: Máté Janka 

fuvolán, Müller János zongorán, Tóth Mónika, Koch Ádám és Tamási János gitáron. 

 

Június 6. 

Az elmúlt évek hagyományaihoz híven pünkösd hétfőn szabadtéri ökumenikus 

istentiszteletet tartottak Szekszárdon, dr. Kaszó Gyula, Sefcsik Zoltán és Fodor Péter 

lelkészek közreműködésével. A Kálvin téri református templomba várták a megyeszékhely 

felekezeteinek tagjait. A Szentlélek ajándékának ünnepén az istentiszteleten Fodor Péter 

baptista lelkipásztor hirdetett igét, majd kerti programok színesítették a délutánt. 

 



Június 19. 

Tanévzáró istentiszteletet, majd családi napot tartottak az evangélikusok, amelyen Czigány 

György költő, szerkesztő és felesége Simon Erika író, szerkesztő adott egy órás műsort, 

amelyen közreműködött Kovács-Buzás Márta hegedű- és Lozsányi Tamás orgonaművész. 

Eközben felavatták a gyerekek közreműködésével az új közösségi teret, majd együtt ebédeltek. 

 

Június 20-24. 

Színes programokkal megrendezték az evangélikus gyerekek hagyományos ifjúsági táborát 22 

fő részvételével. 

 

Június 25. 

A német telepesek által 1760-ban épített barokk stílusú Szent János és Pál kápolna búcsújára, 

szabadtéri ünnepi szentmisére várták a híveket és az érdeklődőket a dr. Szentgáli Gyula 

utcába. Az alkalmat városunk díszpolgára, Bíró László püspök, Kárász Gábor és Molnár 

Erik káplán celebrálta. Orgonán játszott Koller Tamás. A mise után a felvonulók a Béla 

király téren megemlékezést tartottak a Szent László szobornál, ahol Bíró püspök mellett 

beszédet mondott Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér önkormányzati képviselő. Végül „Benned él 

a magyarság” címmel ünnepi műsort adott Busa Gabriella és Kóbor Tamás énekművész, 

valamint Kocsis Gábor színművész. A programokat az Alsóvárosi Római Katolikus 

Közhasznú Egyesület szervezte.  A hagyományos búcsút az egyesület tagjai 2010. június 25-
étől, a 250. születésnapra közösségi összefogással restaurált kápolna szentelésétől szervezik.  

Június 28. 

A reformátusok megrendezték a bennalvós kis-ifi tábort a gyülekezet ifjúsági házában, ahol 

a gyerekek ismerkedtek a Biblia világával, kirándultak, kézműveskedtek és játszottak dr. 

Kaszó Gyula és Kaszóné Kovács Karola lelkészek vezetésével. 

 

Augusztus:22.  

A Pécsi Egyházmegye lelkipásztori ellátásának biztosítására Felföldi László megyéspüspök 

több személyi változásról is döntött szeptember 21-i hatállyal. A főpásztor Szekszárdra új 

káplánt helyezett Lábár Tamás személyében, Kárász Gábor káplánt pedig Szekszárdról 

Máriagyűdre helyezte át.  

 

Október 22. 

A Naszladi Judit vezette Gárdonyi kórus jótékony célú, hagyományos „Protestáns-napi” 
zenés áhítatot szervezett közösen a Balogh László vezette kajdacsi Főnix Kórussal az 
evangélikus templomban. A rendezvény az „Országos Protestáns Napok” kiemelt és 
bejelentett Tolna megyei eseménye volt. Áhítattal szolgált Sefcsik Zoltán lelkipásztor. 

 

November 26. 



 Tolna megye főispánjának, dr. Horváth Kálmánnak meghívására Szekszárdra látogatott 

Felföldi László, pécsi megyés püspök, és a vármegyeháza dísztermében Emberi méltóság 

közösségben címmel tartott előadást. 

 

December 7.  

130-140 család vett részt a szekszárdi belvárosi plébánia közösségi házában az adventi 

koszorúkészítő összejövetelen. 

 

December 20.  

A Szekszárdi Garay János Gimnázium „Karácsonyvárás a Garayban” című rendezvényének 

Böjte Csaba ferences rendi szerzetes volt a vendégelőadója. 
 

  



 

X. Sport 

Január 1. 

Győzelemmel nyitotta az újévet az Atomerőmű Kosárlabda Sportklub Szekszárd, 

(Továbbiakban: KSC Szekszárd) miután simán. 85: 61 arányban nyert a vártnál kevesebb 

ellenállást tanúsító ELTE BEAC Újbuda ellen. 

 

Január 12. 

A KSC Szekszárd 700 néző előtt 73-64 arányban vereséget szenvedett a MBA Moszkva 

csapatától. 

 

Január 16.  

- A KSC Szekszárd kiváló játékkal 75-67 arányban verte meg az UNI Győr Mély-Út 

csapatát a női kosárlabda NB I vasárnapi rangadóján, s ezzel megerősítette második helyét a 

tabellán. 

 

- Kizakisz Nikolaosz a Szekszárdi Yorgos Asztalitenisz SE 14 éves versenyzője a 2022. évi 

utánpótlás bajnokság „Arany Fokozatú” országos ranglistaversenyének egyéni és páros 

bajnoki címét is megszerezte. 

 

Február 12. 

Történelmi sikert aratott Sopronban a KSC utánpótláskorú játékosaiból álló amatőr csapata 

a Hepp Kupa elnyerésével. A Studer Zsuzsa irányította KSC 8 ponttal nyert a házigazda 

Sportdarázs SMAFC ellen. 

 

Február 15. 

Az U16-os KSC négyből négy győzelmet aratott a rájátszás Fehér B-csoportjában Szolnokon, 

ahol Szücs Gréta tripla-duplájával 8 pontos győzelmet arattak. Szolnoki Sportcentrum/A – 

Atomerőmű KSC 66-74. 

 

Február 18-20. 

Az Asztalitenisz Diákolimpia országos döntőjén Kizakisz Nikolaosz ezüstérmet szerzett. 

 

Február 20. 

Bronzérmet szerzett a Killik László Női Magyar Kupában az KSC Szekszárd, miután a 

helyosztón 71–64-re legyőzte az NKE Universitas PEAC csapatát. 

 

Február 27. 

Horvátországban, Splitben rendezett nemzetközi versenyen a Szekszárdi Sportközpont 

kiváló atlétája, Gyányi Zsombor futó 1. helyezett lett az 5 km-es távon, 16 perc 12 



másodperces idővel. Szemerei Levente élete első hivatalos félmaratoni versenyén legjobb 

európaiként a 2. helyen ért célba 64 perc 39 másodperces idővel. 

 

Március 6. 

A városi sportcsarnokba érkezett a sokakat vonzó a Gaming Expo (OGEX 2022), amely 

lehetőséget biztosított mindenkinek, hogy kipróbálja magát a különböző videójátékokban, 

társasjátékokban, videó játékos kompetencia felmérésben, egyéb fizikai aktivitást igénylő 

játékokban.  

 

Március 20. 

A Gemenc Judo Klub Egyesület (továbbiakban:GJKE) versenyzői Zalaegerszegen a Magyar 

Köztársasági Kupa Diák A korcsoportjában a következő sikereket érték el: Beke Csongor (38 

kg) első, Fülöp György (41 kg) és Simon Máté (45 kg) egyaránt második helyet szerzett. 

 

Április 9. 

A női kosárlabda NB I-ben döntőbe jutott az Atomerőmű KSC Szekszárd, amikor telt ház 

előtt 75-54 arányban legyőzte a NKA UNIVERSITAS PEAC együttesét. 

 

Április 22. 

A Magyar Atlétikai Szövetség Scherer Tamást, a Szekszárdi Sportközpont atlétikai 

szakosztályának vezetőjét választotta az utánpótlás nevelés szakreferensének. 

 

Április 23. 

Ezüstérmet szerzett a KSC Szekszárd a női kosárlabda NB I-ben, miután a döntőben 

alulmaradt a Sopron Bascet ellen.  

 

Május 3. 

Szemerei Levente nyerte meg az atléták 10 000 méteres országos bajnokságát 29:44,81 perces 

idővel. 

 

Május 7. 

Az ország minden területéről közel 1500 indulóval, Márkus István főszervező vezetésével 

két év szünet után rendezték meg az ország egyik legkedveltebb futóversenyét, a XI. TOLLE 

Borvidék Félmaratont. A vállalkozó kedvűek hat táv (30, 23, 16, 10, 6 és 1 kilométeres 

gyermekfutam) közül választhattak, A férfi egyéni 30 km-es futamot ezúttal is a szekszárdi 

Zsigmond Előd nyerte. Hét frissítőpont állt rendelkezésre, ahol pontonként kb. 1000 liter 

innivaló fogyott. (Díjazottak névsora a Szekszárdi Vasárnap május 15-i száma 2. oldalán.) 

 

Május 23-28. 

A BÁI tanulói Putnoki Anna és Domonyai Adél a Tenisz Diákolimpia országos döntőjében, 

páros kategóriában 1. helyezést értek el. 



 

Május 24. 

Az MLSZ létszámbővítéssel növelte az NB I-ben játszó női csapatok számát. Így a 

Szekszárdi UFC női labdarúgó szakosztály Micskó Márk, vezetésével a nyugati csoportban, 

a MOL Fehérvár FC mögött másodikként, feljutott az NB I-es bajnokságba. A siker értékét 

növeli, hogy mindezt 80%-ban saját nevelésű játékosokkal érték el.  

 

Május 26. 

18 megyéből 226 versenyző vett részt a katasztrófavédelem országos atlétikai bajnokságán. 

A sportolókat dr. Balázs Gábor tűzoltó dandártábornok köszöntötte. A hagyományokhoz 

híven a szekszárdi atlétika pályán a versenyzők 100, 400 és 1500 méteres síkfutásban, 

távolugrásban, súlylökésben és gránáthajításban mérhették össze tudásukat. 

 

Május 28. 

3 év szünetet követően rendezték meg ismét a szekszárdi Harcosok Éjszakáját. A 

küzdősportot kedvelők elsősorban Halász Gábor, az UNIO Box Team Szekszárd nehézsúlyú 

bajnokának címmérkőzésére, egyben pályafutása utolsó megmérettetésére voltak kíváncsiak, 

aki 10. fellépésén is veretlen maradt Szekszárdon, és megszerezte a WFC (Független 

Harcosok Szövetsége) övét, s 40. győzelmével (ebből 18 K.O.) búcsúzott el profi 

pályafutásától. 

 

Június 11. 

Öt korcsoport mellett különböző dobóversenyekben is győztest hirdettek a Bodri Borbirtokon 

rendezett streetball-fesztiválon, amely 2013 után tért vissza Szekszárdra. Hogy a szakág 

népszerűsége az elmúlt egy évtizedben sem csökkent a térségben, bizonyítja, hogy 28 csapat 

tagjai izzasztották magukat és ellenfeleiket az aszfaltozott játéktéren. 

 

 

Június 21-26. 

Győr adott otthont az V. Ifjúsági Asztalitenisz Világfesztiválnak. A nemzetközi 

megmérettetésen összesen 20 ország 232 versenyzője vett részt. Kizakisz Nikolaosz, a Yorgos 

Asztalitenisz Sportegyesület versenyzője egyedül képviselte nemcsak Szekszárdot, hanem 

Tolna megyét is. A megmérettetés eredményeként ő lett az V. Ifjúsági Asztalitenisz 

Világfesztivál legeredményesebb magyar fiú játékosa, aki ünnepélyes keretek között vehette 

át díját Nátrán Rolandtól, a Magyar Asztalitenisz Szövetség elnökétől.  

 

Június 25-26. 

A Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesület 35 fővel képviselte magát Domboriban a Magyar 

Kajak-Kenu Szövetség által szervezett Magyar Kupa Döntőn. Aranyérmes lett K1 2000 

méteren, U13-as korosztályban Jámbor Lotti, ezüstérmet szerzett Acélos Hanna K1 500 

méteren és Görbe Dávid 2000 méteren, mini kajak kategóriában. 



 

Július 17-18. 

15 nemzet 30 csapatának 180 kerekese áll rajthoz az idei, Alisca Bau 48. Gemenc nagydíjon. 

A két napos, 165 + 127 km-es összetett versenyt, s vele a kék trikót – valamint az Alisca Bau 

Zrt. által felajánlott különdíjat – Luke Mudgway nyerte el. A második hely a cseh Tomas 

Bartának jutott, míg a pódium harmadik fokára Damian Papierski, a nyitó szakaszt 

megnyerő lengyel fiú állhatott. A legjobb magyarnak járó piros-fehér-zöld mez az Epronex 

Hungary Cycling Team bringásáé, Karl Ádámé lett. Az összetett csapatversenyben a cseh ATT 

Investments bizonyult a legjobbnak.  Az összetett eredménybe már nem számító villanyfényes 

kritériumversennyel ért véget az idei Gemenc Nagydíj, amelynek végén a célfotó az új-zélandi 

Ryan Christensent hozta ki futamgyőztesnek.  Szekszárdi versenyzők nem kerületek a 

legjobbak közé. 

 

 Július 28-31. 

A dániai Silkeborgban megrendezett Maratón Európa Bajnokságon a Szekszárdi Kajak-

Kenu Sportegyesület versenyzői, egyéniben Vígh Vivien 19 km-en 5., Turgonyi Olivér 22 km-

en 6.  valamint Horváth Tamással párosban 22 km-en 7. helyezést értek. A felkészítő, Jámbor 

Attilát a város az év edzője díjjal tüntette ki. 

Szeptember 9.  

102 játékvezető és 14 ellenőr adott számot felkészültségéről Szekszárdon. 

 

Október 1. 

Pakson a Diák OB-n a GJKE versenyzője, Beke Csongor, Fülöp György és Simon Máté 

súlycsoportjában egyaránt első helyet szerzett. A fiú összetett csapatversenyt a Gemenc Judo 

Klub nyerte. Lány egyéniben Fehérvári Abigél (52 kg) harmadik lett.  

  

Október 5. 

Cegléden a Serdülő OB-n a GJKE versenyzője, Beke Csongor súlycsoportjában 1., Fülöp 

György 2. helyet szerzett. Lány egyéniben Pető Léna 36 kg-os súlycsoportban a 2. helyen 

végzett. 

 

Október 15. 

 Évadzáró családi napot tartott a megyeszékhelyen, a modellpályán a Spurkerék Modellező 

Sportegyesület. A rendezvényen Bánki Ede elnök egy palack pezsgő feláldozásával avatta fel 

a nemrég elkészült emelvényt, ami a pálya után a csapat legjelentősebb beruházása. 

 

Október 16. 

 Egerben a Junior „B „ OB-n GJKE versenyzője, Sárosdi Ákos 81 kg-os, Beke Csongor 40 kg-

os súlycsoportban egyaránt 3. helyen végzett. 

 

Október 25.  



29. alkalommal emlékeztek a fiatalon elhunyt kiváló horvát kosárlabdázóra, Drazsen 

Petrovicsra Szekszárdon, Harsányi Mária szervezésében. 

 

November 2. 

16. Euroliga-mérkőzésén szerezte meg az első győzelmét a legrangosabb kontinentális 

kupasorozatban az Atomerőmű KSC Szekszárd, amely kétszeri hosszabbításban győzte le a 

török Fenerbahçe Spor Kulübü Basketbol csapatát, az előző évi Euroliga ezüstérmesét. 

 

November 5. 

- Töpfner Bence idén is a dobogó legmagasabb fokára állhatott az országos streetlifting 

bajnokságon. 

- Nagy-Cseke Vivien Edina találatával a Szekszárdi WFC 1–0-ra legyőzte a Haladás 

Viktóriát, ezzel megszerezte első győzelmét a női labdarúgó NB I-ben. 

 

November 12. 

Hatalmas csatában, az utolsó percekben nyolcpontos hátrányból felállva az KSC Szekszárd 

70–68-ra legyőzte a magyar bajnoki és előző évi Euroliga győztes Sopron Basket együttesét. 

 

November 21. 

A KSC Szekszárd tisztújító közgyűlésén a tagság a következő 4 éves ciklusra megválasztotta 

az egyesület elnökségének, felügyelő- és fegyelmi bizottságának tagjait. Elnökség: Szabó 

Gergő ügyvezető elnök, Szűcs Gábor társadalmi elnök, Finta Viktor társadalmi társelnök. 

Tagok: Böröcz Máté, Fekete László, Gyurkovics János, Némedi Péter, Pölöte Norbert, dr. 

Sólyom Bódog (örökös tiszteletbeli elnök), Szabó Balázs, Szabó Noémi, Tarr János. A KSC 

Szekszárd Felügyelő Bizottságát a következő négy évben Király Viktória elnök vezeti, tagjai 

Márki Márta és id. Ritter Péter, míg a fegyelmi bizottság ifj. Ritter Péter elnökletével, 

Murvai Szabolcs és Szalontai Péter bizottsági tagok részvételével működik. 

 

November 23. 

Két arany-, egy ezüst- és egy bronzérmet szerzett a Szekszárdi Muay Thai Sportegyesület a 

10. Spartan Muay Thai Kupán. 

 

December 3. 

Mórahalmon a Diák C OB-n Szepesi Hunor a GJKE versenyzője 30kg súlycsoportban a 3. 

helyen végzett. 

 

December 12. 

A hazai pályát élvező Adorján Ádám nyerte az V. Szekszárd Darts Opent, ezzel pedig az 

összetett elsőséget is megszerezte az Alisca Darts Bajnokságon. 

 

December 21. 



 Jutalomban részesültek az év legjobb serdülő atlétái a Sportélmény Alapítvány jóvoltából, 

de díjazták a Szekszárdi Sportközpont szakágának kiemelkedő versenyzőit is. A 2022. év 

legjobb ugróatlétája Gréczy Balázs lett, aki fedett pályán (6,56 méteres csúccsal) és 

szabadtéren is országos bajnoki ezüstérmet szerzett, emellett hat próbában ugyancsak a 

dobogó második fokára állhatott fel, az ügyességi csapatbajnokságban ezüst- és bronzérmet 

szerzett, s tagja volt az U16-os magyar válogatottnak a csehországi öt nemzet viadalán. A 

legjobb U16-os középtávfutó az OB-n 1500 akadályon bronzérmet szerző Végh Zsombor lett. 

Kiemelt díjazásban részesült Szemerei Levente, Gyányi Zsombor, Buda Szilágyi Péter, 

Gréczy Balázs és Végh Zsombor. 

 

December 24. 

Nagybiró László nyerte meg a Szekszárd Városi Sakkbajnokságot. A 2. dr. Papp Csaba, a 3. 

Balázs Imre lett. 

 

Január –december 

Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola Valéria Dienes Gundschule tanulóinak 

kiemelkedő országos sporteredményei: 

Lencz Barnabás a Batta Kupa, Százhalombatta és GYAC Kupa Győr, tenisz országos 1. 
helyezés. 
Lencz Barnabás a Gubacsi Zsófi Play and Stay Kupa, Bp. tenisz OB 2. helyezés. 
Lencz Barnabás az Asbóth József Emlékverseny, Szombathely, továbbá GYAC Kupa Győr 
és Boglárka Kupa, Balatonboglár tenisz országos 3. helyezés.  
Mármarosi Marcell a Tour de Pécs Kerékpárverseny országos 1. helyezés, 
Mármarosi Mánuel Országúti kerékpár diákolimpia – U11 országos 2. helyezés. Felkészítő: 

Mármarosi Zoltán. 

Csapó Szófia, Gál Eszter, Hencsik Adrienn, Koleszár Kincső, Lakatos Kata, Makovics Nóra, 
Pál-Kovács Panna Sára, Pusztai Lili, Sárossy Anna, Tamási Luca, Tam Maja, Vittay 
Kamilla Kosárlabda diákolimpia 3. korcsoport lány – országos döntő 2. helyezés. 
Felkészítő tanárok: Stella Éva és Stierné Jankovics Mária 

Balassa Nikolett a Muay Thai IX. Városkapu Kupa országos 2. helyezés. 
Balassa Nikolett a III. Félegyházi Küzdősport Gála országos 2. helyezés. 
Váncsa Zsombor a WKF Karate diákolimpia – Kumite országos 3. helyezés. 
Felkészítő: Nagy Ákos. 

  



XI. Díjak, elismerések 

 
Február 1. 
15 éve Tolnában ezen a napon is köszöntik a civileket és átadják Az Év Tolna Megyei Civil 
Szervezete elismerést, amelynek fődíját Kuti Imréné, a Györkönyi Hagyományőrző Egyesület 
vezetője vette át. A Bazsonyi Arany Mecénás díj kitüntetettje Szabó Balázs, a szekszárdi 
Tesco Hipermarket Áruház korábbi igazgatója lett. 
 
Február 5. 
A Téli tárlat megnyitóján a Művészetek Házában átadták a Víz'P'Art Közalapítvány által 

újraalapított Garay Ákos-díjat, amelynek nyertese Gáspár Gyula festőművész lett. 4 művész 

munkáját, munkásságát Elismerő Oklevéllel díjazták, ők: Jánosi Kata festőművész, Molnár 
M. György festőművész, Zirczi Judit festőművész, Kovács Ferenc festőművész. 

 
Február 25. 
16. alkalommal jutalmazta a Sportélmény Alapítvány az év legjobb serdülőkorú atlétáit, 
átadták a Vaszkó Judit-emlékdíjat, valamint díjazta kiválóságait a Szekszárdi Sportközpont 
szakosztálya is. A 2021. év legjobb U16-os dobóatlétája Kurcz Kata, a legjobb ugróatlétája 
Gréczy Balázs, a legjobb sprintere Orbán-Zaják Péter, míg a legjobb középtávfutó Gyányi 
Zsombor Buda lett. A Vaszkó Judit-emlékdíjat idén Katona Kitti magasugró kapta. A 
Szekszárdi Sportközpont a 2021. évi atlétikai bajnokságokon érmet szerzett versenyzőit 
ismert el. Név szerint az U23-as kontinensbajnokágon és a csapat-Eb-n szereplő, öt magyar 
bajnoki címet és két ezüstérmet szerző Szemerei Leventét és az U18-as válogatottal 
Csehországban remekelő, hazai pályán 100 méteren magyar bajnoki bronzérmet nyert Szilágyi 
Pétert, valamint az U18-as 110 gát váltó (Barna Tamás, Hamar János, Péceli Tamás, Szabó 
Máté), az U18-as ötösugró csapat (Frei Nóra, Posta Flóra, Weber Kata), az U16-os mezei 
csapat (Gyányi Zsombor Buda, Mészáros Balázs, Végh Zsombor), valamint az U18-as 
magasugró csapat (Barna Tamás, Hamar János, Péceli Tamás) tagjait jutalmazták. 
 
Február 28. 
 A  Szekszárd Büszkesége 2021 díjakat a kiválóan teljesítő 96 sportolónak a Városháza 
dísztermében Murvai Árpád a Városi Oktatási, Sport és Ifjúsági Bizottság elnöke, Faragó 
Zsolt alelnök, valamint a bizottság tagjai: Mácsik Henrietta, Móra Viktória  és Horváth 
Ferenc adták át  A Szekszárd Edzője 2021 dijban Djokics Zsejko az Atomerőmű KSC edzője, 
a Szekszárd Sportolója 2021 elismerésben Szemerei Levente a Szekszárdi Sportközpont 
Nonprofit Kft versenyzője részesült. A Bizottság Weisz Lászlót a Szekszárdi Rádió Klub 
versenyzőjét különdíjban részesítette. (Az egyesületek díjazottainak névsora a Tolnai Népújság 

2022. március 1-i számának 14. oldalán olvasható) 
 
Március 7. 
Dr. Marcsek Sándor a Szekszárdi Rendőrkapitányság vezetője tárgyjutalommal köszönte meg 
a szekszárdi Szőlő-Szem Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület leköszönő vezetőinek, 



Baloghné Gaál Zsófia és Császár János több éven át tartó lelkiismeretes és kitartó munkáját 
a szekszárdi tanyák biztonsága érdekében. 
 
Március 10. 
A 16. megyei Prima Díjátadó Gála alkalmát a Szekszárdon született Eppel János, a 
Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének elnöke nyitotta meg, majd 
köszöntötték az Év Tolna Megyei Vállalkozóit, így Bakonyi Lajost, az épületgépészettel 
foglalkozó szekszárdi Csőszer Hungary Kft. tulajdonosát.  
Kiemelkedő Társadalmi Szerepvállalásért díjat vehette Tarr János, a Tarr Kft. tulajdonos-
ügyvezetője, aki már korábban kapott Prima díjat, most a városi és civil rendezvények 
támogatásáért járt az elismerés az elkötelezett mecénásnak.  
 A legrangosabb kitüntetést, a megyei Príma díjat Rühl Gizella, a megyei művészek 
legnagyobb mecénása, szinte valamennyi képzőművészeti ág lelkes rajongója érdemelte ki. 
 
Március 11. 
Március 15. alkalmából Gulyás Gergely miniszter adott át okleveleket Budapesten, a Várkert 
bazárban.  Munkájuk nagyrabecsüléseként a Tolna Megyei Kormányhivatal két munkatársa, 
Hosszúné dr. Ágó Krisztina, a Családtámogatási és Társadalombiztosítási Főosztály 
vezetője, valamint Bakonyi Istvánné, a Jogi, Humánpolitikai és Koordinációs Főosztály 
munkatársa Miniszteri Elismerő Oklevelet vett át. 
 
Március 15. 
Eredményes szolgálati tevékenysége elismeréséül – rendőrségi tanácsosi címet adományozott 
Pintér Sándor belügyminiszter Elmauer Szilárd rendőr alezredesnek, a Tolna Megyei Rendőr-
főkapitányság Ellenőrzési Szolgálatának szolgálatvezetőjének. Dr. Balogh János az 
Országos Rendőr-főkapitányság vezetője – szakterületén nyújtott kiemelkedő tevékenysége 
elismeréseként – soron kívül magasabb rendfokozatba léptette elő Márton Róbert rendőr 
őrnagyot, a Szekszárdi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály Nyomozó Alosztály vezetőjét, 
Takács Gergely rendőr őrnagyot, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság 
Felderítő Osztály osztályvezető-helyettesét. 
 
Március 17. 
A magyar bor és a szekszárdi borvidék hírnevének és hagyományainak ápolása érdekében 
végzett magas szintű szőlészeti és borászati munkája, illetve elkötelezett oktatói és közösségi 
tevékenysége elismeréseként Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést kapott Heimann 
Zoltán, a Heimann Családi Birtok Kft. ügyvezetője, a Pécsi Tudományegyetem címzetes 
egyetemi docense. 
 
Március 18. 
A Tolnai Népújság sajtó napi rendezvényén, a Mészáros pincében Finta Viktor főszerkesztő 
átadta a szerkesztőség és kiadó nívódíját Frankné Kernya Zita értékesítési koordinátornak. 

Március 20. 



A Liszt Ferenc Zeneiskola újra megrendezte a Tolna Megyei Zongoraversenyt. Kiemelt Arany 
fokozatot nyert szekszárdiak: VI. kategóriában Lozsányi Julianna; VII. kategóriában 
Sándor Zsigmond Áron. Kamara-csoportokból: Sándor Róza Emília és Sándor Zsigmond 
Áron, Chang Qin és Erősné Máté Éva. Arany fokozatot kaptak: Az I. kategóriában Sándor 
Róza Emília. A II. kategóriában Waffenschmidt Eliza. A IV. kategóriában Chang Qin. 

Március 23. 

Két első és két második helyezést hoztak el a Mediaworks idei fotópályázatáról a Tolnai 
Népújság és a TEOL.hu fotóriporterei. Makovics Kornél a Varázslatos vidék 2 
kategóriájában két első helyet érdemelt ki. Ugyanitt a Viharvadászat című összeállítása 2. 
helyen végzett.  Portré kategóriában Mártonfai Dénes a Mindenki vívja a maga harcát című 
pályázatával szintén 2. helyet érdemelt ki a zsűritől. Makovics Kornél a legjobb 
fotóriporternek járó serleget is átvehette. 

Április 8.  
Töttős Eszter, a Dienes iskola 8. b osztályos és Dobrovolni Emma, a Baka iskola 8. osztályos 
tanulója kapta a Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület „Ungarndeutscher Nachwuchs” 
díját.  
 
Április 19. 
- A TUDOK 2022 döntőjén, vagyis a Tudományos Diákkörök XXII. Kárpát-medencei 
Konferenciáján Herceg Olivér, a szekszárdi I. Béla Gimnázium 12. b osztályos tanulója a 
MOL-Környezettudomány, biológia szekcióban I. díjban részesült, ezzel 20 továbbtanulási 
többletpontot szerzett. 
- A Magyar Diabetes Társaság 29. kongresszusán átadták a szervezet egyik legrangosabb 
kitüntetését, a Pro Aegrotis Díjat is, amely a diabetes-gondozás terén végzett kiemelkedő 
munka elismerését szolgálja. A kétévente adományozható elismerést a TMBJK III. 
Belgyógyászati Osztályának osztályvezető főorvosa, dr. Sudár Zsolt vehette át. 

Április 22-23. 

 A középiskolások Keszthelyi Helikoni Ünnepségén a Tücsök Zenés Színpad énekese Papp 

Kamilla (Garay gimnázium) szólóénekes könnyűzenei kategóriában arany oklevelet, a Garay 

gimnázium és az I. Béla gimnázium diákjaiból álló Tücsök Énekegyüttes produkcióját bronz 

oklevelet kapott.  

 

Április 24. 
A Rendőrség Napja alkalmából elismerték a legjobban teljesítő rendvédelmi dolgozók 
kiemelkedő szakmai munkáját. Magyarország belügyminisztere jutalomban és elismerésben 
részesítette Szabó Csaba dandártábornokot, rendőrségi főtanácsost, Tolna Megye 
Rendőrfőkapitányát, valamint tanácsosi címet adományozott Herbert Tamás 
törzszászlósnak, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Rendészeti Igazgatóság 
Közlekedésrendészeti Osztálya csoportparancsnokának. 
Az Országos Rendőr-főkapitányság soron kívül alezredessé léptette elő Zádori László és 
Gyöngyösi József őrnagyokat, a Szekszárdi Rendőrkapitányság alosztályvezetőit. Az Év 
Tolna Megyei Rendőre címet adományozta dr. Máté Csaba és Korcsmár Péter rendőr 



alezredeseknek, az Év Tolna Megyei Rendvédelmi Alkalmazottja elismerést Kovácsné Nyul 
Zsuzsanna rendvédelmi alkalmazottnak. 
 
Április 25. 
Barocsai Zoltán tanár tehetségfejlesztő tevékenységéért a BONIS BONA – A Nemzet 
Tehetségeiért díjat vette át Budapesten.  

Április 29. 
A MOK Tolna Megyei területi Szervezete elnökségének döntése alapján, Kamarai 
Emlékérem kitüntetésben részesült dr. Cseh Judit, a TMBJK fertőző osztályának főorvosa, 
a MOK területi szervezete etikai bizottságának elnöke. 
 
Május 2. 
A katasztrófavédelem területén, önkéntesen végzett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként 
Pintér Sándor belügyminiszter a Katasztrófavédelem Önkéntes Támogatásáért Emlékérmet 
adományozott Kiefaber Zoltánnak, a Szekszárdi Kutató-mentő Egyesület egyik alapító 
tagjának, gazdasági alelnökének. 
 
Május 4. 
A Mecénás Tehetséggondozó Támogatás díjátadó ünnepségen elsőként dr. Biró Gyula aljegyző 
és Murvai Árpád, a városi közgyűlés Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottságának elnöke 
köszöntője után a szekszárdi általános iskolákban tanuló 56 diák vehette át a várostól a 
díjat. Legtöbbet, 16-ot a Garay, 11-et a Babits, míg tízet a Szent József Iskolaközpont 
diákjai. A középiskolások díjátadóján 25 tanuló vette át az elismerést. A Garay gimnázium 
tanulói közül 12-en, az I. Béla gimnázium diákjai 7-en kaptak elismerést és jutalmat. A város 
mecénásként összesen 3,5 millió forinttal támogatta tehetséges ifjakat.  (A díjazottak névsora 
a www.radioantritt.hu honlapon.) 
 
Május 7. 
A Bogár Istvánról elnevezett Cinegemadár, Tolna megyei népzenei versenyen 230 induló vett 
részt, nagy közönségsikerrel a kulturális központban. A legjobbak meghívást kaptak a 
Szekszárdi Szüreti Napokon való fellépésre. (Díjazottak névsora a Vasárnap május 15-i 
száma 13. oldalán.) 
 
Május 10. 
A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége életműdíjjal tüntette ki Harsányi Máriát, az 
Atomerőmű KSC Szekszárd utánpótlásedzőjét, korábbi válogatott kosárlabdázót. 
 
Május 13. 
-  A Balassa János Megyei Kórházban kiosztották a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói 
Kamara, valamint a Magyar Ápolási Egyesület elismeréseit.  

Főigazgatói dicséretben részesült: Ferger Ferenc a Radiológiai osztály munkatársa, Könczöl 
István a Központi Műtő műtőssegédje, Krekóné Makker Mária az Urológia–Gégészet 

http://www.radioantritt.hu/


Mátrix osztály szakdolgozója, Póti Edina a Rendelőintézet munkatársa, Reibl Mónika a 
Bőrgyógyászati Osztály munkatársa, 
Szigeti Tímea felnőtt szakápoló, az 1-es Belgyógyászati Osztály munkatársa, Todorovné 
Piácsek Mária laborasszisztens, a Labordiagnosztikai osztály munkatársa. A Magyar 
Ápolási Egyesület dicsérő oklevelét vehette át: Erős Ferencné a rendelőintézeti neurológiai 
szakrendelő munkatársa, Pápainé Mayer Anikó a Sebészeti Osztály munkatársa, Feiglné 
Koós Gabriella az Ápolási igazgatóság jogi tanácsadója, a Magyar Ápolási Egyesület 
leköszönő Tolna megyei elnöke. Miniszteri dicsérő oklevelet kapott: Pék Györgyi a kórház 
foglalkozás egészségügyi szolgálatának szakmai vezetője, A Magyar Egészségügyi 
Szakdolgozói Kamara, a TMBJK vezetésével egyetértésben, munkája elismeréséül az „Év 
szakdolgozója” kitüntető címet adományozta: Plesz Éva diplomás ápolónak, az Újszülött 
osztály osztályvezető ápoló helyettesének. 
 
- A Tolna Megyei Mérnöki Kamara éves taggyűlésén került sor a díjak és kitüntetések 
átadására. Kőrösi Miklós-díj kitüntetést kapott a kamarában végzett tevékenységéért és 
mérnöki munkájáért Hucker Csaba épületgépész mérnök. A Tolna Megyei Mérnöki Kamara 
Alkotói díjával tüntették ki eddigi mérnöki munkájának elismeréséül Bölcsföldi Árpád 
gépészmérnököt. Bohli Antal Ifjúsági Díjban Bánki Attila mérnök-informatikus részesült, 
eddig végzett szakmai munkájának elismeréséül. Mérnöki Kamara Örökös Tag kitüntetést 
kaptak azok a 75 év feletti tagok, akik kiemelkedő szakmai munkát végeztek. Az elismerést 
Borsiczky Iván okleveles erdőmérnök, dr. Germán Endre fizikus, Halmosi Ferenc 
villamosmérnök, Kinczeli Antal okleveles építőmérnök, Kovács József okleveles építőmérnök 
és Tóth Vilmos környezetvédelmi szakmérnök kapta meg. 
 
Május 18. 
A múzeumi világnap alkalmából Wosinsky-díjban részesült Rubányi Anita 
múzeumpedagógus és Tóth Gábor régész. A Wosinsky Emlékplakettet Kaczián János 
helytörténész, nyugalmazott levéltáros kapta. 
 
Május 19. 
A Szekszárd Városért a Művészet Erejével elismerő címet érdemelt ki A PAD Irodalmi, 
Művészeti és Kulturális Egyesület támogatásáért: Hegedűs Emőke, Szűcs Edit, néhai Kis 
Pál István (felesége vette át a díjat), Gacsályi József, Komjáthi Tamás és Liebhauser János.  
 
június 2. 
Takács Ágota német nemzetiségi óvodapedagógusnak adományozták a Pädagoge des Jahres 
– Az év pedagógusa 2022 díjat a Wunderland Óvodában A német nemzetiségi nevelő 
munkája példamutató, a német nemzetiségi nevelés-oktatás és hagyományápolás elkötelezett 
támogatója. 
 
Június 10. 
- A Tolna Megyei Szakképzési Centrum és a hozzá tartozó 8 iskola összesen 27 dolgozója 

részesült pedagógusnap alkalmából elismerésben. Szekszárdi díjazottak: Kaszáné Muráti 

Beáta Kinga, Lauferné Orbán Anikó, Németh Ildikó, Guldné Dr. Kőrösi Klaudia, Erdélyi 



Mónika, Málnainé Banó Edina, Harsányiné Erményi Zita, Sáfrány Szabolcs, Kovácsné 

Kerekes Ágnes, Balaskó-Tóth Anita, Csuta Károly, Berekméryné Hargitai Éva. 

 
- Az ügyészség napja alkalmából a Tolna Megyei Főügyészségen megtartott ünnepségen 

Magyar István-díjat érdemelt ki dr. Nádasdy Zoltán Balázs, a Szekszárdi Járási Ügyészség 

megbízott vezetője. A főügyész saját hatáskörben Eredményes Munkáért Oklevelet adott át 

dr. Tóth-Pál Szandra szekszárdi járási ügyészségi alügyész és Gerjeniné Hodován Rita 

ügyészségi megbízott részére. A Legfőbb Ügyészség által kiírt Kozma Sándor Tudományos 

Pályázat díjazottjaként Büntetőjogon kívüli témakörben Ifjúsági tagozaton I. díjban 

részesült dr. Bertha Réka szekszárdi járási ügyészségi fogalmazó. 

- Közösen szervezte meg a Nemzeti Népegészségügyi Központ, a Magyar Védőnők 

Egyesülete és a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara a védőnők napját, a 107 éves 

magyar védőnői szolgálat ünnepét. Az év vezető védőnő kategória díjasa Markó Aranka 

megyei vezető védőnő, a Tolna Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály 

Egészségfejlesztési és Egészségügyi Igazgatási Osztály vezetője lett. 

Június 11. 

A Bartina Néptánc Egyesület 11 fiatalja Szarvason, a Gyermek Néptáncosok XV. Országos 
Szólótánc Fesztiváljának döntőjén bizonyította tudását. A fiatalokat Huszárikné Böröcz 
Zsófia, Tóth-Mihó Erika, Tóth Zoltán, Nyemcsokné Kárpáti Katalin és Nyemcsok Pál 
táncpedagógusok készítették fel. Utóbbi duó pedagógiai különdíjban részesült, elnyerve a 
legeredményesebb oktatópár címét. A kötelező és szabadon választott táncok előadásáért 
Országos Pántlikás Táncos címet kapott Bajusz Panna, Deák Fruzsina, Kisvári Gréta, 
Málinger Emma, Nyemcsok Eszter és Veress Vivienn. Országos Bokrétás Táncos címben 
részesült Both Benedek, Nyemcsok Máté és Sándor Sámuel. A Kapási Jázmin–Bali Levente 
páros pedig különdíjat vehetett át a zselici táncok hiteles előadásáért. 
 
Június 11-12. 

 A Tücsök Zenés Színpad szólistái a Kék-Duna Nemzetközi Énekversenyen egy második, 

három harmadik, egy negyedik, egy ötödik és két hatodik helyezésen kívül hat különdíjat is 

nyertek. 

 
Június 22. 
A Gagliarda Kamarakórus fennállásának 20. évfordulóját 2020-ban ünnepelte. A pandémia 
miatt ez évre elhalasztott ünnepi alkalmon az újvárosi templomban Szekszárd Városért a 
Művészet Erejével elismerést vehetett át Gyurkovics János alpolgármestertől négy kórustag: 
Erősné Szőr Márta, Tóth Mónika, Bodó Ágnes és Koch Ádám.  
 
Június 23. 
- Pedagógusnap alkalmából tartott ünnepségen a Szekszárdi Tankerületi Központ 

kitüntetéseket, elismerő okleveleket és emléklapokat adott át megyénk kiemelkedő munkát 

végző pedagógusainak. A Szekszárdi Tankerületi Központ Kiváló Pedagógusa kitüntetést 



érdemelte ki: Bálintné Szendei Gyöngyi a Babits Mihály Általános Iskolából, Elblinger 

Ferenc a Garay János Gimnáziumból, Kovács Zsolt a Liszt Ferenc Zeneiskolából, Péter 

Miklós az I. Béla Gimnáziumból, Szoboszlai Edit a Baka István Általános Iskolából és 

Magyarné Szép Hajnalka, a Tolna Megyei Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény munkatársa.  

A Szekszárdi Tankerületi Központ Kiváló Dolgozója kitüntetésében Bódi Gabriella, a Tolna 
Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Szekszárdi Tagintézményének munkatársa, valamint 
Buczkó Ildikó, a Pro Artis Alapfokú Művészeti Iskola iskolatitkára részesült.  
Miniszteri elismerő oklevelet Hajós Éva a Szekszárdi I. Béla Gimnázium, Kollégium és 
Általános Iskola intézményvezetője vehetett át. 
 
Kiemelkedő munkájáért Arany Katedra díjban részesült dr. Harangozóné Genczler Lívia a 
PTE Illyés Gyula Gyakorlóiskola matematika szakos tanára. 

Június 30. 

A Semmelweis-napon, a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Tolna Megyei 

Szervezetének ünnepén elismerték a TMBJK négy dolgozójának a központi gyógytornász 

szolgálattól Borbályné Schlotthauer Renáta, a fül-orr-gégészeti osztály audiológiájáról dr. 

Tumpekné Gombay Tímea, a radiológiáról Kákonyi Ferencné és a sterilizálóból Poppné 

Heidinger Nóra kiemelkedő munkáját. Kitüntetést vett át Tóth Balázs, az Országos 

Mentőszolgálat szekszárdi mentőállomás dolgozója, aki a pandémia idején a mintavételezési 

pont vezetője volt. 

 

 Július 2. 

Az RC Szekszárd charterén Szent-Györgyi Albert Rotary-díjjal ismerte el Németh Gyula, 

előző évi elnök munkáját. Kölesd Község Önkormányzata az ÉV TÁMOGATÓJA 

emlékplakett elismerésben részesült. 

 

Július 18-19.  

A város közgyűlése 2021-ben úgy döntött, hogy a közel 200 éves hagyományt őrző és folytató 

mézeskalács-, és gyertyakészítő dinasztia mai legidősebb tagja Petrits József a város 

díszpolgára legyen. Baky Péter Munkácsy-díjas festőművész elkészítette portréját, amelyet 

az alkotó Gyurkovics János alpolgármesterrel bemutatott a sajtónak. A portré a városháza 

közgyűlési termének falára a korábbi díszpolgárok képei mellé került. 

 

Augusztus 29. 

 Szekszárd Város Napja alkalmából tartott ünnepi közgyűlésén Szekszárd MJV 

Közgyűlésének korábbi döntése alapján a városért kiemelkedő munkát végző személyek 

munkáját ismerte el. Gyurkovics János, a város alpolgármestere nyitotta meg a közgyűlés 

ünnepi ülését a BMKK rendezvénytermében.  

 

Szekszárd MJV Díszpolgári Oklevelét  



Ács Rezső, Szekszárd MJV polgármestere adta át dr. Dobos Gyula István történész, 

nyugalmazott levéltár igazgatónak, a PTE címzetes docensének. Dobos Gyula az akkor még 

Tolna megyéhez tartozó Tengődön született, Szekszárdon a Garay Gimnáziumnak volt 

diákja, majd tanára is. Később öt éven át vezette a Babits Mihály Művelődési Központot, 

majd 21 évig a Tolna Megyei Levéltárat, közben 18 évig a főiskolán volt külső óraadó. 

Helytörténeti tevékenységével (önálló és gyűjteményes kötetek, 60 tanulmánya, több száz 

cikke, 15 levéltári konferencia szervezése, 38 kötet szerkesztése, civil szervezetekben végzett 

munkája stb.) kitörölhetetlen nyomot hagyott Szekszárd életében… hangzott el a 

laudációban. 

 

 Ezt követően Gyurkovics János alpolgármester a Pro Urbe Szekszárd emlékplaketteket adta 
át.  

Dr. Nagy Janka Teodóra a PTE KJKV professzora, négy évtizede kiemelkedő szerepet vállal 
Szekszárd szellemi tőkéjének, kulturális, történeti, és közösségi értékeinek terjesztésében. A 
legkülönbözőbb fórumokon és formákban végezte Szekszárd gazdag múltbeli értékeinek 
feltárását és megismertetését a város lakóival. 

 A másik kitüntetett, János Anna a szociális szféra egyik ékköve volt. Mindenkinek 

önzetlenül, időt és energiát nem kímélve segített. Számos egyesület létrejöttében, működésében 

vállalt aktív szerepet. Munkáját nagy hozzáértéssel végezte. Tavasszal bekövetkezett 

váratlan halálával pótolhatatlan kár érte a város közösségi életét. A posztumusz megítélt Pro 

Urbe Szekszárd Emlékplakettet – egyeztetve örökösével – a Szekszárdi Kutató-Mentő 

Egyesület részéről Kovács Ferenc vette át.  

Szekszárd MJV Közgyűlése a következőket méltatta a Gyurkovics János alpolgármester által 

átadott Közjóért kitüntetésre:  

- Hesz Zoltánné, aki fél évtizede tagja a Magyar Máltai Szeretet Szolgálatnak, segíti az 

idősek, a gyermekeiket egyedül nevelő, a nagycsaládos, a kevés jövedelemből élő 

embertársainkat. Lemle Béláné halála után ő vállalta a vezetői feladatokat, s kibővítette a 

támogatási kört a környékbeli falvak különböző szervezeteivel. Egy éve pedig a város egyik 

idősotthona, a Gondviselés Háza Ezüstfenyő Időskorúak Otthona is a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat fennhatósága alá került. 

- Pecze István több mint 40 éve a szekszárdi zenei élet meghatározó egyénisége, a zeneiskola 

trombitatanára, majd évekig igazgatója, illetve a Szekszárd Big Band alapítója.  

- Dr. Bajor Klára 1977-től nyugdíjazásáig a szekszárdi kórházban, 24 éven keresztül 

osztályvezető főorvosként végezte hivatását, a bőrgyógyászatot. Munkáját a kórház 

Balassa-díjjal, Szekszárd pedig 2018-ban a Tormay Károly kitüntető címmel ismerte el. 

 - Fiáth Szilvia 1998 nyarán megalapította a Tolna Megyei Állat és Természetvédő 

Alapítványt. Azóta a szervezet elnökeként és a Szekszárdi Kutyamenhely vezetőjeként 



sikerrel küzd a városban gazdátlanul maradt kutyákért, erőn felül igyekszik mindent 

megtenni értük.  

- Csuhaj Tünde a Pécsi Művészeti Gimnáziumban érettségizett kerámia szakon, mestere 

Rétfalvi Sándor szobrászművész volt. Évtizedek óta viszont tojásokból készít művészi 

színvonalon remekműveket. Egyéni tojásdíszítő technikát kísérletezett ki, a plasztikus 
maratást, amelyet világszínvonalon művel. 

 Szekszárd egykori polgármesteréről elnevezett, Hirling Ádám kitüntető díj az 

önkormányzatnál, intézményeinél, költségvetési szerveinél kiemelkedő munkát végzők 

elismerése. Ezt a díjat hárman vették át. 

 - Tamási Anna, aki 2003 óta több szekszárdi költségvetési intézménynél dolgozott, majd 

2016-tól a polgármesteri hivatal gazdasági igazgatóságát vezeti. 

 - Dr. Göttlinger István 1991 januárjában került a szekszárdi polgármesteri hivatalba. A 

megszűnt tanácsi rendszer helyett ekkor kellett kitalálni az önkormányzatit, melynek 

kialakításában tevékeny részt vállalt. A közgyűlés 2010-ben aljegyzőnek választotta. 2022 

nyarán vonult nyugdíjba. 

- Teimel István 2011 óta a Szekszárdi Sportközpont portása. Munkáját a nyugdíjkorhatáron 

túl is példamutatóan látja el.  

A Tormay Károly kitüntető címet idén két orvos, dr. Klézli Júlia és dr. Horváth Gábor kapta.  

A doktornő évtizedek óta gyógyítja az 5. számú felnőtt háziorvosi körzetben a betegeket. 
Nem csak szakmai felkészültsége, de emberszeretete is közismertté tette a városban. 

Horváth Gábor doktor bő négy évtizedet töltött a szekszárdi gyerekek között. Neve fogalom 

a szekszárdi szülők körében. Bár Zalaegerszegen nőtt föl, de végül Szekszárd lett az otthona.  

2022 februárjától nyugdíjas.  

A szociális szakterületen dolgozók munkájának elismerését szolgáló Triebler Irma kitüntető 

címet kapott: 

- Rottenbacher Ádám, aki 1993 óta a Szekszárdi Szociális Központ vezetője. 

Emberközpontú, professzionális szakmai munkáját, elhivatottságát és elkötelezettségét 

igazolja, hogy napjainkra egy olyan idősellátó rendszer épült ki a városban, amely a rugalmas 

és hatékony működésével képes magas színvonalon kielégíteni az idős emberek részéről 

jelentkező szükségleteket.  

 A városért kifejtett kimagasló tevékenységet az önkormányzat a Szekszárd Javáért kitüntető 

címmel ismeri el. Ezen elismerést négy gazdasági társaságképviselője dr. Bíró Gyulától, 

Szekszárd aljegyzőjétől vehette át. 

 A Timpanon Építőipari Kft. díját Mészáros Dezső, az 1984 óta villamos kivitelezéssel, 

javítással és kereskedelemmel foglalkozó LUX H 84 Kft.-ét Horváth János vette át.  



A Hechta Kft. kitüntetését az Attila Birtokot is létrehozó növényvédelmi szakmérnök, 

Takács Attila, 

az 1990-ben alapított, munkabiztonsággal és tűzvédelemmel is foglalkozó Ergonom Kft. 

elismerését Tóth Zsuzsanna vette át.  

A város napján Farkas Pálné, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke adta 

át A Szekszárdi Németségért – Klézli János díjat a megyeszékhely németségének, 

hagyományainak, kultúrájának, népzenei- és dalkincsének megőrzéséért sokat tevő Keller 
Antal Ferencnek.  

Dr. Bíró Gyula aljegyző adta át a Szekszárd Év Rendőre kitüntetést a közrendvédelmi 

területen dolgozó Takács Zoltán zászlósnak, a bűnügyi területen szolgálatot teljesítő Tóth-

Udvardy Tamás hadnagynak. Krizák István főtörzszászlós pedig az Év Tűzoltója cím idei 
kitüntetettje lett.  

Az ünnepet még szebbé tette szereplésével Lozsányi Tamás orgonaművész, a Szekszárdi 

Kamarazenekar tagjai, Authné Fuchs Márta, Orbán István, Földesi Lajos és Színé Köntös 

Hedvig, továbbá Pecze Zsófi énekesnő, Kolozsvári Gábor, a Liszt Ferenc Zeneiskola tanára, 

valamint a Bartina Néptánc Egyesület fiatal táncosai: Bajusz Panna, Deák Fruzsina, 

Görzsöny Bálint, Görzsöny Bence és Sándor Sámuel Mór. Az ünnepi közgyűlés végén, a 

díjazottak nevében dr. Nagy Janka Teodóra mondott köszönetet. 

Szeptember 15.  

A Tücsök Zenés Színpad énekesei a Pécsi Kodály Zoltán Gimnázium Regionális Musical 

Versenyén 6 arany, 5 ezüst és 2 bronz oklevelet nyertek.   

 

Szeptember 24. 

A Tücsök Zenés Színpad 1995 óta szervezi minden évben énekversenyét, amely 2019 óta 

országos rendezvénnyé nőtte ki magát. A Gemenc Hangja Országos Könnyűzenei 

Énekversenyen a BMKK-ban a Tücsök Zenés Színpad diákjai 10 aranyat, 1 kiemelt aranyat 

és 2 különdíjat nyertek. 

 

 Október 1. 

A TMEAHE közgyűlésén vette át az OHSZ emléklapját munkája elismeréséül Kutny Gábor, 

Szeri Árpád, Wessely Gábor újságíró és Alexandra Manea. 

 

Október 8. 

A Bukovinai Székelyek Országos Szövetsége által adományozott Sebestyén Ádám díjat 

posztumusz Sebestyén Gyula kapta. Az elismerést a VII. Országos Bukovinai Székely 

Találkozón a felesége vette át. 

 

Október 13. 



Két, Szekszárdon szolgálatot teljesítő rendőr vehette át tiszti kinevezését. Dr. Balogh János 

altábornagy, rendőrségi főtanácsos, országos rendőrfőkapitány október 1-jei hatállyal 

főhadnaggyá nevezte ki Zsiga Krisztina törzszászlóst, a Szekszárdi Rendőrkapitányság 

Vizsgálati Osztályának vizsgálóját és Csikós László főtörzsőrmestert, a Szekszárdi 

Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályának balesethelyszínelőjét. 

 

Október 30. 

Az orosz–ukrán háború miatt kialakult menekültválság kezelésében végzett tevékenységért 

Tolna Megye Védelméért emlékérmet és oklevelet vehetett át a vármegyeházán: Ács Rezső, 

Szekszárd MJV polgármestere, továbbá Paks, Tamási, Dunaföldvár, Simontornya 

Sárszentlőrinc, Nagymányok, Gyönk, Iregszemcse, Kajdacs, Bölcske polgármestere. Dr 

Horváth Kálmán kormánymegbízottól szintén ekkor vette át az elismerést Bock Katalin, a 

Tolna Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály munkatársa, Dömötör Andrea c. 

bv. törzszászlós, a Tolna Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet munkatársa, Nagy József 

Imre, a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság munkatársa és Kis-Nagy Gyula, az Országos 

Mentőszolgálat Tolna Megyei Mentőszervezet szekszárdi mentőállomás vezetője. 

 

November 16. 

Kelemen Erika szekszárdi hegybíró kiváló szakmai munkáját ismerték el „A hegyközségi 

szervezetben végzett magas szintű munkájáért” elismerő oklevéllel. 

 

November 28. 

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége a BEOSZ Közösségéért Érem Arany Fokozatát 

vehette át Nagy Imre, a TMSZC Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Turisztikai Technikum és 

Szakképző Iskola volt igazgatója. 

 

December 10. 

 Évzáró adventi műsort adott a Bartina Néptánc Egyesület. A Szekszárd Városért a 

Művészet Erejével kitüntetést adta ár Gyurkovics János alpolgármester Huszárikné Böröcz 

Zsófia néptánc oktatónak, aki húsz éve van a Bartinában, és húszéves jubileumát ünnepelte 

két táncos, Kasó Ferenc és Kasó Gergő, akik szintén megkapták ezt az elismerést. A Bartina 

plakettjét vette át Bősz Miklós, aki harminc éve táncosa, s Nyemcsók Palkó néptánc oktató, 

aki tizenöt éve tagja az együttesnek. A több mint kétórás műsor folyamán a Tarsoly együttes 

zenéjére sorra bemutatkozott táncával a Bartina nyolc korcsoportja, a Kezdők, a Palánta, a 

Töpörtyű, az Apró, a Gyerek, a Siheder, az Ifjúsági csoport és a felnőtt együttes. A 

koreográfiák nagy részét először láthatta a közönség. 

 

December 13.  

14 sportág 206 versenyzője vehetett át elismerést a Tolna Megyei Diáksport Tanács 

szervezésében megrendezett díjátadón a Garay János Gimnázium dísztermében. 

 



December 16. 

 Szabó-Lukács Zoltán, a Szekszárdi Rendőrkapitányság nyomozója kiváló szakmai munkája 

elismeréseként jutalmat vehetett át Budapesten. 

 

December 23. 

Szekszárd Városáért a Művészet Erejével kitüntetést vehetett át Juhász Bence a Tücsök 

Zenés Színpad adventi koncertjén. A Színház és Filmművészeti Egyetem hallgatója, aki a 

Vígszínházban játszik, egykoron Szekszárdon kezdte zenei pályafutását.  

 

Január–december 

Az Szekszárdi Babits Mihály Általános iskola tanulói első helyezést értek el: 

- Kalmár Hetti 3. a osztályos tanuló a Bendegúz Tudásbajnokság – anyanyelvi verseny 

országos döntőjében.  

- Keserű Mihály 6.a osztályos tanuló a MOZAIK – Honismereti Tanulmányi Verseny 

országos döntőjében. 

- Milhoffer Flóra Bella 1. b osztályos tanuló az Országos Német Nyelvi Vers és Prózamondó 

Versenyen  

- Szili Emília 3. b osztályos tanuló az Országos Nemzetiségi Rajzpályázaton  

- Szekeres Péter 5. b osztályos tanulója a MOZAIK – Történelem Tanulmányi Verseny 

országos döntőjében. 

A Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola öt tanulóját: Rády-Aszódy Emma 3.b, Bödő 

Jázmin 3.b, Koch Izabella 3.b, Kiss Míra 3.c, Szabó Balázs 4.b az Országos Nemzetiségi 

Rajzpályázaton Különdíjjal jutalmazták. 

 
Szekszárdi Baka István Általános Iskola  

6. a osztályos tanulója, Ferencz Dóra a MOZAIK Internetes Tanulmányi Verseny jelenléti 

lebonyolítású országos döntőjében el német nyelvből első helyezést ért el. Felkészítője Rácz 

Nóra 

- Március 20. Paks International Starlight Competition Nemzetközi minősítő táncversenyen 

Six Neons – arany minősítés – Horváth Luca–Rácz Luca–Puskás Aletta. 

Április 23. 

- Az Iskola tanulói: Puskás Aletta, Czövek Laura Zsófia, Matus Emma, Horváth Luca 

történelem tantárgyból, „Biblia – a világ legolvasottabb könyve” című országos versenyen 

kimagasló eredményt nyújtottak, III. helyezést értek el.  

- Az iskola tanulói az Országos Junior Táncművészeti Fesztivál versenyein is díjakat, arany 

minősítéseket hoznak el. Nyíradony Revolution Dance Cup nemzetközi minősítő 

táncversenyen Queen – arany minősítést ért el: Horváth Luca–Rácz Luca–Czövek Laura. 

 

Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola Valéria Dienes Gundschule tanulóinak 

kiemelkedő eredményei 



- Ganczer Nóra a Bendegúz NyelvÉsz valamint a Tudásbajnokság a Győztesek Versenyén 
(helyesírásból) egyaránt országos 1. helyezést ért el. Felkészítő tanára Csergőné Homoky 
Orsolya  
- Lakatos Levente az Ismerem a technikai környezetem versenyen országos 1. helyezést 
szerzett. Felkészítő tanárai: Balaskó Krisztina és Szabó Tamás  
- Csapó Bendegúz Tudásbajnokság-természettudomány országos 1. helyezést ért el. 
Felkészítő tanára: Logóné Kovács Zsuzsanna  

- Kovács Liliána a Mozaik Tanulmányi Verseny országos 2. helyezést ért el. Felkészítő 
tanára: Pálné Nähr Györgyi  
- Ottlik Tamara a Bendegúz NyelvÉsz országos versenyen 1. helyezést. ért el.  Felkészítő 
tanára: Sámuelné Fekete Hedvig.  
- Kovács Marcell a Bendegúz NyelvÉsz országos versenyen 1. helyezést ért el. Felkészítő 

tanára: Bábelné Rein Mária  

 

  



XII. Emlékezések, évfordulók 

 

Január 12. 

A Doni áttörés 79. évfordulója alkalmából Gyurkovics János alpolgármester emlékező szavai 

után László Péter Ferenc, katolikus állandó diakónus mondott egyházi áldást, majd a 

BMKK által rendezett emlékezésen elhelyezték a tisztelet koszorúit a 30 éve állított emlékmű 

előtt a város közgyűlésének frakciói, Honvéd Hagyományőrző Egyesület a Tolna Megyei 

Kormányhivatal, a megyeszékhely lakói, intézményei, diákjai és civilek.   

 

Február 6. 

A Béri Balogh Ádám emlékműnél emlékeztek a TMEAHE és a Szekszárd Alsóvárosi Római 

Katolikus Közhasznú Egyesület tagjai a brigadéros halálának 311. évfordulójára.  Az 

egyesületek tagjain kívül szépszámú érdeklődő előtt az ünnepi beszédet dr. Gesztesi Enikő 

elnök tartotta.  A közös énekléssel és koszorúzással záruló rendezvényen n közreműködtek 

Bognár Cecil Gyula és tárogató-zenész kollégái, barátai. 

 

Március 11. 

- A nemzeti ünnepre készülve a kései utódok, rendbe tették, felújították az 1848-49- es 

forradalom és szabadságharc hőseinek sírjait Tolna megyében. A munkát a 69-es Horváth 

József Területvédelmi Tartalékos Zászlóalj katonái és az Ifjúsági Közösségi Szolgálatot 

teljesítő diákok végezték.  

- A Szekszárd újvárosi és alsóvárosi temető 48-as honvédsírjait hagyományosan a 

gimnáziumok tanulói tették rendbe Mikóné Csősz Judit és dr. Gesztesi Enikő vezetésével. 

 

 Március 12. 

A TMEAHE szervezésében alsóvárosi és az újvárosi temetőkben a Szekszárdi Garay János 

Gimnázium, Baka István Általános Iskola, Szekszárdi Garay János Általános Iskola és 

AMI, Szekszárdi I. Béla Gimnázium tanulói működtek közre Garay Antal, dr. Hollós Alajos, 

Török Zsigmond sírjainál tartott koszorúzásnál. Az ünnepi megemlékezés szónokai dr. Dobos 

Gyula István és Kaczián János voltak.  

 

Március 15. 

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 174. évfordulóján a Béla király téren tartott 

ünnepségen több száz ember előtt Horváth István országgyűlési képviselő a márciusi ifjakat 

idézte, akik megfogalmazták nemzetünk ma is érvényes kívánalmait: legyen béke, szabadság 

és egyetértés, majd a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Gyakorlóiskolája igényes ünnepi 

műsorát láthatta a közönség. Dr. Kaszó Gyula református lelkész egyházi áldása után a 

megye és a megyeszékhely vezetői, az intézmények, a társadalmi és politikai szervezetek 

képviselői, a város lakói megkoszorúzták a téren a forradalom és szabadságharc emlékművét.  

 



Április 12. 
A Szekszárdi Garay János Gimnázium működésének 125. évfordulójára az iskola 
dísztermében emlékezett a TMEAHE tagsága a Honismeret Napja alkalmából. A 
résztvevőket Heilmann Józsefné, a gimnázium igazgatója, valamint dr. Gesztesi Enikő az 
egyesület elnöke köszöntötte. Zsámboki Árpád István, a Honismereti Szövetség alelnöke, az 
egyesület tagja tartott előadást Bél Mátyás, a polihisztor címmel. „Mélységesen hiszek 
Istenben”. A szekszárdi zsidó közösség története, jog- és tulajdonfosztása az országos és 
megyei események tükrében címet viselte Szirányi Péter előadása.  Babos Réka és Sebestyén 
Noémi 12. B osztályos tanulók, a gimnázium honismereti körének tagjai Szabadi Mihály 
népművelő, koreográfus és író munkásságát ismertették. Végezetül a résztvevők 
megtekintették Heilmann Józsefné, dr. Gesztesi Enikő és Elblinger Ferenc által összeállított 
iskolatörténeti kiállítást. 
 

Május 13. 

A Máltai Szeretetszolgálat Szekszárdi Csoportja 1992. márciusi megalakulásának 30. 

évfordulójára emlékezett. Ebből az alkalomból támogatottjaik részére egy soron kívüli osztást 

szerveztek, tagjaikkal és partnerszervezeteik meghívott képviselőivel hálaadó szentmisén és 

egy összejövetelen ünnepeltek. Itt mondta el visszaemlékező gondolatait Bíró László püspök, 

Gyurkovics János alpolgármester, Jónás Gergő regionális ügyvezető és Hesz Zoltánné 

csoportvezető.  

 

Május 29. 

A Magyar Hősök Emléknapja alkalmából az I. világháborús emlékműnél Gyurkovics János 

alpolgármester mondott kegyeleti beszédet. Egyházi áldást adott Molnár Erik káplán. 

Közreműködött a Magyar Nemzetőrség Tolna Megyei Szervezete, Színé Köntös Hedvig 

csellón és Erősné Máté Éva zongorán. Az emlékezést koszorúzás zárta. 

 

Június 4. 

A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából városi megemlékezésre került sor a trianoni 

békediktátum aláírásának 102. évfordulóján a Béla király téren az Országzászlónál. Az 

emlékezés szónoka Gyurkovics János alpolgármester volt. Egyházi áldást mondott Fodor 

Péter baptista lelkész. Zenés-prózai emlékezést tartottak a Garay János Gimnázium diákjai. 

Végül az országzászlónál koszorúk elhelyezése zárta a rendezvényt.  

 

Június 9.  

Csányi László 100 éve született Tapolcán és 1994. április 15-én hunyt el Szekszárdon. 

Győrben érettségizett és Pécsett szerzett diplomát. Szekszárdra 1952-ben költözött. Először 

az MTI tudósítója, majd a Tolna Megyei Népújság munkatársa volt. A Dunatáj című 

folyóirat alapító-szerkesztőjeként 1978-tól haláláig tevékenykedett. Fiatal tehetségeket 

karolt fel, fordított és saját műveket publikált az Életünkben, a Jelenkorban, később a 

Kortársban, valamint az Élet és Irodalomban. Mintegy tíz kötetet jegyzett, amelyek közül a 



legismertebbek: Szekszárdi napló, Égtájak utassal, Bejártam Tolnát-Baranyát, Babits 

átváltozásai.  

Fontosabb elismerései: Széchenyi-díj (1992), Pro Urbe Szekszárd (1993), Aranytoll (1994). 

Hagyatéka egy multifunkcionális teremben, a megyei könyvtárban látható. Tollforgató utódai 

1996-tól, húsz éven keresztül, a nevével fémjelzett Csányi-plakettet adták át az év Tolna 

megyei újságírójának. 

Július 1. 

A Szegeden 1947-ben született, de több mint fél évszázada Szekszárdon alkotó Farkas Pál 

szobrászművész 75 éves lett.  

Tömörkény István Gimnáziumban érettségizett, majd főiskolai tanulmányait a Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskolán végezte. 1971–1973 között Szekszárdon általános iskolai tanár, 
1973–1975 között középiskolai pedagógusként dolgozott. 1974–1977 között elvégezte a 
Képzőművészeti Főiskolát. 1977-től az IGYPF tanára, 1990–2002 között a vizuális 
nevelési tanszéket vezette, 1992-től docensként. 1975-től a MAOE, 1983-tól az MKISZ és 
az MNMA, 1991-től a szegedi SZÖG-ART Művészeti Egyesület tagja. 
Közel 90, elsősorban bronzból készült köztéri alkotása található hazánkban és külföldön. A 
művész számos műve díszíti városunk tereit, középületeit.  (Babits Mihály, Wosinsky Mór, 
Szent-Györgyi Albert, Háry János, Liszt Ferenc, Szent István, Dr. Kelemen Endre és Adolph 
Kolping  szobra mellett a Béla király téren felállított Tapintható láthatatlan térplasztika.) 
Alkotómunkáját félszáznál több érme, plakett is fémjelzi pld. a Pro Urbe Szekszárd, Egyed 
Antal plakett. Számos elismerésben részesült: Babits Mihály Emlékplakett (1984), 
Közjóért, Szekszárd (1998), Illyés Gyula Emlékplakett (1998), Tolna megye művészetéért 
(2003). Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztje (2004). 
 
Szeptember 3.  

Kiállítás megnyitóval egybekötött ünnepséget rendeztek Szekszárdon, az Illyés Gyula 

Megyei Könyvtárban. Hét évtizeddel ezelőtt született meg itt a megyei könyvtár, s most a 

lépcsőházi tárlaton a hét évtized történéseit felelevenítő, megörökítő fekete-fehér fotók 

idézték fel a múltat. 

 
Október 1. 

TMEAHE a vármegyeháza dísztermében tartotta XXIII. Megyei Találkozóját, ennek 

keretében ünnepelte megalakulásának 30. évfordulóját. Az ünnepi műsor Lozsányi Julianna 

felemelő zongorajátékával kezdődött, majd Németh Judit ny. könyvtárigazgató előadásában 

Illyés Gyula Hódítók című versével folytatódott. Zsikó Zoltán megyei alelnök, Gyurkovics 

János alpolgármester, Debreczeni-Droppán Béla Országos Honismereti Szövetsége 

elnökének, köszöntőjét követően dr. Gesztesi Enikő az egyesület elnöke a végzett munkát 

összegezte és a jövő tennivalóit vázolta. Emlékezett az elhunyt tagokra, köszöntötte a 

kitüntetetteket, a 80 évnél idősebb tagokat. Ekkor került sor az új elismerések átadására. Az 

egyesület 25 éves működését bemutató kötet folytatásaként Félévtized – Mozaikok a Tolna 

Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület életéből címmel dr. Gesztesi Enikő és Zsámboki 

Árpád István készített a tagság körében elismeréssel fogadott összefoglaló kiadványt. Dr. 

https://www.wikiwand.com/hu/T%C3%B6m%C3%B6rk%C3%A9ny_Istv%C3%A1n_Gimn%C3%A1zium_%C3%A9s_M%C5%B1v%C3%A9szeti_Szakk%C3%B6z%C3%A9piskola
https://www.wikiwand.com/hu/Szegedi_Tudom%C3%A1nyegyetem
https://www.wikiwand.com/hu/Szegedi_Tudom%C3%A1nyegyetem
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https://www.wikiwand.com/hu/Kelemen_Endre_(orvos)
https://www.wikiwand.com/hu/Szeksz%C3%A1rd


Vizi Márta gyűjtötte össze az 5 év válogatott bibliográfiáját. Az egyesület munkáját, 

ünnepeit bemutató fotógyűjteményt készítette és válogatta Barteczka Mária, dr. Vizi Márta 

és Losonciné Zana Judit. A nyelvi lektor Németh Judit, az adatgyűjtésben közreműködő 

Barteczka Mária és Horváth Endréné volt. A Séd Nyomdában készült kötet tipográfiai 

tervezését és a nyomdai előkészítését Dombi Viktória végezte. 

A rendezvényen emlékeztek a honismereti mozgalom országos folyóiratának, a Honismeretnek 

az 50. évfordulójáról. Debreczeni-Droppán Béla elnök a folyóirat honismereti mozgalomban 

betöltött szerepéről, értékmentő és értékteremtő munkájáról szólt. Barteczka Mária és 

Horváth Endréné összegezte a folyóiratban megjelent Tolna megyei kutatók, publikálók 

írásait. A  korábbi gimnáziumi honismereti szakkörösökből felnőtt egyesületi taggá váló Gujás 

Enikő és Vecsei Vivien A mi utunk – az iskolai pályamunkától a publikációig címmel tartott 

előadást. Az egyesület hat kutatója egyéni gyűjtő és feldolgozó munkája eredményeiről szólt. 

Közöttük az egyesület korábbi elnöke, Kaczián János a honismereti mozgalom gyökereiről, 

az először alakult helytörténeti klubokról, az egyesületté szerveződésről, Cserna Anna ny. 

főlevéltáros a szedresi Bezerédj István emlékszobáról beszélt.  Zárásként tárlatvezetéssel 

vármegyeházi kiállítások megtekintése szerepelt a gazdag programban. 

Október 

125 éve, 1897-ben épült a szekszárdi zsinagóga, ma Művészetek háza, Hans Petschnigg grazi 

építész tervei szerint. Az első rabbi Ungár Simon volt. A Művészetek Háza funkcióját 1984 

óta tölti be. Belső terét az Ybl-díjas Kerényi József építész tervei alapján alakították át. 

Hatalmas csillárja Fülöp Zoltán és Máté János iparművészek alkotása. Orgonáját a drezdai 

Jehmlich orgonagyár építette, 2 manuálos, 30 regiszteres. A ház rendszeres otthona 

képzőművészeti kiállításoknak, irodalmi és zenei esteknek, konferenciáknak. Az évtizedekkel 

későbbi belső átépítés jelentősen megosztotta a közvéleményt. 

 

Október 6. 

Szekszárd MJV, a Magyar Nemzetőrség Tolna Megyei Szervezete, a Honvéd 

Hagyományőrző Egyesület és a Babits Kulturális Központ szervezésében a Béla király téren, 

a szabadságharc emlékműve előtt több százan emlékeztek. A díszőrség bevonulása, majd a 

Himnusz elhangzása után a Szekszárdi Garay János Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskola diákjai a Vértanúk emlékezete című irodalmi műsorral idézték fel a 173 

évvel ezelőtti történéseket. Ezt követően Gyurkovics János alpolgármester és a Garay János 

Gimnázium diákjai a megemlékezés szalagjait kötötték az emlékfára, s a Garay és az I. Béla 

Gimnázium tanulói az emlékműnél elhelyezték a tisztelet és a hála virágait. 

 

Október 7. 

100 esztendeje, 1922-ben született dr. Polcz Alaine író, pszichológus, tanatológus, Mészöly 

Miklós író felesége. Élete átívelt a XX. századon. Nevét az ország először lélekgyógyászként, 

a hazai tanatológia úttörőjeként ismerte meg. 1991-ben létrehozta a Magyar Hospice 

Alapítványt. Ekkor kezdett kibontakozni a hospice-mozgalom, amelynek célja nemcsak a 

betegeknek, hanem az őket gondozó családtagoknak is segítséget nyújtani a betegség és a 



gyász időszakában. Az Asszony a fronton címmel 1991-ben megjelent műve a szépírói siker 

kezdetét jelentette számára. Megkapó közvetlenséggel megírt vallomásai, naplói mai is 

töretlen népszerűségnek örvendenek. Művei a kilencvenes években és a kétezres évek elején 

sorra jelentek meg. Például a Kit szerettem, mit szerettem?; a Kit siratok? mit siratok?; az 

Életed, Bíró Berta; a Befejezhetetlen könyv a szerelemről; az Ideje az öregségnek. Szekszárd 

neki köszönheti a Mészöly hagyaték állandó kiállításának létrehozását. 

Október 13. 

 Évfordulók jegyében rendezte meg idén immár 31. alkalommal a Szekszárdi Mentálhigiénés 

Műhely a Pszichológiai kultúra hetét. Októberben van az Idősek, valamint a lelki egészség 

világnapja, és a gyógyíthatatlan betegek testi és lelki támogatását segítő Hospice-palliatív 

ellátás világnapja.  

 

Október 14. 

A Rózsa Ferenc Műszaki Szakközépiskolát az 50 éve érettségizett 4. műszerész B osztályba 

járók találkoztak egymással Szekszárdon. Egymás életútjára és a ma már más profillal 

működő I. Béla Gimnázium munkájával ismerkedtek. 

 

Október 23. 

 A Szent István téri 1956-os emlékmű előtti terület adott otthont a megyeszékhelyen az 

október 23-i ünnepségnek. A Szekszárd önkormányzata, valamint a BMKK és a Magyar 

Nemzetőrség Tolna Megyei Szervezete közös rendezvényén az Alisca Brass Band térzenéje, 

a történelmi zászlók, majd a díszőrség bevonulását követően felcsendült a Himnusz. 

Emlékező beszédet Gyurkovics János alpolgármester tartott.  

 

Október 28. 

- A szolgálatteljesítés közben elhunyt rendőrökre emlékeztek Szekszárdon. A megyei rendőr-

főkapitányság képviseletében dr. Tóbiás Rajmund, a humánigazgatási szolgálat vezetője 

helyezte el a tisztelet koszorúját a főkapitányság épületében elhelyezett márványtábla előtt. 

A rendőrség munkatársai mellett az elhunytak hozzátartozói és dr. Bíró Gyula, Szekszárd 

aljegyzője is a megemlékezés koszorúit, virágait és gyertyáit helyezték el. 

- A Nyitott Világ Alapítvány fennállásának 25 éves jubileumát ünnepelte Szekszárdon a 
Művészetek Házában. 

November 8. 

 Szekszárdon, a WMMM-ban került sor a Tanulmányok Gere László 60. születésnapja 

alkalmából kötet bemutatójára. A főleg műemlékvédelemmel foglalkozó tanulmányok mellett 

a kötetben az ünnepelt bibliográfiája és életútja is olvasható. A kiadó a Martin Opitz Kiadó. 

A rendezvényen köszöntőt mondott Ódor János Gábor igazgató. A kötetet dr. Velladics 

Márta művészettörténész mutatta be.   

 



November 22. 

 Az alkotás mellett a tanítás, szemléletformálás volt Dargay Lajos szobrászművész 

legfontosabb küldetése. Ennek szellemében emlékeztek a PTE KPVK-n (PTE KPVK) 

Szekszárdon a 80 éve született művészre. 

 

November 25. 

 Méltón emlékeztek meg szülővárosában Babits Mihályról születésének 139. évfordulója 

alkalmából egykori szülőházában, amely Wosinsky Mór Megyei Múzeum gondozásában 

emlékházként működik. Ódor János Gábor, a megyei múzeum igazgatója köszöntötte a 

jelenlévőket, majd Lovas Csilla irodalomtörténész, főmuzeológus idézte meg Babits alakját. 

A megemlékezésen koszorút helyezett el Botos Ilona a Babits Mihály Általános Iskola 

igazgatója, Liebhauser János az IGYMK igazgatója, Berlinger Attila, a BMKK igazgatója, 

dr. Várady Zoltán a Tolna Megyei Levéltár igazgatója munkatársaival, valamint Ódor János 

Gábor és Lovas Csilla is. 

 

December 9. 
Művészetek Házi rendezvénnyel ünnepelte a Szekszárdi I. Béla Gimnázium fennállásának 
55. évfordulóját. Az ünnepi műsort Lévai Rafael 9. C osztályos tanuló trombitajátéka 
nyitotta, akit zongorán Füzi János a Liszt Ferenc Zeneiskola tanára kísért. Hajós Éva, 
igazgató köszöntő beszédében felidézte az intézmény jelen helyzetéhez vezető utat. A 
jubileumi ünnepség keretében a gimnázium színjátszó csoportja Csizmazia Ferencné tanárnő 
által összeállított versszínházi produkcióval készült. A zenei betétek készítője Nemes András 
tanár zenei műhelye volt. Két különböző művészeti ágban zajló tehetséggondozó munka 
gyümölcse volt a szerelem témájú előadás. Barocsai Zoltán az intézmény tanára 
természettudományos kutatómunkákról tartott előadását a gimnázium Kadarka venyigék 
nevet viselő tamburazenekara következett. A kreatív írásfoglalkozásokat Cselinácz Mónika 
tanárnő vezeti az érdeklődő fiataloknak, s ez alkalommal 4 tanuló munkáját mutatták be. 
„Szeretném magam megmutatni” Ady-idézetet a mottója a gimnázium zsibongójának 
kiállítóterében Bakos András tanár által megnyitott diákalkotói kiállításnak. Havelka 
Gyöngyi általános igazgatóhelyettes mutatta be a minden érdeklődő számára elérhető, 
megújult honlapot.  
 

December 14. 

 Kodály Zoltán születésének évfordulójáról emlékezett meg a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán 

Református Együttes a BMKK rendezvénytermében. 

 

December 25.  

Alapításának 25. évfordulóját ünnepelte a Szablár Klára és Czank Géza vezette Sz+C Stúdió 

Kft. 



XIII. Neves halottaink 

 
Dr. Szily Ferenc radiológus főorvos (Tolna, 1925 – Szekszárd, 2022. január 22.) 

97 éves korában hunyt el dr. Szily Ferenc, a TMBJK nyugalmazott radiológus főorvosa. 

Tolnán született, de ötéves kora óta Szekszárdon élt. A Garay János Gimnáziumban 1943-

ban megszerzett érettségi után a Pécsi Orvostudományi Egyetemen tanult tovább. Az 

egyetem harmadik félévében orvostanhallgatói gyakorlatra a szekszárdi kórházba tért vissza, 

innen sorozták be a hadseregbe. Általános orvosi diplomáját 1952-ben szerezte meg, és 

azonnal munkába is állt a szekszárdi kórházban. Első szakvizsgáját 1955-ben sugaras 

eljárásokból szerezte. Kezdetben a kórházi röntgenrészlegen, majd 1958-tól 2019-ig, végleges 

nyugdíjba vonulásáig a rendelőintézeti röntgenben dolgozott. Aktívan bekapcsolódott a 

kórház és a Radiológiai Osztály közösségi életébe. Második szakvizsgáját 1953-ban, 

sportorvostanból szerezte, és röntgenorvosi munkája mellett hosszú éveken át látta el a megyei 

sportorvosi feladatokat is. A nyugdíjkorhatár elérésekor, 1995-ben csak papírforma szerint 

vonult nyugdíjba, de továbbra is aktívan dolgozott, 2019-ig. 

Közvetlen, empatikus, nagy teherbírású ember volt. Ahogy 2006-ban, a Batthyány-

Strattmann László-díj átvételekor rendezett kórházi ünnepségen dr. Sík Erzsébet, a 

radiológiai osztály akkori osztályvezető főorvosa jellemezte: „Ideális munkatárs, nagy 

tudású, olvasott, művelt ember, akire mindig, minden körülmények között lehet számítani. 

Ráadásul galamblelkű, azon kevesek közé tartozik, akinek egy haragosa sincs, akit mindenki 

szeret.”  

Munkáját, tudását, emberségét számos szakmai, intézményi és városi díjjal, országos 

kitüntetéssel ismerték el az évtizedek során: Az Egészségügy Kiváló Dolgozója (1975), 

Kiváló Dolgozó (1981), EDDSZ Aranyérem (1985), Főigazgatói Dicséret (1998), 

Egészségügyi Miniszteri Díszoklevél (2001), Pro Urbe Szekszárd Emlékplakett (2011), 

MOK Díszoklevél (2015), Tolna Megye Önkormányzatának Bezerédj István-díja (2018).  

 

 

Boda Ferenc író, újságíró (Szakály, 1933. december 14. – Szekszárd, 2022. február 11.) 

Tanárképző főiskolán magyar–történelem szakot, majd 1953-ban egy éves újságíró iskolát 

végzett. A Tolnai Népújság munkatársa, főmunkatársa, rovatvezetője, tervező- majd 

olvasószerkesztőjeként dolgozott 1950–1993 között. A hatvanas években elsőként publikált 

eredeti dokumentumokat a Hűséggel a Hazához mozgalomról. Társszerzője a Mözs története 

című kiadványnak. Önálló kötetben jelent meg megyénk fogyasztási szövetkezetei 1950–1972 

közötti története.  Riportkönyve az Amerikai atyafiságról (1995). Az Emlékek, 

dokumentumok I-III. kötetében a Népújság történetének fontos időszakait bemutatta be. 

Számos jó stílusú publikáció, megszámlálhatatlan lapszám szerkesztése állt mögötte. Hosszú 

időn keresztül töltötte be a MÚOSZ megyei titkári tisztét. 

 

 



János Anna (1960 – Szekszárd, 2022. április 7.) 

Szekszárdi civilként számtalan önkéntes munkát vállalt szervezőként, rendezvények 

lebonyolítójaként, polgárőrként, áldozatsegítőként, a diabeteszesek közösségének 

vezetőjeként is. Lakóhelyének, Szőlőhegynek a motorja volt. Odafigyelt az ott élők életére, 

képviselte őket. Fontosnak érezte a bukovinai székely gyökereit, hagyományőrző eseményeit. 

Önkéntes, segítő tevékenysége személyisége meghatározó eleme volt. Mindenütt jelen volt, 

ahol segíteni lehetett és kellett. János Anna segítőkészsége, önzetlensége, másokra figyelése 

példaértékű az utókor számára. 2022-ben a város napján Szekszárd MJV közgyűlése 

posztumusz Pro Urbe Szekszárd emlékplakettel ismerte el életművét. 

 

Sárközi János József, vállalkozó, cigányvajda, politikus (Szekszárd, 1962. szeptember 11. – 

Szekszárd, 2022. május 22.) 

Általános iskolát követően Budapesten nyomdaipari ofszet gépmesteri szakmát szerzett. 

Kezdetben apja, majd saját épületbontási vállalkozásában dolgozott. 1996-tól Tolna megye 

cigányvajdája volt. 1998-ban a Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnökhelyettese, majd 1999-

től elnöke lett.  „Sárközi Dundi”, ahogy mindenki ismerte, a Lungo Drom megyei roma 

politikusa és kisebbségi képviselőjeként 2019-ben nyert nemzetiségi képviselői mandátumot. 

Súlyos betegsége ellenére az utolsó hetekben, hónapokban is aktívan ellátta képviselői 

munkáját, részt vett és szervezője volt a megyéjében a roma napoknak, kulturális 

rendezvényeknek, és mindig ott volt az ORÖ közgyűlésein is. Az elhunyt képviselőt az ORÖ 

saját halottjának tekintette. Családi hagyományt követve minden évben országos roma-

napokat és cigánybált szervezett. A szekszárdi Dankó Kupa megrendezésének védnöke volt. 
 

Csillagné Szánthó Polixéna nyelvtanár, politikus (Berettyóújfalu, 1949. július 17. – 
Budapest, 2022. július 20.)  
Apai ágon Erdélyből származott. Már kisiskolás korában kitűnt tehetségével. A gimnáziumot 
kitűnő érettségivel zárta. Tanár szeretett volna lenni, de az akkori politika – a Horthy 
korszakban katonatiszt édesapja miatt – elzárta előle ezt az utat. Egy évig a berettyóújfalui 
véradó állomáson dolgozott, majd Gödöllőn az agráregyetemet végezte el. A vágyott diplomát 
évekkel később sikerült megszereznie. Tanári pályája Mátészalkán az angol nyelv tanításával 
kezdődött. Szekszárdi születésű férjével és három fiával 1987-ben költözött városunkba, s ő 
volt az első, aki a Babits Mihály Általános Iskolában angolt tanított. 
Két évtizeden keresztül állt a katedrán és az iskolán kívül is számos diákot készített fel 
sikeres nyelvvizsgára. A megyeszékhelyet alaposabban megismerve egyre aktívabban vett 
részt a közéletben.  A 2006-os önkormányzati választáson a Fidesz–KDNP jelöltjeként, 
Szekszárd 4-es körzetében képviselőnek választották.  A közgyűlésben ő lett a Művelődési és 
Oktatási Bizottság elnöke. Közben a Szociális és Egészségügyi valamint a Sport-, Ifjúsági és 
Civil Szervezetek Bizottsága tagjaként is dolgozott. További két ciklusban ellátta a Humán 
Bizottság elnöki tisztét. Állandó, aktív résztvevője volt a bizottság hatókörét érintő oktatási, 
kulturális, közművelődési rendezvényeknek. 2019 decemberétől a közgyűlés Szociális, 
Egészségügyi, Környezeti és Fenntarthatósági Bizottságának tagjaként dolgozott. 



Súlyos betegséggel küzdve e ciklusban munkáját már nem tudta befejezni. Szekszárdon régen 
látott nagyszámú búcsúzó kísérte utolsó útjára az újvárosi temetőben. 
 
Scherer Sándor magyar–történelem szakos pedagógus (Kölesd, 1928. augusztus 28. – 

Szekszárd, 2022. július 29.) 

Gyermekkorát Balatonbogláron töltötte. Felsőfokú tanulmányait a Pécsi Tanárképző 

Főiskolán végezte. A Babits Mihály Általános Iskolát 1971-től 1988-ig, nyugdíjazásáig 

vezette. A tanítás mellett a sport szeretete is meghatározta életét.  Klubot hozott létre az 

iskola alagsorában és később a szülőkkel összefogva itt futófolyosót alakított ki. A 

futófolyosó végül a sportíjászok gyakorló pályája lett, ahol bármikor tudtak edzeni. Az ő 

vezetése alatt egyre több tanulmányi és sportversenyen vettek részt az iskola diákjai és az 

eredmények is kiemelkedőek voltak. De nem csak a gyerekekre figyelt oda. A tantestület 

összetartása és a jó hangulat megtartása is fontos volt számára. Kollégái mind nagyon 

szerették és tisztelték, volt, aki úgy nyilatkozott: „Az ő keze alatt lettem igazi tanító.”, 

„Hagyott bennünket dolgozni.” Az iskola jó hírneve az ő irányítása alatt kezdett el felívelni 

és Scherer Sándor neve szinte egybeolvadt a Babits Mihály Általános Iskolával.  

Amibe belefogott, igazi elszánt lelkesedéssel végezte.  A Szekszárdi Húsipari Vállalatnál 

elnökként patronálta a Súlyemelő Szakosztályt. A csapat sorozatos sikereket aratott és 1982-

ben Szekszárdon rendezték meg a Húsos Kupa Nemzetközi Súlyemelő versenyt, melynek a 

Babits Iskola adott helyet. A súlyemelés mellett támogatta az atlétikát, kosár- és kézilabdát 

és a futballt is. Ezen felül nagy hangsúlyt fektetett a közösségi és a társadalmi munkák 

megszervezésére, melyekben ő maga is részt vett. Nyugdíjasként szabadidejét hobbitanyáján 

töltötte, ahol a szőlőjéről gondoskodott, valamint belekóstolt a méhészetbe is. Mindenki Sanyi 

bácsija közel kilencvennégy évet élt. 

  

Balogh Jenő autodidakta festő (Szekszárd, 1948. április 4. – Szekszárd, 2022. augusztus 6.) 
Évtizedeken keresztül képeit a „Mentsük meg Földünket” és a „Planetáris tudat” 
gondolatával festette. Az a cél vezette, hogy az emberek tanuljanak meg a Földön békességben 
élni és annak energiakészletét észszerűen felhasználni, hogy ne pusztítsa el saját életterét az 
ember. Közel száz egyéni és kollektív, elsősorban jótékony célú kiállításainak színhelye volt 
Szekszárd, Budapest, Tolna, de szülővárosa hírnevét öregbítette többek közt 
Olaszországban, Rio de Janeiróban, Santiago de Chilében, Montevideóban, Új-Delhiben. 
2004-ben Görögország Babérkoszorús festője elismerésben részesült és bekerült a Görög 
Művészek Antológiájába. Athénban a II. Kulturális Olimpián bronzérmet nyert. Számos 
külföldi művésszel, neves egyházi személlyel és ismert politikussal alakított ki jó kapcsolatot. 
Javaslatára és tízéves szívós munkája eredményeként a Magyar Parlament 2011. május 23-

án megszavazta, az ENSZ Közgyűlése pedig 2012. december 17-én elfogadta a jótékonyság 

világnapjának Boldog Calkuttai Teréz anya halálának idejét, szeptember 5-ét. A nap célja, 

hogy a regionális szervezetek és civil mozgalmak együttes erővel hozzanak létre különféle 

oktatási és adománygyűjtési eseményeket a rászorulók támogatására.   

 2021-es szekszárdi kiállításait a PTE KPVK-n, majd a Mentsük meg Földünket Égiekkel 

címmel a BMKK márványtermében láthatták az érdeklődők. A legutolsót kiállítását 2022 



áprilisában Tolnán nyitotta meg Bábel Balázs kalocsai érsek. Alkotásait rendszeresen 

jótékony célokra ajánlotta fel.  (Pl. Szekszárdon a Szent János és Pál Kápolna 

restaurálására.) Udvarában kápolnát épített a Mária útvonal zarándokai pihenőjéhez. Több 

nemzetközi művészeti társaságnak volt aktív tagja. A Magyar Madártani – és 

Természetvédelmi Egyesület Szekszárdi Helyi Csoportjának önkénteseként ápolt beteg, sérült 

madarakat. Szekszárd MJV tevékenységét Közjóért díjjal ismerte el. 

 
Halász Zoltán az SZKSE kiváló sportolója (Szekszárd, 1960 – Szekszárd, 2022. augusztus 

9.) 

Tizennégy évesen, 1974-ben, még serdülőként magyar bajnokságot nyert, majd országos 

sikereit az ifik közt is gyarapította. Az 1970-es évek végén a felnőttek közt már olyan, 

jelentős hazai nemzetközi viadalokon állhatott dobogóra, mint a Csepel Kupa, Pannónia 

Kupa, a Mecsek Kupa vagy a szekszárdi Gemenc Kupa. Ez utóbbiban három győzelmet 

aratott. Később a Békeversenyen olyan klasszisok előtt zárt, mint a Tour de France-győztes 

francia Laurent Fignon vagy éppen a világbajnok német Olaf Ludvig. Tagja volt a moszkvai 

olimpiára utazó magyar kerékpáros válogatottnak. Sokoldalúságát mutatja, hogy pályafutása 

alatt a hazai mezőnyben, több szakágban is bajnoki címet tudott nyerni: országúton, pályán 

és terepen egyaránt. Eredményes volt hosszú távon, hegyen, egyéni időfutamban, párosban, 

csapatban és kritériumversenyben is; egy- illetve többnapos körversenyeken egyaránt. 

Elismerése csúcsát jelentette, amikor 1983-ban az év országúti kerékpárversenyzőjének 

választották. 

 

Darvas Ferenc költő (Balatonberény, 1936. február 1. – Szekszárd, 2022, október 18.) 

Darvas Ferenc 1936-ban született Balatonberényben. Fiatalon sportolt, szertornász volt, 

focizott és bokszolt. Távközlési technikusi oklevelet 1967-ben szerzett. Dolgozni az ötvenes 

évek közepén kezdett Nagykanizsán, ahonnan Kaposvárra, majd Szekszárdra került. 

Összesen 41 évet töltött távközlési, főleg telefonközpont-szerelői munkával. Amellett 

szőlészkedett, borászkodott és írogatott. Az első könyve 1991-ben jelent meg. 1994-ben 

nyugdíjba vonult, előtérbe került az irodalom és évente két, néha három verses- vagy prózai 

kötete látott napvilágot. Egy könyvet a házasságukról is kiadott Ketten az úton címmel, 

amelynek néhány epizódját a felesége írta. Az 55. kötetének sajtó alá rendezésére készült 

2022-ben. Három gyerekük, négy unokájuk, négy dédunokájuk született. Munkásságáért 

Szekszárd MJV közgyűlése 2007-ben Közjóért kitüntetésben részesítette. 

 

 

 

 

Prof. dr. Illyés Miklós Antal orvos, (Budapest, 1950 – Szekszárd, 2022. október 17.)  

Az arteriográf atyja, a PTE Szívgyógyászati Klinikájának docense egyetemi tanulmányait a 

SOTE-n 1968–1974 között végezte. Szülészeti és nőgyógyászati szakvizsgát 1978-ban tett. 

Kandidátusi vizsgája 1987-ben volt. Hypertonológus képesítést 1988-ban szerzett. Több 



mint 40 cikket írt, 100-nál több tudományos előadást tartott. Alapítója és négy évig főtitkára 

a Magyar Hyprtónia Társaságnak. 

Budapesti és pécsi munkálkodását követően 2013-ban szőlőbirtokot vásárolt Szekszárdon a 

Porkoláb-völgyben. Borászkodott. Kiváló borokat készített. Kadarkája és kékfrankosa 

többször aranyérmes lett a mindig nívós mezőnyben. Nem véletlen, hogy 2013-ban tagjai közé 

fogadta az Alisca Borrend, majd a Szekszárdi Borászok Céhe. 

A szekszárdi temetőben nyugszik. 

 

Drescher J.  Attila dr. tanár, műfordító (Sopron, 1950. május 19. – Tamási, 2022. dec. 21.) 
Szülővárosában végezte az általános és középiskolát. Német–idegenforgalom szakos 
gimnáziumi érettségi után Szegeden, a JATE BTK-n 1974-ben német, 1977-ben magyar 
szakos oklevelet szerzett. 1991-ben az ELTE-n doktorált. 2000-ben megszerezte a PhD 
fokozatot. 
1973–1982 között a dombóvári Gőgös Ignác (ma Illyés Gyula) Gimnázium tanára és 
munkaközösségének vezetője volt. A Tolna Megyei Tanács VB. Művelődési osztályának 
gimnáziumi felügyelőjeként 1982–1986 között munkálkodott. Ezt követően a PTE IGYFK 
nyelvi- irodalmi tanszékének adjunktusa és az intézmény kollégiumának vezetője, majd 
docensként 1993-tól 2003-ig az idegennyelvi tanszék vezetőjeként dolgozott. Közben 1995–
1998 között általános főigazgató-helyettesi megbízást is betöltött. Munkája során magyar és 
világirodalmat, nyelvészetet, kommunikációt, stilisztikát, nemzetiségi irodalmat oktatott. 
Számos magyar és idegen nyelvű tanulmányt, műfordítást készített. Verseskötete 2000-ben 
Mondj hellót a hétfőnek! címmel jelent meg. 1982-ben a Tolna Megyei Önkormányzat 
közgyűlése Babits Mihály Emlékplakettel ismerte el munkáját. 
2003-tól Budapesten a Márton Áron Szakkollégium igazgatójaként dolgozott nyugdíjba 
vonulásáig. 2010-től Tamásiban élt, ahol a gimnáziumban órákat adott. Hosszú 
betegeskedést követően, 2022 karácsonya előtt hunyt el. 

. 
 

 

  



 

Az Aranykönyv szerkesztő bizottságának tagjai:        

 

 

 

 

Dr. Dobos Gyula István              Németh Judit           Asztalos Zoltán  

            elnök                                         tag                               tag 

 

 

Záradék: 

Megtárgyalták a közgyűlés bizottságai, majd egyhangúan jóváhagyta Szekszárd MJV 
Önkormányzatának Közgyűlése 258/2023.(VI.29.) sz. határozatával  

 

 

 

 

 


